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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΥΜΑΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

(ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2025) 
 

Η παρούσα Έκθεση περιλαμβάνει τα δεδομένα, τα οποία εξήχθησαν από τις φόρμες αναφοράς και 

τα έντυπα παρακολούθησης παροχής υπηρεσιών1, που έχουν υποβληθεί στον Εθνικό Μηχανισμό Αναφοράς 

για την Προστασία των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων (ΕΜΑ) κατά το χρονικό διάστημα από 1ης Ιανουαρίου 

2025 έως 31ης Ιανουαρίου 2026, από τους Φορείς που είναι ενταγμένοι σε αυτόν. Η Έκθεση καλύπτει το 

χρονικό διάστημα από 1/1/2025 έως 31/12/2025.  

Το παρακάτω γράφημα αποτυπώνει τον αριθμό των υποθέσεων, όπως αναφέρθηκαν  κατά τα επτά 

έτη λειτουργίας του Μηχανισμού, δηλαδή από το 2019 έως και το 2025. Μετά από τη σχετική σταθερότητα 

των 150-160 αναφερόμενων υποθέσεων ετησίως κατά τα τρία πρώτα έτη (2019-2021), ο αριθμός τους 

έκτοτε παρουσίασε αξιοσημείωτη αύξηση. Παρά τη μικρή κάμψη που καταγράφηκε το 2024 (465 

υποθέσεις), το 2025 έκλεισε με σχεδόν διπλάσιο αριθμό αναφορών (881 υποθέσεις) σε σχέση με αυτόν  του  

προηγούμενου έτους.  

 

 

 
1 Με τα έντυπα παρακολούθησης της παροχής υπηρεσιών, οι Φορείς Αναφοράς ενημερώνουν ανά τετράμηνο το ΕΚΚΑ 
για τις παρεχόμενες υπηρεσίες (είδος, διάρκεια κ.λπ.) σε κάθε θύμα που έχει ενταχθεί στον Μηχανισμό από τους ίδιους 
ή από συνεργαζόμενους Φορείς, μετά από παραπομπή.   
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Κατά τη διάρκεια του 2025, η ομάδα υποστήριξης της λειτουργίας του ΕΜΑ στο ΕΚΚΑ προχώρησε 

σε προπαρασκευαστικές ενέργειες για την εκκίνηση της διαδικασίας δημιουργίας, εντός του πλαισίου του 

ΕΜΑ, ενός οργάνου αποτελούμενου από επιζώντες/-ώσες εμπορίας ανθρώπων που θα συμβάλει στην 

ανάδειξη ζητημάτων και στην προώθηση δράσεων συνηγορίας από τους/τις ίδιους/ίδιες επιζώντες/ώσες 

για την προώθηση των δικαιωμάτων τους σε εθνικό επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό: 

1. τον Φεβρουάριο 2025, διοργανώθηκε ομάδα εργασίας με θέμα τη συμπερίληψη επιζώντων/-ωσών 

εμπορίας ανθρώπων, στην οποία συμμετείχαν επαγγελματίες πρώτης γραμμής προερχόμενοι από 

φορείς ενταγμένους στον Μηχανισμό, με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων, ιδεών και καλών πρακτικών, 

αλλά και τη διερεύνηση της εμπειρίας που ήδη υπάρχει στο πεδίο σε σχέση με την ανάδειξη των φωνών 

των επιζώντων/-ωσών, η οποία αποτέλεσε τη βάση για την έναρξη των σχετικών συζητήσεων. 

2. τον Ιούνιο και τον Σεπτέμβριο 2025, μία  υπό-ομάδα εργασίας αποτελούμενη από επαγγελματίες 

πρώτης γραμμής και επιζώντες/-ωσες εμπορίας ανθρώπων πραγματοποίησε δύο συναντήσεις, με 

σκοπό τη δρομολόγηση της υλοποίησης συμμετοχικών εργαστηρίων, με τη συνεργασία των Γιατρών 

χωρίς Σύνορα, που επιτρέπουν στα συμμετέχοντα άτομα να αποκτούν  σαφή ιδέα για το ποιο μέρος 

της ιστορίας τους θα ήθελαν να μοιραστούν δημόσια, για ποιον σκοπό και σε ποιον να το απευθύνουν, 

και συνεπώς να μετατρέπουν τη βιωμένη εμπειρία τους σε μια ισχυρή δημόσια φωνή, ώστε να μπορούν 

να μιλήσουν οι ίδιοι/-ιες για τις ανάγκες τους.2 

Παράλληλα, συνεχίστηκαν οι εκπαιδευτικές δράσεις για τα εργαλεία και τις διαδικασίες λειτουργίας 

του Μηχανισμού, είτε αυτοτελώς, είτε στο πλαίσιο δράσεων άλλων Φορέων, όπως αυτές παρουσιάζονται 

στο Παράρτημα ΙΙ – Δράσεις Φορέων 2025. Οι  εν λόγω δράσεις στοχευμένες στην αντιμετώπιση της 

εμπορίας ανθρώπων, υλοποιήθηκαν εντός του έτους αναφοράς από κρατικούς και φορείς της Κοινωνίας 

των Πολιτών, συμπληρωματικά του κυρίως έργου τους, αποσκοπώντας στην εκπαίδευση επαγγελματιών 

και/ή στην προστασία των θυμάτων, αλλά και στην ενημέρωση του ευρύτερου κοινού. Κατά το έτος 

αναφοράς καταγράφηκε μεγάλος αριθμός εκπαιδευτικών δράσεων που απευθύνθηκαν σε προσωπικό 

πρώτης γραμμής. Πραγματοποιήθηκαν, επίσης, αρκετές δράσεις ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης που 

απευθύνονταν κατά κύριο λόγο σε ευάλωτες σε εκμετάλλευση πληθυσμιακές ομάδες κυρίως πρόσφυγες 

και αιτούντες/αιτούσες άσυλο εντός των δομών της ΥΠΥΤ και λιγότερο στον γενικό πληθυσμό. Ένας μικρός 

αριθμός δράσεων είχε αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών απευθείας στα θύματα, πιλοτικού κυρίως 

χαρακτήρα.  

 
2 https://msf.gr/as-systithoume-msf-building-self-advocacy/  
 

https://msf.gr/as-systithoume-msf-building-self-advocacy/
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Το Γραφείο Εθνικού Εισηγητή για την καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων του Υπουργείου 

Εξωτερικών (Γ.ΕΘ.ΕΙΣ.), ως αρμόδιος φορέας για την εκπόνηση, τον συντονισμό και την εφαρμογή της 

εθνικής στρατηγικής για την αντιμετώπιση της εμπορίας ανθρώπων, εκπροσωπεί τη χώρα στο Δίκτυο 

Εθνικών Εισηγητών της Ε.Ε. για την καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων και σε διεθνείς Οργανισμούς 

που δραστηριοποιούνται σε ζητήματα καταπολέμησης της Εμπορίας Ανθρώπων (ΟΑΣΕ/ΣτΕ/ΟΗΕ) και 

συντάσσει εθνικές εκθέσεις και ερωτηματολόγια προς τους ανωτέρω οργανισμούς, ενώ μεριμνά για τη 

συλλογή στοιχείων για εκθέσεις τρίτων χωρών, όπως η ετήσια έκθεση “Trafficking in Persons (TIP) Report 

του State Department”.  

Το Γ.ΕΘ.ΕΙΣ. προκειμένου να ανταποκριθεί με τον καλύτερο δυνατόν τρόπο στις συνεχώς αυξανόμενες 

προκλήσεις,  ανέλαβε μεταξύ άλλων, τις κάτωθι πρωτοβουλίες το 2025: 

• Συνέχισε τις διαβουλεύσεις με τους συναρμόδιους κρατικούς και μη φορείς για την εκπόνηση της 

Εθνικής Στρατηγικής και του νέου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση 

της Εμπορίας Ανθρώπων και την Προστασία των Θυμάτων με σκοπό τον σχολιασμό, τη συμπλήρωση 

και κατάθεση των προτάσεών τους. Το τελικό σχέδιο αναμένεται να ολοκληρωθεί το αμέσως 

προσεχές διάστημα (Σεπτέμβριος – Οκτώβριος). 

• Ανέλαβε πρωτοβουλία σε συνεργασία με τη Διπλωματική Ακαδημία του Υπουργείου Εξωτερικών 

και τον ΟΑΣΕ για τη διεξαγωγή Εκπαιδευτικού Σεμιναρίου για την πρόληψη και ευαισθητοποίηση 

στελεχών του ΥΠΕΞ σε θέματα εμπορίας ανθρώπων. 

• Προετοίμασε και απέστειλε στην Ε. Επιτροπή την 6η  Εθνική Έκθεση σχετικά με την πρόοδο που έχει 

σημειωθεί στην καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων στην Ελλάδα, για τη χρονική περίοδο 2024 

– 2025.  

• Περαιτέρω, ως Εθνική Συντονιστική Αρχή  για την καταπολέμηση Εμπορίας Ανθρώπων ανέλαβε τη 

συμπλήρωση και αποστολή στο Συμβούλιο της Ευρώπης (GRETA) του ερωτηματολογίου για τον 

τρίτο κύκλο αξιολόγησης της χώρας μας ως προς την εφαρμογή της Σύμβασης του Συμβουλίου της 

Ευρώπης για την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων, η οποία έχει κυρωθεί με τον Ν. 

4216/2013. 

• Συμμετείχε στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο κατά της Εμπορίας Ανθρώπων – Καταπολέμηση του 

Οργανωμένου Εγκλήματος και Προστασία των Θυμάτων (THBxOC 2025), το οποίο διεξήχθη στη 

Στοκχόλμη 3-4/12/2025 με θέμα τη διερεύνηση της σχέσης μεταξύ της εμπορίας ανθρώπων και 

λοιπών μορφών οργανωμένου εγκλήματος.  Το Ευρωπαϊκό Συνέδριο που διοργανώθηκε από κοινού 

από το Συμβούλιο Κρατών της Βαλτικής Θάλασσας (Council of the Baltic Sea States -CBSS) και την 

https://cbss.org/thbxoc/
https://cbss.org/thbxoc/
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Europol υποστηρίχθηκε από την κυβέρνηση της Σουηδίας, με κύριο θέμα τις ουσιαστικές αλλαγές 

που απαιτούνται για την αντιμετώπιση της εμπορίας ανθρώπων στην Ευρώπη, τόσο σε εθνικό όσο 

και ευρωπαϊκό επίπεδο.   

Στο πλαίσιο της σύμπραξης του ΕΚΚΑ, με το ΚΜΟΠ – Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας και 

τη ΜΚΟ SolidarityNow, για την υλοποίηση της Ειδικής Δράσης «PROCAP / Προστασία θυμάτων εμπορίας 

ανθρώπων, ανάπτυξη ικανοτήτων και υποστήριξη σε βασικούς κοινωνικούς εταίρους»3, διοργανώθηκαν 

σεμινάρια για επαγγελματίες πρώτης γραμμής τόσο του δημόσιου τομέα (Επιθεωρητές/-τριες Εργασίας, 

εκπαιδευτικοί και υπάλληλοι της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης 

και Ασύλου) , όσο και του ιδιωτικού (εργαζόμενοι στην πολιτική αεροπορία, τις δημόσιες συγκοινωνίες και 

τον τουρισμό), που υπάρχει περίπτωση να έρθουν σε επαφή με πιθανά θύματα εμπορίας ανθρώπων κατά 

την άσκηση των καθηκόντων τους. Για τα σεμινάρια αυτά αναπτύχθηκε σχετικό εκπαιδευτικό υλικό και κατά 

τη διάρκεια αυτών διαμορφώθηκαν από κοινού με τους/τις εκπαιδευόμενους/ες οι προτυποποιημένες 

διαδικασίες εντοπισμού θυμάτων και αναφοράς στον ΕΜΑ, προσαρμοσμένες στον ρόλο και το αντικείμενο 

εργασίας των οργανισμών, στους οποίους υπηρετούν. Επίσης, αναπτύχθηκε εκπαιδευτικό υλικό e-learning 

το οποίο  βρίσκεται διαθέσιμο στον ιστότοπο του ΕΚΚΑ (στην Ενότητα του ΕΜΑ – Οπτικοακουστικό υλικό). 

Τέλος, τον Νοέμβριο 2025 συστάθηκε Διεπιστημονική Ομάδα Εργασίας με αντικείμενο την 

Προστασία των Θυμάτων Εμπορίας Ανθρώπων, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Μετανάστευσης και 

Ασύλου που εντάσσεται στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εθνικής πολιτικής για την καταπολέμηση της 

εμπορίας ανθρώπων, σε πλήρη εναρμόνιση με την Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Καταπολέμηση της 

Εμπορίας Ανθρώπων (2021-2025) και τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας μας. Η Ομάδα Εργασίας θα 

ασχοληθεί ενδεικτικά με την επισκόπηση και συνεισφορά στο υπό διαμόρφωση Εθνικό Σχέδιο Δράσης για 

την Καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων, την εκτίμηση της αποτελεσματικότητας του υπάρχοντος 

πλαισίου αναφορικά με τις ανερχόμενες μορφές εμπορίας ανθρώπων με χρήση των νέων τεχνολογιών, την 

αποτύπωση των προβλημάτων στην εφαρμογή της υφιστάμενης νομοθεσίας, τα οποία έχουν ως συνέπεια 

την ατιμωρησία των δραστών και την ελλιπή προστασία των θυμάτων κ.ά..  

*** 

 
3 Με συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του «Προγράμματος Ελλάδας – Ταμείο Ασύλου, 
Μετανάστευσης και Ένταξης 2021-2027 σαν Ειδική Δράση για την Παροχή υπηρεσιών σε θύματα εμπορίας ανθρώπων 
που είναι υπήκοοι τρίτων χωρών, με Κωδικό ΟΠΣ 6002554. 

https://ekka.org.gr/index.php/el/ethnikos-mixanismos-anaforas
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Τα παρατιθέμενα στην παρούσα έκθεση στοιχεία αφορούν θύματα που είτε εντοπίστηκαν εντός 

του 2025 (νέες περιπτώσεις), είτε συνέχισαν να λαμβάνουν κατά την περίοδο αναφοράς υπηρεσίες 

προστασίας (υπό την ιδιότητά τους ως θυμάτων εμπορίας ανθρώπων). Τα δεδομένα αντλήθηκαν:  

 α. από τις αναφορές για θύματα εμπορίας, τα οποία εντοπίστηκαν ή/και έλαβαν υπηρεσίες 

προστασίας στη χώρα από 1ης Ιανουαρίου 2025 και μέχρι 31ης  Δεκεμβρίου 2025, και τα οποία ανέρχονται 

σε οκτακόσια ογδόντα ένα (881), καθώς και 

β. από τη διαδικασία παρακολούθησης των υποθέσεων των θυμάτων που παραπέμφθηκαν στον 

ΕΜΑ κατά τα προηγούμενα έτη λειτουργίας του, δηλ. εντός των ετών  20194, 20205, 20216, 20227, 20238 και 

20249 συνέχισαν να λαμβάνουν υπηρεσίες κατά την περίοδο αναφοράς (2025). Κατά τη διάρκεια του 2025, 

διακόσιες ενενήντα τέσσερις (294) υποθέσεις των έξι προηγούμενων ετών – κυρίως του 2024 - παρέμειναν 

«ανοιχτές», καθώς έλαβαν υπηρεσίες προστασίας εντός του έτους αναφοράς. Στο Α’ μέρος της παρούσας 

έκθεσης παρουσιάζονται συνοπτικά στοιχεία για αυτές τις υποθέσεις.  

*** 

Υπενθυμίζεται ότι στον Μηχανισμό αναφέρονται τα θύματα εμπορίας ανθρώπων10 ανεξαρτήτως 

εάν η εμπορία έλαβε χώρα εντός ή εκτός Ελλάδας, και ανεξαρτήτως του χρόνου κατά τον οποίο έλαβε χώρα 

το αδίκημα. Πρωταρχικός δε σκοπός της αναφοράς στον ΕΜΑ είναι η αποτύπωση της παροχής των 

υπηρεσιών προστασίας προς το εκάστοτε πιθανό ή επίσημα αναγνωρισμένο θύμα εμπορίας ανθρώπων, με 

τρόπο που διασφαλίζει την κατά το δυνατόν πιο ολοκληρωμένη προστασία του. 

Σύμφωνα με τις προτυποποιημένες διαδικασίες λειτουργίας του ΕΜΑ, μετά τη λήψη της Φόρμας 

αναφοράς και εφόσον το ενήλικο θύμα έχει συναινέσει στην ένταξή του στον ΕΜΑ11, το ΕΚΚΑ χορηγεί 

Αριθμό Μητρώου και παρακολουθεί την εξέλιξη της περίπτωσης, όχι μόνο για να αποτυπώσει τις υπηρεσίες 

που παρέχονται και τις τυχόν περαιτέρω παραπομπές, αλλά και για να διασφαλίσει το συνεχές και την 

επάρκεια των υπηρεσιών αυτών.  

 
4 Η έκθεση του 2019 είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: ΕΚΘΕΣΗ ΕΜΑ 2019 
5 Η έκθεση του 2020 είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: ΕΚΘΕΣΗ ΕΜΑ 2020  
6 Η έκθεση του 2021 είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: ΕΚΘΕΣΗ ΕΜΑ 2021 
7 Η έκθεση του 2022 είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: ΕΚΘΕΣΗ ΕΜΑ 2022 
8 Η έκθεση του 2023 είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: ΕΚΘΕΣΗ ΕΜΑ 2023 
9 Η έκθεση του 2024 είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: ΕΚΘΕΣΗ ΕΜΑ 2024 
10 Περιλαμβάνονται αυτά για τα οποία έχει εκδοθεί πράξη χαρακτηρισμού (επίσημα αναγνωρισμένα θύματα) και αυτά 
για τα οποία από το ιστορικό προκύπτουν στοιχεία ότι έχει λάβει χώρα μία τουλάχιστον ενέργεια εμπορίας με ένα 
τουλάχιστον μέσο (όχι στην περίπτωση των παιδιών), με σκοπό την εκμετάλλευσή τους (πιθανά θύματα).  
11 Υπενθυμίζουμε ότι δεν απαιτείται συναίνεση του παιδιού θύματος για την ένταξή του στον ΕΜΑ, για την οποία όμως 
ενημερώνεται από τον Φορέα Εντοπισμού.  

https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9C%CE%91/%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97_%CE%95%CE%9C%CE%91_2019.pdf
https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9C%CE%91/%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97_%CE%95%CE%9C%CE%91_2020.pdf
https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9C%CE%91/%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97_%CE%95%CE%9C%CE%91_2021_fin.pdf
https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9C%CE%91/%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97_%CE%A4%CE%9F%CE%A5_%CE%95%CE%98%CE%9D%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%A5_%CE%9C%CE%97%CE%A7%CE%91%CE%9D%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%A5_%CE%91%CE%9D%CE%91%CE%A6%CE%9F%CE%A1%CE%91%CE%A3_%CE%93%CE%99%CE%91_%CE%A4%CE%97%CE%9D_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%A4%CE%91%CE%A3%CE%99%CE%91_%CE%98%CE%A5%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%A9%CE%9D_%CE%95%CE%9C%CE%A0%CE%9F%CE%A1%CE%99%CE%91%CE%A3_%CE%91%CE%9D%CE%98%CE%A1%CE%A9%CE%A0%CE%A9%CE%9D_%CE%99%CE%91%CE%9D%CE%9F%CE%A5%CE%91%CE%A1%CE%99%CE%9F%CE%A3-%CE%94%CE%95%CE%9A%CE%95%CE%9C%CE%92%CE%A1%CE%99%CE%9F%CE%A3_2022.pdf
https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9C%CE%91/%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97__%CE%95%CE%9C%CE%91_2023_%CE%95%CE%9B%CE%9B%CE%97%CE%9D%CE%99%CE%9A%CE%91.pdf
https://ekka.org.gr/images/KOINONIKON-PAREMBASEON/%CE%95%CE%9A%CE%98%CE%95%CE%A3%CE%97_%CE%95%CE%9C%CE%91_2024.pdf
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Α΄ ΜΕΡΟΣ: ΘΥΜΑΤΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΠΟΥ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ     
ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2025 

Όπως προαναφέρθηκε, συνολικά διακόσιες ενενήντα τέσσερις (294) από τις υποθέσεις των έξι 

προηγούμενων ετών παρέμειναν «ανοιχτές» κατά τη διάρκεια του 2025. Οι υπηρεσίες που έλαβαν τα 

θύματα εντός του 2025 είναι οι παρακάτω: 

 

Όπου συνεχίζει να παρέχεται στέγαση σε θύματα, η φιλοξενία πραγματοποιείται κυρίως σε 

δομές αιτούντων άσυλο του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου (ΥΠ.Υ.Τ.), τόσο σε νησιωτικές 

περιοχές όσο και στην ηπειρωτική χώρα. Το γεγονός αυτό υπογραμμίζει την ανάγκη ενίσχυσης και 

εξειδίκευσης των παρεχόμενων υπηρεσιών, με στόχο τη σταδιακή κοινωνική ένταξη των θυμάτων μετά 

τον εντοπισμό τους.  

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες νομικής υποστήριξης (συμβουλευτικής, εκπροσώπησης και 

υποστήριξης σε νομικές διαδικασίες) καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα αναγκών των θυμάτων εμπορίας 

ανθρώπων (ενήλικες και παιδιά). Στη συντριπτική πλειονότητά τους, οι παρεμβάσεις αυτές σχετίζονται 

με το νομικό καθεστώς των θυμάτων στη χώρα, ενώ σε μικρότερο αριθμό περιπτώσεων, η νομική 

υποστήριξη αφορά τη διαδικασία κατάθεσης γνωμάτευσης από αρμόδιους επαγγελματίες, με στόχο 

τον επίσημο χαρακτηρισμό του προσώπου ως θύματος εμπορίας ανθρώπων, σύμφωνα με το ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο (βλ. παρακάτω ενότητα 4. VII).  

Γενικά, το εύρος των υπηρεσιών που συνεχίζουν να λαμβάνουν τόσο τα ενήλικα όσο και τα 

παιδιά θύματα καταδεικνύει όχι μόνο τις πολυεπίπεδες ανάγκες τους, αλλά και τη μακρά περίοδο που 

65

97

108

122

137

150

167

178

Υποστήριξη σε νομική διαδικασία 

Ψυχολογική Υποστήριξη 

Υλική Βοήθεια 

Νομική Συμβουλευτική 

Ιατροφαρμακευτική Φροντίδα 

Νομική Εκπροσώπηση 

Κοινωνική Υποστήριξη 

Στέγαση    

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α' ΕΠΙΠΕΔΟΥ 
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απαιτείται για την κάλυψή τους, κυρίως σε περιπτώσεις νεοαφιχθέντων στη χώρα, δηλαδή αιτούντων 

άσυλο ή και πρόσφατα αναγνωρισμένων προσφύγων, προφίλ που έχουν τα περισσότερα θύματα που 

αναφέρονται στον Μηχανισμό κατά τα έτη λειτουργίας του. Οι υπηρεσίες, αν και θεωρούνται πρώτου 

επιπέδου, με την πάροδο του χρόνου ξεπερνούν την κάλυψη επειγουσών αναγκών και 

επαναπροσδιορίζονται με σκοπό την υποστήριξη των θυμάτων κατά την κοινωνική ένταξή τους. Προς 

την επίτευξη αυτής, όπως φαίνεται και στo επόμενo γράφημα, εύλογα δίνεται έμφαση στις υπηρεσίες 

που σχετίζονται με την εργασιακή αποκατάσταση (συμβουλευτική και κατάρτιση) και στην εκμάθηση 

της ελληνικής γλώσσας.   

 

 

Τέλος, εντός του έτους αναφέρθηκαν εννέα (9) περιπτώσεις ασφαλούς εθελούσιου 

επαναπατρισμού ενηλίκων θυμάτων που αναφέρθηκαν το 2024 καθώς και μία (1) μετεγκατάσταση 

ενήλικου σε τρίτη χώρα, που αναφέρθηκε επίσης το 2024.  

Σε σχέση με τη μεταβολή νομικού καθεστώτος των παραπάνω θυμάτων, σύμφωνα με την πιο 

πρόσφατη ενημέρωση από τους εμπλεκόμενους Φορείς, ογδόντα δύο (82) από αυτά που είχαν καταγραφεί 

κατά τα προηγούμενα έτη ως αιτούντες/-ούσες άσυλο έλαβαν καθεστώς διεθνούς προστασίας εντός του 

2025 (τα εξήντα οκτώ – 68 – ήταν υποθέσεις του 2024, δέκα – 10 - του 2023, τρία – 3 – του 2022 και ένα – 1 

- θύμα που είχε εντοπιστεί και αναφερθεί το 2021), αν και όχι απαραίτητα επί τη βάσει της ιδιότητάς τους 

ως θυμάτων εμπορίας ανθρώπων. Αντιθέτως, σαράντα πέντε (45) θύματα που είχαν καταγραφεί σε 

1

9

25

30

34

57

Μετεγκατάσταση

Επαναπατρισμός

Ένταξη σε σχολική βαθμίδα

Επαγγελματική Κατάρτιση/Εκμάθηση άλλων γλωσσών 

Εκμάθηση Ελληνικών 

Υποστήριξη στην αναζήτηση εργασίας 

Υπηρεσίες κοινωνικής ένταξης  
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προηγούμενα έτη ως αιτούντες/-ούσες άσυλο (36 του 2024 και 9 του 2023) στερούνται πλέον τίτλου 

νόμιμης διαμονής στη χώρα. Για είκοσι ένα  (21) θύματα που η υπόθεσή τους παρέμεινε ανοιχτή στον ΕΜΑ 

το 2025, έγινε υποβολή αιτήματος ασύλου εντός του έτους αναφοράς (δεκαεννιά - 19 - εξ΄ αυτών 

εντοπίστηκαν το 2024 και δύο -2 - το 2023). Τέλος, πέντε (5) θύματα, που εντοπίστηκαν και αναφέρθηκαν 

το 2024 υπέβαλαν αίτηση για την έκδοση άδειας διαμονής ως θύματα εμπορίας και ένα (1) θύμα που 

εντοπίστηκε το 2023 υπέβαλε αίτηση για έκδοση τριετούς άδειας διαμονής λόγω εργασίας.  

 Επίσης, έντεκα (11) θύματα που είχαν αναφερθεί στον ΕΜΑ τα προηγούμενα έτη, αναγνωρίστηκαν 

επίσημα (με την έκδοση πράξης χαρακτηρισμού από την αρμόδια Εισαγγελική Αρχή) ως θύματα εμπορίας 

ανθρώπων εντός του έτους αναφοράς. Από αυτές, επτά (7) υποθέσεις, εκ των οποίων η μία ήταν υπόθεση 

του 2023 και οι έξι του 2024, αφορούν χαρακτηρισμούς θυμάτων τα οποία συνεργάστηκαν με τις Αρχές. 

Τέσσερις (4), εκ των οποίων δύο ήταν υποθέσεις του 2023 και δυο του 2024, χαρακτηρίστηκαν με τη 

διαδικασία της γνωμάτευσης. Τέλος, ένα ενήλικο (1) θύμα έλαβε απορριπτική διάταξη σχετικά με τον 

επίσημο χαρακτηρισμό του για περιστατικό εμπορίας ανθρώπων που είχε λάβει  χώρα εκτός της ελληνικής 

επικράτειας και είχε αναφερθεί στον ΕΜΑ το 2023.  

Σε πενήντα εννέα (59) περιπτώσεις που είχαν αναφερθεί στον ΕΜΑ κατά τα προηγούμενα έτη, τα 

θύματα συμμετείχαν σε ποινικές διαδικασίες αναφορικά με το αδίκημα της εμπορίας ανθρώπων, ή 

συγγενή αδικήματα12, εντός του έτους αναφοράς. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται ο αριθμός των 

θυμάτων που συμμετείχε σε κάθε στάδιο της ποινικής διαδικασίας: 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ – ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ εντός του 2025 

ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗ 
ΕΞΕΤΑΣΗ 

ΠΡΟΔΙΚΑΣΙΑ 
ΑΝΑΜΟΝΗ 

ΕΚΔΙΚΑΣΗΣ σε 
Α’ ΒΑΘΜΟ 

ΑΝΑΜΟΝΗ 
ΕΚΔΙΚΑΣΗΣ σε 

Β’ ΒΑΘΜΟ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 
Α’ ΒΑΘΜΟΥ 

ΑΡΧΕΙΟ 
ΑΓΝΩΣΤΟ 

ΣΤΑΔΙΟ 

5 17 14 7 12 3 1 

Σύνολο: 59 

Αξίζει να αναφερθούν τα εξής: 

➔ Στις δώδεκα (12) περιπτώσεις, για τις οποίες ολοκληρώθηκε η εκδίκαση σε α΄ βαθμό, εκδόθηκε 

καταδικαστική απόφαση για τον/τους δράστη/-ες.  

➔ Σε τρεις (3) περιπτώσεις τα θύματα ήταν ασυνόδευτοι ανήλικοι όταν εκκίνησε η ποινική διαδικασία.  

 
12 Σε τρεις (3) εξ αυτών η ποινική δίωξη ασκήθηκε για αδικήματα διάφορα της εμπορίας ανθρώπων. 
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Β΄ ΜΕΡΟΣ: ΝΕΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ 2025  

Ο αριθμός των αναφορών που απεστάλησαν στον ΕΜΑ κατά τη διάρκεια του έτους 2025 έφτασε 

τις χίλιες τριάντα (1030), από αυτές οκτακόσια ογδόντα μία (881) αντιστοιχούν σε νέες περιπτώσεις, 

καθώς για εκατό σαράντα επτά (147) εξ αυτών, τον ΕΜΑ ενημέρωσαν με την αποστολή φόρμας αναφοράς 

περισσότεροι από ένας Φορείς (δύο Φορείς για εκατό σαράντα πέντε – 145 – νέες περιπτώσεις και τρεις 

Φορείς για τέσσερις - 4 – περιπτώσεις). Οι αναφορές για τις 881 νέες περιπτώσεις προήλθαν τόσο από 

Υπηρεσίες του Δημοσίου Τομέα (932), όσο και από Φορείς της Κοινωνίας των Πολιτών και Διεθνείς 

Οργανισμούς (98). 

 

ΓΕΝΙΚΑ  

Το 2025, ως επικρατούσα μορφή εκμετάλλευσης καταγράφηκε η εργασιακή εκμετάλλευση 

(συνολικά 543 περιπτώσεις). Μάλιστα, τα ποσοστά εξαναγκαστικής εργασίας, βάσει των περιπτώσεων 

που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ, αυξήθηκαν κατά 154% σε σύγκριση με αυτά του 2024 (214 περιπτώσεις).13 

Στις περισσότερες περιπτώσεις, τα θύματα ήταν άνδρες που έπεσαν θύματα εκμετάλλευσης στον 

αγροτικό τομέα εντός των ελληνικών συνόρων. Ακολουθούν οι περιπτώσεις εργασιακής εκμετάλλευσης, 

με θύματα ομοίως άνδρες σε δευτερογενείς τομείς της οικονομίας (όπως βιομηχανία/βιοτεχνία, 

κατασκευαστικός τομέας), αλλά και περιπτώσεις γυναικών τις οποίες εκμεταλλεύτηκαν ως οικιακές 

βοηθούς/φροντίστριες, στο εξωτερικό (στη χώρα καταγωγής τους ή σε άλλη χώρα). 

 
13 Γραφείο Εθνικού Εισηγητή για την Καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων// Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, Ετήσια Έκθεση ΕΜΑ 2024 

68 45 82

259

437 387

932

86 122 75

99

124
105

98
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Αριθμός Αναφορών ανά έτος

Κρατικοί Φορείς ΜΚΟ
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Ο υψηλός αριθμός περιπτώσεων εξαναγκαστικής εργασίας που καταγράφηκαν και έλαβαν χώρα 

στην Ελλάδα συνδέεται με μεγάλες αστυνομικές επιχειρήσεις, που πραγματοποιήθηκαν  αποκλειστικά 

σε αγροτικές περιοχές και είχαν ως αποτέλεσμα τον εντοπισμό και τη διάσωση αλλοδαπών πολιτών 

(συνολικά 131). Συγκεκριμένα, η πλειονότητα των θυμάτων ήταν πολίτες χωρών της 

Νότιας/Νοτιοανατολικής Ασίας (κυρίως Νεπάλ, Ινδονησία, Ινδία) που ήδη διέμεναν και εργάζονταν σε 

άλλες χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Ρουμανία, Βουλγαρία, Σερβία, Β. Μακεδονία, Κροατία) πριν 

διακινηθούν παράνομα στην Ελλάδα με σκοπό την περαιτέρω εκμετάλλευσή τους. 

Όσον αφορά τις περιπτώσεις παιδιών θυμάτων, υπήρξε μία μετατόπιση των τάσεων με σημαντική 

μείωση των καταγεγραμμένων περιπτώσεων εκμετάλλευσης της επαιτείας (15), σε σύγκριση με τα 

προηγούμενα έτη. Στις περισσότερες περιπτώσεις αναφέρθηκαν αγόρια θύματα, πολίτες τρίτων χωρών  

(Αιγύπτιοι κατά πλειονότητα), που υπέστησαν εργασιακή εκμετάλλευση κυρίως στο εξωτερικό (41), ενώ 

σημαντικά αυξημένο είναι το ποσοστό περιπτώσεων εξαναγκαστικής εγκληματικότητας, που αφορούν 

και πάλι αγόρια θύματα (22% των αγοριών), που υπέστησαν εκμετάλλευση στην Ελλάδα και ήταν, στην 

πλειονότητά τους, ελληνικής ιθαγένειας.  

Η ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ  

Όπως και τα προηγούμενα έτη, το 2025 η χρήση εφαρμογών επικοινωνίας και μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης καταγράφηκε ως τρόπος προσέγγισης των θυμάτων κατά το στάδιο της στρατολόγησης. Τα 

πιο δημοφιλή ψηφιακά εργαλεία που αναφέρθηκαν είναι το Tik Tok, το WhatsApp, το Facebook, το 

Instagram και το Viber. 

Οι στρατολογητές/-τριες χρησιμοποιούν συχνά ομάδες και/ή σελίδες στο Facebook που 

απευθύνονται είτε σε άτομα που αναζητούν εργασία είτε σε συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες, όπως 

κοινότητες ομογενών, ή διαμοιράζονται βίντεο στο Tik Tok, με σκοπό την προώθηση παραπλανητικών 

ευκαιριών εργασίας, εξωθώντας τα θύματα σε επικοινωνία μαζί τους (phishing). 

Παρατηρείται, μάλιστα, ότι η επικοινωνία γίνεται κυρίως μέσω άμεσων/προσωπικών μηνυμάτων 

στις αναφερόμενες εφαρμογές/πλατφόρμες. Οι στρατολογητές/-τριες προσπαθούν να δημιουργήσουν μία 

φιλική ατμόσφαιρα, να κερδίσουν την εμπιστοσύνη των θυμάτων και τελικά να τα εξαπατήσουν. Φαίνεται, 

επίσης, ότι οι δράστες/-ιδες συχνά χρησιμοποιούν εφαρμογές επικοινωνίας για να παράσχουν στα θύματα 

πληροφορίες σχετικά με την προτεινόμενη θέση εργασίας και καθοδήγηση σχετικά με τις απαραίτητες 

μετακινήσεις για την άφιξή τους στον χώρο της εργασίας αυτής. 

Τέλος, όσον αφορά το στάδιο της εκμετάλλευσης, η χρήση της τεχνολογίας δεν αναφέρθηκε ως 

μέσο ελέγχου ή/και εκμετάλλευσης αυτή καθαυτή. 
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1. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΥΜΑΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΑΣ – ΝΕΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ 2025 

  1.I. Φύλο  

Από τον συνολικό αριθμό νέων περιπτώσεων – οκτακόσια ογδόντα μία (881) – του έτους 2025, οι 

επτακόσιες εβδομήντα τρεις (773) αφορούν ενήλικα θύματα και οι εκατόν οκτώ (108) παιδιά.  Από τα 

παιδιά θύματα, συνολικά εβδομήντα εννέα (79) ήταν ασυνόδευτα ανήλικα, εκ των οποίων εξήντα ένα (61) 

αγόρια και δεκαοχτώ (18) κορίτσια.  

Στα γραφήματα απεικονίζεται το φύλο των θυμάτων όπως τους αποδόθηκε κατά τη γέννησή τους.   

                

 

Όπως φαίνεται από τα γραφήματα, τετρακόσιες 

σαράντα εννέα (449) νέες περιπτώσεις αφορούν 

γυναίκες και κορίτσια και τετρακόσιες τριάντα δύο (432) 

άνδρες και αγόρια (μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται 

και δύο τρανς γυναίκες).  Είναι η πρώτη χρονιά που 

παρουσιάζεται παρόμοιος αριθμός θυμάτων στα δύο 

φύλα.  
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  1.II. Ηλικία 

Όσον αφορά την ηλικία, η πλειονότητα των γυναικών θυμάτων είναι κάτω των 25 ετών (213 

περιπτώσεις) ενώ στους άνδρες τα υψηλότερα ποσοστά καταγράφονται στην κατηγορία 26-35 ετών (158 

περιπτώσεις). 

Από τα εκατόν οκτώ (108) παιδιά θύματα, μόλις τα έντεκα (11) αναφέρθηκαν ως κάτω των 12 ετών 

και από αυτά δύο (2) ήταν προσχολικής ηλικίας, συνοδευόμενα από μέλος της οικογένειάς τους. Τα παιδιά 

άνω των 16 ετών είναι στην πλειονότητα ασυνόδευτα ανήλικα (68 από τα 82).  
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  1.III. Εθνικότητα 

 

Όσον αφορά την εθνικότητα των ενηλίκων θυμάτων, στις χώρες της Αφρικής περιλαμβάνονται η 

Σιέρρα Λεόνε (178), η Σομαλία (68), το Καμερούν (49), η Ερυθραία (25), το Σουδάν, το Κονγκό, η Γουινέα, η 

Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, η Αίγυπτος, η Αιθιοπία, η Αγκόλα, η Ακτή Ελεφαντοστού, η Γκάνα, η Λιβερία, 

το Μαρόκο, η Γκαμπόν, η Γκάμπια, η Κένυα, η Σενεγάλη, το Μπουρούντι, το Μάλι, η Νιγηρία, το Τόγκο, η 

Τυνησία και η Ουγκάντα. Στις χώρες της Ασίας αναφέρονται το Νεπάλ (197), το Μπαγκλαντές (27), η 

Ινδονησία (23), η Ινδία (16), το Αφγανιστάν (10), οι Φιλιππίνες, το Πακιστάν, η Συρία, το Ιράκ, η Υεμένη, το 

Βιετνάμ, η Σρι Λάνκα, το Ιράν, η Τουρκία και το Ουζμπεκιστάν. Τα θύματα από Ευρωπαϊκές χώρες εκτός ΕΕ 

κατάγονται από την Αλβανία, τη Μολδαβία, τη Γεωργία, τη Ρωσία και την Ουκρανία. Τα θύματα από άλλη 

χώρα της ΕΕ κατάγονται από τη Βουλγαρία, τη Ρουμανία και την Πολωνία. Από την Ελλάδα προέρχονταν 
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επτά (7) ενήλικα θύματα. Στις χώρες της Νότιας Αμερικής αναφέρονται η Κολομβία, η Βραζιλία και η 

Παραγουάη και στις χώρες της Βόρειας Αμερικής αναφέρονται η Αϊτή και η Κούβα. 

 

Όσον αφορά τα παιδιά θύματα, στις χώρες της Αφρικής περιλαμβάνονται η Αίγυπτος (33), η 

Σομαλία (22), το Σουδάν, η  Σιέρρα Λεόνε, η Γουινέα, η Αιθιοπία,  η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό και το 

Καμερούν. Οι χώρες της Ασίας που έχουν αναφερθεί είναι το Πακιστάν, το Αφγανιστάν και η Υεμένη, ενώ 

δεν αναφέρθηκε κανένα παιδί θύμα από κάποια άλλη χώρα της Ευρώπης, εκτός της Ελλάδας (24 παιδιά). 

Οι χώρες καταγωγής των ασυνόδευτων παιδιών είναι  κυρίως χώρες της Αφρικής. Τα ασυνόδευτα 

αγόρια είναι στην πλειονότητά τους από την Αίγυπτο (33) και τη Σομαλία (22) και ακολουθούν το Πακιστάν 

(6), το Σουδάν (5), το Αφγανιστάν, η Γουινέα, το Καμερούν, η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό και η Υεμένη. 

Τα ασυνόδευτα κορίτσια είναι στην πλειονότητά τους από τη Σομαλία (12) και ακολουθούν η Σιέρρα Λεόνε, 

η Αιθιοπία και το Σουδάν. 
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  1.IV. Καθεστώς διαμονής  

Η πλειονότητα των ενηλίκων θυμάτων που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ και έλαβαν  εντός του έτους 

υπηρεσίες προστασίας, έχει κάνει αίτηση ασύλου και αναμένει την εξέτασή της. 

Τριακόσιες τριάντα μία (331) γυναίκες και εκατόν εξήντα τρεις (163) άνδρες, η πλειονότητα 

δηλαδή των ενήλικων θυμάτων είχαν υποβάλει αίτημα για διεθνή προστασία, κατά τον εντοπισμό και την 

αναφορά τους στον ΕΜΑ. Επίσης, εντοπίστηκαν εκατόν εβδομήντα (170) άνδρες και είκοσι εννέα (29) 

γυναίκες που δεν έφεραν κανένα νομιμοποιητικό έγγραφο.  Οι περιπτώσεις αυτές, ως επί το πλείστον, 

αφορούσαν πολίτες προερχόμενους/-ες από χώρες της Νότιας και Νοτιοανατολικής Ασίας, οι οποίοι/-ες 

στρατολογήθηκαν σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όπου διέμεναν και εργάζονταν, και κατόπιν διακινήθηκαν 

παράνομα στην Ελλάδα με σκοπό την εκμετάλλευση της εργασίας τους.  
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Ομοίως, η πλειονότητα των παιδιών θυμάτων, — συγκεκριμένα πενήντα έξι (56) αγόρια και 

δεκαοκτώ (18) κορίτσια — κατά τον εντοπισμό τους, ήταν ασυνόδευτα ανήλικα που είχαν υποβάλει αίτηση 

ασύλου. Μόλις ένα (1) εξ αυτών δεν έφερε νομιμοποιητικά έγγραφα και δύο (2) έφεραν υπηρεσιακό 

σημείωμα από την Αστυνομία. Τέλος, τα είκοσι τέσσερα (24) παιδιά που ήταν πολίτες κράτους μέλους ΕΕ, 

είχαν όλα την ελληνική ιθαγένεια. 
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  Κατά τη διάρκεια του έτους αναφοράς, εκατόν εβδομήντα (170) νέες περιπτώσεις  -εκ των οποίων 

δεκατέσσερα  (14) παιδιά- που αναφέρθηκαν εντός του 2025, έλαβαν καθεστώς διεθνούς προστασίας. 

Τριάντα εννέα (39) άτομα που κατά την πρώτη αναφορά στον ΕΜΑ στερούνταν τίτλου νόμιμης διαμονής 

στην Ελλάδα, υπέβαλαν εντός του έτους αίτηση ασύλου. Αντίθετα, για σαράντα έξι (46) αιτούντες/αιτούσες  

άσυλο - εκ των οποίων πέντε (5) ασυνόδευτα παιδιά - κατέστη παράτυπη η διαμονή, δηλαδή απορρίφθηκε 

τελεσίδικα η αίτησή τους για διεθνή προστασία και δεν απέκτησαν -εντός του έτους- άλλον τίτλο νόμιμης 

διαμονής. Τέλος, ένα (1) θύμα, που στερούνταν τίτλου νόμιμης διαμονής, υπέβαλε δικαιολογητικά για 

έκδοση άδειας διαμονής ως θύμα εμπορίας και ένα (1) θύμα που επίσης στερούνταν τίτλου νόμιμης 

διαμονής υπέβαλε δικαιολογητικά και απέκτησε άδεια διαμονής για ανθρωπιστικούς λόγους μέσα στο έτος. 

 

 

    1.V. Εκπαιδευτικό επίπεδο 

 Το εκπαιδευτικό επίπεδο των ενήλικων θυμάτων που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ αποτυπώνεται στο 

ακόλουθο γράφημα, με την πλειονότητα (86%) των θυμάτων για τα οποία έχουμε τη σχετική πληροφορία, 
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να έχει λάβει, κυρίως στη χώρα καταγωγής τους, πρωτοβάθμια ή/ και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

Επιπλέον, διαπιστώνεται μεγαλύτερο ποσοστό γυναικών που δεν πήγαν ποτέ σχολείο (21% των γυναικών 

έναντι 5% των ανδρών) και μεγαλύτερη εκπροσώπηση των ανδρών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (64% 

των ανδρών έναντι 41% των γυναικών)· γεγονός που ενδέχεται να σχετίζεται με την περιορισμένη πρόσβαση 

των γυναικών στην εκπαίδευση σε χώρες της Αφρικής και της Ασίας, από όπου προέρχεται και η 

πλειονότητα των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων που αναφέρονται στον Μηχανισμό. 
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 Στον παραπάνω πίνακα, αναφορικά με το επίπεδο εκπαίδευσης των παιδιών θυμάτων, 

περιλαμβάνονται μόνο τα παιδιά σχολικής ηλικίας, δηλαδή 6 ετών και άνω. Λαμβάνοντας υπόψη ότι το 

σύνολο των ασυνόδευτων παιδιών θυμάτων ήταν άνω των 6 ετών, παρατηρείται ότι η πλειονότητα (86%) 

έχει φοιτήσει σε σχολείο πριν από την άφιξή τους στην Ελλάδα.  
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1.VI. Τόπος διαμονής στην Ελλάδα κατά τον εντοπισμό 

Η αναφορά στον τόπο διαμονής των θυμάτων – όπως και στο καθεστώς διαμονής τους που 

αναλύθηκε παραπάνω – αφορά στην περίοδο κατά την οποία αυτά εντοπίστηκαν και αναφέρθηκαν στον 

ΕΜΑ. Ως εκ τούτου, και όπως προκύπτει από το γράφημα, η  πλειονότητα των ενηλίκων θυμάτων, όπως και 

των ασυνόδευτων παιδιών, διέμενε σε δομές του ΥΜΑ (ΚΥΤ/ΚΕΔ/ΕΔΠΦΑΑ) στο πλαίσιο υποδοχής των 

αιτούντων/-σών άσυλο. Δεκαπέντε (15) εκ των εβδομήντα εννέα (79) ασυνόδευτων παιδιών φιλοξενούνταν 

κατά τον εντοπισμό τους σε δομές φιλοξενίας για ασυνόδευτα ανήλικα. Εντός του 2025, ο αριθμός των 

παιδιών που φιλοξενούνταν σε δομές  αυξήθηκε στα σαράντα δύο (42). Τέλος, ένα (1) άτομο που ήταν θύμα 

εμπορίας όταν ήταν παιδί αλλά ταυτοποιήθηκε και αναφέρθηκε μετά την ενηλικίωσή του, διέμενε ακόμη 

σε δομή φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων.   
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Πρέπει να σημειωθεί ότι διακριτά καταγράφονται οι περιπτώσεις κατά τις οποίες το κατάλυμα 

παρέχεται από τον/την εκμεταλλευτή/-τρια, για την ακριβέστερη αποτύπωση του ιστορικού εμπορίας, 

αφού πρόκειται για πληροφορία που αφορά την ενέργεια της υπόθαλψης. Εν προκειμένω, στις εκατό 

σαράντα εννέα (149) περιπτώσεις ενήλικων θυμάτων που εμπίπτουν σε αυτή τη κατηγορία, το αδίκημα 

έλαβε χώρα εντός των ορίων της ελληνικής επικράτειας. Η πλειονότητα αυτών (136 περιπτώσεις) διέφυγε 

της κατάστασης εκμετάλλευσης με την παρέμβαση των Αρχών, συμπεριλαμβανομένων και των  

προαναφερθεισών μεγάλων αστυνομικών επιχειρήσεων εξάρθρωσης κυκλωμάτων. 

 

 

Στην περίπτωση των παιδιών, η συντριπτική πλειονότητα αυτών για τα οποία ως τόπος διαμονής 

αναφέρεται κατάλυμα παρεχόμενο στο πλαίσιο της υπόθαλψης αφορούν παιδιά εξαναγκαζόμενα σε 

επαιτεία (13), τα οποία εντοπίστηκαν από τις Αρχές ενώ βρίσκονταν υπό καθεστώς εκμετάλλευσης και 

διέμεναν σε οικίες που κατείχαν οι συνοδοί ή οι (φερόμενοι ως) γονείς τους και εκμεταλλευτές τους.  
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2. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

Στο παρακάτω γράφημα αποτυπώνονται οι ενέργειες εμπορίας, όπως προέκυψαν από το ιστορικό 

των θυμάτων - ενηλίκων και παιδιών - που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ. Πρέπει να σημειωθεί ότι σε κάθε 

περίπτωση μπορεί να έλαβαν χώρα, και γι’ αυτό να έχουν καταγραφεί στο ιστορικό του ίδιου θύματος, 

περισσότερες από μία ενέργειες (π.χ. στρατολόγηση, εν συνεχεία μετακίνηση και υποδοχή, και ακολούθως 

υπόθαλψη).  
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Είναι ενδιαφέρον ότι οι ενέργειες της στρατολόγησης και της υπόθαλψης απαντώνται πολύ συχνά  

στις αναφερόμενες περιπτώσεις, ενώ στην περίπτωση των ενηλίκων θυμάτων η διασυνοριακή μετακίνηση 

(στο πλαίσιο της τέλεσης του αδικήματος) και η υποδοχή, που συνήθως συνδέονται μεταξύ τους, 

ακολουθούν σε ελαφρώς χαμηλότερη συχνότητα. Η μεγάλη συχνότητα καταγραφής της υπόθαλψης, 

δηλαδή της παροχής στέγασης προς το θύμα, ώστε να παραμένει διαθέσιμο προς εκμετάλλευση, είναι 

ενδεικτική της αποτελεσματικότητας της ενέργειας αυτής ως προς τη διατήρηση ελέγχου επί του θύματος 

από τον/τους δράστη/-ες.  

Παράλληλα, ο συνδυασμός των ευρημάτων της διασυνοριακής μετακίνησης και του υψηλού 

αριθμού των αιτούντων/αιτουσών άσυλο μεταξύ των θυμάτων συνδέεται με τη διασυνοριακή διάσταση 

της εμπορίας ανθρώπων, που πολύ συχνά ακολουθεί τις μεταναστευτικές/προσφυγικές διαδρομές. Σε αυτό 

συντείνουν και τα δεδομένα αναφορικά με τα  παιδιά θύματα, καθώς οι ενέργειες της διασυνοριακής 

μετακίνησης και της υποδοχής απαντούν σχεδόν αποκλειστικά στα ασυνόδευτα παιδιά. Ωστόσο, ο αριθμός 

περιπτώσεων όπου έλαβε χώρα διασυνοριακή μετακίνηση παραμένει χαμηλός για το σύνολο των παιδιών 

θυμάτων, καθώς η στρατολόγηση και μετέπειτα εκμετάλλευση πραγματοποιήθηκαν σε κοινό τόπο, δηλαδή 

τον τόπο καταγωγής ή συνήθους διαμονής τους.  

Πάντως, αυξημένο σε σχέση με τα προηγούμενα έτη ήταν το ποσοστό των υποθέσεων  στις οποίες 

αναφέρεται ότι έλαβε χώρα και η ενέργεια της μετακίνησης εντός της ελληνικής επικράτειας (28% το 2025 

από 18% το 2024).   
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3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΗΣΗ 

  3.I. Χώρα στρατολόγησης 

Η στρατολόγηση αποτελεί ένα από τα στοιχεία της εμπορίας ανθρώπων, που πρέπει να 

διερευνάται σε βάθος, για την καλύτερη κατανόηση του φαινομένου. Από τη μελέτη των τακτικών 

«πρόσληψης» ατόμων με σκοπό την εκμετάλλευσή τους μπορεί να προκύψουν σημαντικές πληροφορίες 

που να οδηγήσουν στην έγκαιρη ταυτοποίηση ενός θύματος, αλλά και να αξιοποιηθούν σε επίπεδο 

πρόληψης, με την ευαισθητοποίηση ευάλωτων ομάδων, για τη μείωση του κινδύνου στρατολόγησής τους 

αλλά κυρίως με  την άμβλυνση των παραγόντων που συμβάλλουν ή εντείνουν τυχόν ευαλωτότητες. Προς 

τον σκοπό αυτό, σημαντική είναι η ανάπτυξη δράσεων ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης με τη συνέργεια 

κρατικών φορέων και της Κοινωνίας των Πολιτών, όπως παρουσιάζονται στο Παράρτημα ΙΙ.  

Ενώ τα προηγούμενα έτη η στρατολόγηση των ενήλικων θυμάτων στη χώρα καταγωγής ήταν η 

κυριαρχούσα τάση, το 2025 παρατηρείται μόνο στην περίπτωση των γυναικών θυμάτων. Για τους άνδρες 

συχνότερη είναι η στρατολόγησή τους σε τόπο άλλο από τη χώρα καταγωγής τους. Πολύ χαμηλό είναι το 

ποσοστό αυτών που στρατολογούνται στην Ελλάδα, ακόμη και αν η εκμετάλλευση λαμβάνει χώρα εδώ. 

Ενδιαφέρον είναι ότι στην πλειονότητα των περιπτώσεων ενήλικων θυμάτων με καταγωγή από χώρες της 

Νότιας και Νοτιοανατολικής Ασίας, ως τόποι στρατολόγησης αναφέρθηκαν χώρες της νοτιο-ανατολικής 

Ευρώπης (Κροατία, Σερβία, Αλβανία, Β. Μακεδονία, Βουλγαρία, Ρουμανία), όπου τα θύματα διαβιούσαν 

και εργάζονταν προτού εισέλθουν στην Ελλάδα, στην οποία και έλαβε χώρα τελικά η εκμετάλλευσή τους.  
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Η κατηγορία «Ελλάδα» αφορά τις περιπτώσεις πολιτών άλλων χωρών που στρατολογήθηκαν στην 

Ελλάδα (15 ενήλικοι και 2 παιδιά). Τα θύματα με ελληνική ιθαγένεια που στρατολογούνται στην Ελλάδα 

προσμετρώνται στην κατηγορία «Χώρα καταγωγής» ως τόπο στρατολόγησης. Συγκεκριμένα, αναφέρθηκαν 

επτά (7) περιπτώσεις ημεδαπών ενηλίκων (έξι -6- γυναίκες, ένας - 1 - άνδρας) και είκοσι τέσσερις (24) 

παιδιών θυμάτων (16 αγόρια και 8 κορίτσια) ελληνικής ιθαγένειας που στρατολογήθηκαν σε ελληνικό 

έδαφος.  

 

Για τα παιδιά θύματα, είναι σαφές ότι ο τόπος στρατολόγησης, στη συντριπτική πλειονότητα των 

περιπτώσεων, είναι η χώρα καταγωγής τους, συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών ελληνικής 

καταγωγής, όπως ήδη αναφέρθηκε.  
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  3.ΙΙ. Μέσα στρατολόγησης 

Πρέπει να σημειωθεί ότι, συχνά, για την τέλεση των επιμέρους ενεργειών της εμπορίας ανθρώπων 

— και εν προκειμένω της στρατολόγησης — χρησιμοποιούνται περισσότερα από ένα μέσα. Παρατηρείται 

ότι, στις περιπτώσεις ενήλικων θυμάτων, η εκμετάλλευση της ευάλωτης κατάστασης και η εξαπάτηση 

εμφανίζονται με την ίδια μεγάλη συχνότητα, γεγονός που ενδέχεται να υποδηλώνει ότι τα δύο μέσα 

χρησιμοποιούνται συνήθως συνδυαστικά. Διαπιστώνεται, λοιπόν, ότι  η ευάλωτη κατάσταση στην οποία 

ήδη βρίσκονται τα θύματα κατά τη στρατολόγησή τους είναι παράγοντας που αυξάνει τον κίνδυνο 

εξαπάτησής τους.  

Παρατηρείται, επίσης, ότι οι δράστες χρησιμοποιούν ως μέσο στρατολόγησης την εξαπάτηση των 

θυμάτων ως προς το είδος της παρεχόμενης εργασίας, κυρίως στις περιπτώσεις σεξουαλικής 

εκμετάλλευσης. Εν προκειμένω τα θύματα είτε δεν γνωρίζουν εξαρχής το είδος των υπηρεσιών που θα 

παράσχουν (απόκρυψη σχετικής πληροφορίας), είτε πιστεύουν ότι θα απασχοληθούν σε άλλο είδος 

εργασίας (ψευδής ή παραπλανητική πληροφόρηση).  

Στις περιπτώσεις δε εργασιακής εκμετάλλευσης η εξαπάτηση ή παραπλάνηση ως προς τις 

συνθήκες εργασίας και/ή τις απολαβές απαντάται συχνότερα. Επισημαίνεται, επιπλέον, ότι η κακή 

οικονομική κατάσταση αποτελεί τη συνθήκη ευαλωτότητας που κυρίως εκμεταλλεύονται οι δράστες για να 

στρατολογήσουν τα θύματά τους. Τέλος, ως συνηθέστερο μέσο εξαναγκασμού των ενήλικων θυμάτων 

αναφέρεται η χρήση ή απειλή χρήσης βίας. 
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Στο παρακάτω γράφημα αποτυπώνονται δεδομένα που αφορούν τα παιδιά θύματα, παρά το 

γεγονός ότι στην περίπτωσή τους δεν απαιτείται η ανίχνευση του μέσου τέλεσης των ενεργειών της 

εμπορίας ανθρώπων για τη στοιχειοθέτηση του αδικήματος. Ωστόσο, τα σχετικά στοιχεία είναι χρήσιμα 

για την κατανόηση του modus operandi των δραστών κατά τη στρατολόγηση παιδιών. Είναι προφανές ότι 

η παιδική ηλικία συνιστά εξ ορισμού μία συνθήκη ευαλωτότητας που εκμεταλλεύονται οι στρατολογητές, 

συνεπώς δεν καταγράφεται διακριτά, αλλά συχνά εμφανίζεται η εκμετάλλευση του κακοποιητικού 

οικογενειακού περιβάλλοντος ή της πλήρους απουσίας αυτού. Η κατάχρηση εξουσίας συνδέεται κυρίως με 

περιπτώσεις όπου οι ίδιοι οι γονείς στρατολογούν τα παιδιά τους, ιδιαίτερα σε περιστατικά εκμετάλλευσης 

επαιτείας.  
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  3.III. Πληροφορίες για τους/τις στρατολογητές/-τριες 

Στα παρακάτω γραφήματα αποτυπώνονται πληροφορίες σχετικά με το προφίλ των 

στρατολογητών/-τριών και τη σχέση τους με τα θύματα.  Σε εκατόν πενήντα έξι (156) περιπτώσεις –  για 

εκατόν είκοσι εννέα (129) ενήλικα θύματα και είκοσι επτά (27) παιδιά θύματα - αναφέρθηκαν περισσότερα 

από ένα άτομα να διαδραματίζουν αυτόν τον ρόλο. 

 

Ως  προς το φύλο των στρατολογητών/-τριών, 

παρατηρείται ότι, τόσο στις περιπτώσεις των 

ενήλικων όσο και των παιδιών θυμάτων, οι 

άνδρες στρατολογητές είναι κατά πολύ 

περισσότεροι από τις γυναίκες στρατολογήτριες, 

και πολύ συχνά πρόκειται για ομοεθνείς τους. 
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Όσον αφορά τη σχέση των στρατολογητών/-τριών με τα ενήλικα θύματα, φαίνεται ότι 

περισσότεροι από τους μισούς στρατολογητές  ήταν άγνωστα προς το θύμα πρόσωπα. Σε αυτές 

προσμετρώνται και οι περιπτώσεις όπου οι στρατολογητές/-τριες ήταν μεν άγνωστα προς το θύμα 

πρόσωπα, το θύμα όμως ήρθε σε επαφή μαζί τους μέσω της παρότρυνσης και/ή διαμεσολάβησης γνωστού 

του προσώπου (π.χ. συγγενή, φίλου ή μέλους της κοινότητας), χωρίς όμως το ίδιο (το θύμα) να θεωρεί ότι 

το τελευταίο είχε δόλο και συνεπώς να το αναγνωρίζει ως εμπλεκόμενο στη στρατολόγηση. Παρόλα αυτά, 

αρκετά συχνό φαινόμενο είναι να γνωρίζουν ήδη με κάποιον τρόπο τα ίδια τα θύματα τους δράστες/ιδες, 

συνήθως λόγω συγγενικής σχέσης μαζί τους. Το τελευταίο είναι ακόμη συχνότερο για τα παιδιά θύματα. 
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Στα παρακάτω γραφήματα αποτυπώνεται η διάρθρωση των ρόλων των δραστών/-ιδων, που 

φαίνεται συχνά να επιτελούν παραπάνω από έναν ρόλους σε μία ομάδα δραστών/-ιδων. Παρά το γεγονός 

ότι δεν μπορούμε να πούμε σε όλες τις περιπτώσεις  με ακρίβεια αν πρόκειται για μεμονωμένους δράστες 

ή μέλη οργανωμένων εγκληματικών δικτύων, παρατηρείται συχνά το φαινόμενο ένας δράστης (όχι ο 

μοναδικός σε όλο το ιστορικό της εμπορίας) να έχει πάνω από έναν ρόλους. Για παράδειγμα, σε πολλές 

περιπτώσεις ενηλίκων θυμάτων, οι στρατολογητές/-τριές τους είναι οι ίδιοι/-ες που εμπλέκονται στη 

μετακίνηση αυτών, κυρίως διασυνοριακή. Επίσης, συχνά στρατολογητής/τρια και εκμεταλλευτής/τρια είναι 

το ίδιο πρόσωπο, κυρίως στην περίπτωση των παιδιών θυμάτων.  
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Παρακάτω παρουσιάζεται, επίσης, η σχέση μεταξύ των στρατολογητών/-τριών στις περιπτώσεις, 

όπου αναφέρθηκαν περισσότερα από ένα άτομα να διαδραματίζουν αυτόν τον ρόλο (συνολικά 156 

περιπτώσεις θυμάτων). Σε εκατόν είκοσι εννέα (129) περιπτώσεις ενήλικων θυμάτων, αναφέρθηκαν δύο 

στρατολογητές/-τριες, οι οποίοι/ες ήταν στην πλειονότητα γνωστά μεταξύ τους πρόσωπα. Επίσης,  

αναφέρθηκαν είκοσι επτά  (27) περιπτώσεις παιδιών θυμάτων (εκ των οποίων δεκαπέντε (15) περιπτώσεις 

ασυνόδευτων παιδιών) με δύο στρατολογητές, οι οποίοι συχνά γνωρίζονταν μεταξύ τους.  
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4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 

 Στην πλειονότητα των περιπτώσεων (704), τα θύματα υπέστησαν για πρώτη φορά εκμετάλλευση 

(626 ενήλικοι και 78 παιδιά). Για εβδομήντα εννέα (79) θύματα η αναφερόμενη14 εκμετάλλευσή τους δεν 

ήταν η πρώτη (μεταξύ αυτών, 10 παιδιά). Σε ενενήντα οκτώ (98) περιπτώσεις παρέμεινε αδιευκρίνιστη η 

σχετική πληροφορία (78 ενήλικες και 20 παιδιά). 

 
14 Στη φόρμα αναφοράς διευκρινίζεται ότι καταγράφεται το πιο πρόσφατο ιστορικό εκμετάλλευσης. 
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  4.I. Μορφές Εκμετάλλευσης 

Η εργασιακή εκμετάλλευση ακολουθώντας την αυξητική τάση του 2024, καταγράφεται ως 

κυρίαρχη μορφή στο σύνολο των αναφερόμενων περιπτώσεων για το 2025 με αύξηση κατά 154%, με 

πεντακόσιες σαράντα τρεις (543) συνολικά σχετικές περιπτώσεις. Η σεξουαλική εκμετάλλευση 

αναφέρθηκε και φέτος ως δεύτερη συχνότερη μορφή με διακόσιες πενήντα δύο (252)  περιπτώσεις και  

38% αύξηση από πέρυσι.  

 

Ειδικότερα, όσον αφορά τα ενήλικα θύματα, οι καταγεγραμμένες περιπτώσεις σεξουαλικής 

εκμετάλλευσης (247) ήταν οι μισές από αυτές της εργασιακής εκμετάλλευσης (495).  Για πρώτη φορά φέτος, 

η εργασιακή εκμετάλλευση των παιδιών θυμάτων είναι η συχνότερα αναφερόμενη μορφή εκμετάλλευσης, 

ενώ τα προηγούμενα έτη, τη θέση αυτή κατείχε η εκμετάλλευση επαιτείας. Με περίπου την ίδια συχνότητα 

με την επαιτεία (15) αναφέρονται φέτος η εκμετάλλευση εγκληματικών δραστηριοτήτων (18) και ο 

εξαναγκαστικός γάμος (13).   

Σε σαράντα τέσσερις (44) περιπτώσεις, εκ των οποίων οι δύο (2) αφορούν παιδιά, η εκμετάλλευση 

που υπέστησαν τα θύματα ήταν πολλαπλών μορφών. Οι μορφές εκμετάλλευσης που συνήθως 

αναφέρονται μαζί είναι η εργασιακή εκμετάλλευση (οικιακή εργασία/φροντίδα ατόμων) σε συνδυασμό με 

τον εξαναγκαστικό γάμο (κυρίως όταν τα θύματα ήταν παιδιά) και η σεξουαλική με την εργασιακή 

εκμετάλλευση, κυρίως οικιακή εργασία/φροντίδα ατόμων. 

 

 

 

 

96 75 85

211

273

183

252

23 21 48

129

188
214

543

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Συγκριτική αποτύπωση σεξουαλικής και εργασιακής 
εκμετάλλευσης ανά έτος

Σεξουαλική Εργασιακή



 

  

40 |  

 

 

 

1

1

1

2

1

1

2

2

3

4

13

13

Εξαναγκαστικός γάμος & εκμετάλλευση της επαιτείας

Εξαναγκαστικός γάμος & αφαίρεση οργάνων, κυττάρων και ιστών

Εξαναγκαστικός γάμος & εργασιακή εκμετάλλευση & δουλεία

Εξαναγκαστικός γάμος & δουλεία

Σεξουαλική εκμετάλλευση & εκμετάλλευση της επαιτείας

Σεξουαλική εκμετάλλευση & δουλεία 

Σεξουαλική εκμετάλλευση & εκμετάλλευση εγκληματικών 
δραστηριοτήτων

Σεξουαλική εκμετάλλευση & εξαναγκαστικός γάμος

Εργασιακή εκμετάλλευση & εκμετάλλευση εγκληματικών 
δραστηριοτήτων

Εργασιακή εκμετάλλευση & δουλεία

Εργασιακή & σεξουαλική εκμετάλλευση

Εργασιακή εκμετάλλευση & εξαναγκαστικός γάμος

Πολλαπλές μορφές Εκμετάλλευσης

495

247

47
13 2 1 9 2

48
5 13 18 15 11 0 0

Μορφές Εκμετάλλευσης

Ενήλικες Παιδιά



 

  

41 |  

 

4.II. Βιολογικό φύλο θύματος και ηλικία ανά μορφή εκμετάλλευσης 

Όπως προκύπτει από τα ακόλουθα γραφήματα, η σεξουαλική εκμετάλλευση αφορά, στη 

συντριπτική πλειονότητα των περιπτώσεων, γυναίκες θύματα (96% των θυμάτων σεξουαλικής 

εκμετάλλευσης), κάτι που επιβεβαιώνει την κατηγοριοποίησή της ως μορφής έμφυλης βίας. Το συχνότερο 

είδος σεξουαλικής εκμετάλλευσης που απαντά είναι η πορνεία σε σπίτια. Η δε εργασιακή εκμετάλλευση 

πλήττει σε μεγάλο ποσοστό τους άνδρες, αφού αποτελούν το 68% του συνόλου των θυμάτων εργασιακής 

εκμετάλλευσης. Είναι επίσης, η κυρίαρχη μορφή εκμετάλλευσης μεταξύ των αναφερθέντων ανδρών 

θυμάτων  (κυρίως στον αγροτικό τομέα)  (93%). Η πλειονότητα των γυναικών θυμάτων εργασιακής 

εκμετάλλευσης (35%) εργάστηκε στον τομέα της οικιακής εργασίας.  
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Στην περίπτωση των παιδιών θυμάτων που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ, ο εξαναγκαστικός γάμος αποτελεί 

την κυριαρχούσα μορφή εκμετάλλευσης των κοριτσιών θυμάτων (44%) και η εργασιακή εκμετάλλευση των 

αγοριών  (51% των αγοριών θυμάτων). Τέλος, επισημαίνεται ότι  κυρίως τα ασυνόδευτα κορίτσια (55% αυτών) 

πλήττονται από την εκμετάλλευση εξαναγκαστικού γάμου και αντίστοιχα, το 66% των ασυνόδευτων αγοριών 

είναι θύματα εργασιακής εκμετάλλευσης.   
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  4.III.  Μέσα ελέγχου 

 

Από την ανάλυση των δεδομένων προκύπτει ότι, πολλές φορές κατά την εκμετάλλευση, τα μέσα 

ελέγχου που ασκούνται από τους/τις δράστες/-ιδες είναι περισσότερα από ένα. Ο εξαναγκασμός και η 

εκμετάλλευση της ευάλωτης κατάστασης φαίνεται να απαντώνται πιο συχνά, όπως και τα προηγούμενα 

έτη. Συνεπώς, παρατηρείται ότι ενώ στην αρχική φάση της στρατολόγησης η κυρίαρχη τάση συνίσταται 

στην προσέγγιση του θύματος με πιο συγκαλυμμένο και φαινομενικά μη βίαιο τρόπο (εξαπάτηση από 

ομοεθνείς), στη φάση της εκμετάλλευσης χρησιμοποιείται πιο συχνά ως μέσο ελέγχου ο εξαναγκασμός, 

ώστε να καμφθεί η βούληση του θύματος, αφού πλέον έχει εκδηλωθεί ο πραγματικός σκοπός των 

εκμεταλλευτών/-τριών.   

Ωστόσο, στην περίπτωση των παιδιών, ένα ακόμη κυρίαρχο μέσο ελέγχου, πέραν του 

εξαναγκασμού, είναι η κατάχρηση εξουσίας, καθώς συνδέεται με την εκμετάλλευση των παιδιών από 

συγγενικά τους πρόσωπα, όπως φαίνεται παρακάτω.  
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  4.IV. Πληροφορίες για εκμεταλλευτές/-τριες 

Στα παρακάτω γραφήματα αποτυπώνονται πληροφορίες σχετικά με το προφίλ των εμπλεκόμενων 

στην εκμετάλλευση δραστών/-ιδων, καθώς και τη σχέση τους με τα θύματα. Σε διακόσιες εβδομήντα έξι 

(276) περιπτώσεις, αναφέρθηκαν δύο (2) άτομα ως εκμεταλλευτές/-τριες (234 περιπτώσεις ενηλίκων και 

42 περιπτώσεις παιδιών, εκ των οποίων οι 26 περιπτώσεις αφορούσαν ασυνόδευτα παιδιά). 

 

Η πλειονότητα των εκμεταλλευτών που αναφέρθηκαν είναι άνδρες, τόσο για τις περιπτώσεις 

ενήλικων όσο και παιδιών θυμάτων, ενώ οι γυναίκες εκμεταλλεύτριες αποτελούν το 1/4 του συνόλου. 
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                    Στη συντριπτική πλειονότητα των ενήλικων θυμάτων, οι εκμεταλλευτές/-τριες είναι πρόσωπα 

άγνωστα προς το θύμα, συμπεριλαμβανομένων και των περιπτώσεων όπου οι δράστες/-ιδες ήταν μεν 

άγνωστα προς το θύμα πρόσωπα, το θύμα όμως ήρθε σε επαφή μαζί τους μέσω της παρότρυνσης και/ή της 

διαμεσολάβησης γνωστού του προσώπου. Για τα παιδιά θύματα, η εικόνα είναι λίγο διαφορετική, καθώς 

εμφανίζεται ένας σημαντικός αριθμός δραστών/-ιδων που προέρχονται από το οικογενειακό τους 

περιβάλλον.  
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  4.V. Χώρες που πραγματοποιήθηκε η εκμετάλλευση 

Πρέπει να σημειωθεί ότι, για τα περισσότερα ενήλικα θύματα εμπορίας ανθρώπων που 

εντοπίστηκαν στην ελληνική επικράτεια κατά το έτος 2025, η εκμετάλλευση πραγματοποιήθηκε σε χώρα του 

εξωτερικού. Συγκεκριμένα, η Τουρκία ήταν ο τόπος εκμετάλλευσης για το 46% των γυναικών, στο πλαίσιο 

της συνήθους μεταναστευτικής/προσφυγικής διαδρομής προς την Ευρώπη. Είναι ενδιαφέρον ότι ειδικά για 

τους άνδρες θύματα, η Ελλάδα καταγράφηκε ως ο συχνότερος τόπος εκμετάλλευσης (217 περιπτώσεις – 

60%), γεγονός το οποίο συνδέεται ως επί το πλείστον με την εξάρθρωση των ήδη αναφερθέντων κυκλωμάτων 

εργασιακής εκμετάλλευσης από τις Ελληνικές Αρχές.  

Διευκρινίζεται ότι στα παρακάτω γραφήματα στην ένδειξη της «χώρας καταγωγής» 

περιλαμβάνονται και ημεδαποί πολίτες, των οποίων η εκμετάλλευση έλαβε χώρα εντός της ελληνικής 

επικράτειας.  
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Η πλειονότητα των παιδιών θυμάτων φαίνεται να έχει υποστεί εκμετάλλευση στη χώρα καταγωγής 

τους (43 περιπτώσεις). Σε αυτά συμπεριλαμβάνονται και τα παιδιά ελληνικής καταγωγής, των οποίων η 

εκμετάλλευση έλαβε χώρα στην Ελλάδα (24 περιπτώσεις). Όσον αφορά τα ασυνόδευτα παιδιά θύματα, ως 

συχνότερος τόπος εκμετάλλευσης αναφέρθηκε η χώρα καταγωγής, με την Τουρκία να εμφανίζεται δεύτερη 

σε συχνότητα.  
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 4.V.i. ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ  

 

Από τα δεδομένα προκύπτει ότι στην Ελλάδα έλαβε χώρα η εκμετάλλευση συνολικά τριακοσίων 

είκοσι επτά (327) ατόμων,  αριθμός υπερδιπλάσιος από τις περιπτώσεις των δύο προηγούμενων ετών (160 

το 2023 και 146 το 2024) εκ των οποίων διακόσιοι ενενήντα δύο (292) ήταν ενήλικοι (217 άντρες και 75 

γυναίκες) και τριάντα πέντε (35) παιδιά – είκοσι επτά (27) αγόρια (από αυτά, έντεκα (11) ήταν 

ασυνόδευτα) και 8 κορίτσια.  

Ελληνικής καταγωγής ήταν επτά (7) ενήλικες και είκοσι τέσσερα (24) παιδιά. Τα έξι (6) από τα 

ενήλικα θύματα ήταν γυναίκες θύματα σεξουαλικής εκμετάλλευσης και ένας (1) άνδρας ήταν θύμα 

εκμετάλλευσης εγκληματικών δραστηριοτήτων. Από τα είκοσι τέσσερα (24) παιδιά - δεκαέξι (16) αγόρια 

και οκτώ (8) κορίτσια – θύματα εκμετάλλευσης επαιτείας ήταν έξι (6) αγόρια και επτά (7) κορίτσια. Δέκα 

(10) περιπτώσεις αγοριών θυμάτων αφορούσαν εκμετάλλευση εγκληματικών δραστηριοτήτων. Ένα (1) 

κορίτσι ήταν θύμα σεξουαλικής εκμετάλλευσης.   
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Τα γραφήματα που ακολουθούν απεικονίζουν τις μορφές εκμετάλλευσης στις καταγεγραμμένες 

περιπτώσεις θυμάτων που υπέστησαν εκμετάλλευση μόνο στην Ελλάδα (317) ή στην Ελλάδα και σε χώρα 

του εξωτερικού (10 περιπτώσεις). Υπενθυμίζεται ότι σε κάποιες περιπτώσεις αναφέρθηκαν πολλαπλές 

μορφές εκμετάλλευσης.  
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Από τα παραπάνω δεδομένα προκύπτει ότι σε ελληνικό έδαφος συνηθέστερη μορφή 

εκμετάλλευσης ενηλίκων θυμάτων – κυρίως ανδρών - είναι η εργασιακή. Τα θύματα απασχολούνταν στη 

συντριπτική πλειονότητά τους στον αγροτικό τομέα, ενώ στο εξωτερικό εμφανίζεται συχνότερα η 

εκμετάλλευση στην οικιακή εργασία/φροντίδα ατόμων, και στην περίπτωση αυτή τα θύματα είναι κυρίως 
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γυναίκες (επιβεβαιώνοντας την έμφυλη διάσταση του εγκλήματος). Πάντως, αξίζει να σημειωθεί ότι οι 

αναφερθείσες γυναίκες θύματα εργασιακής εκμετάλλευσης απασχολήθηκαν στον αγροτικό τομέα και  -

όπως και στην περίπτωση των ανδρών θυμάτων εργασιακής εκμετάλλευσης στον αγροτικό τομέα - 

προέρχονται από χώρες της Ασίας (κυρίως Νεπάλ, Ινδονησία, Ινδία, Φιλιππίνες). Η σεξουαλική 

εκμετάλλευση στην Ελλάδα έχει μόνο γυναίκες θύματα συμπεριλαμβανομένης μιας τρανς γυναίκας, 

προερχόμενες κυρίως από ευρωπαϊκές χώρες. Στα παιδιά θύματα εμφανίζεται για πρώτη χρονιά αυξημένη 

η εκμετάλλευση αγοριών για τη διάπραξη εγκληματικών δραστηριοτήτων. Η εκμετάλλευση επαιτείας 

εμφανίζεται και φέτος αλλά σε μειωμένο ποσοστό, πλήττοντας τόσο τα αγόρια όσο και τα κορίτσια. Από τα 

έντεκα (11) ασυνόδευτα παιδιά - όλα αγόρια - που η εκμετάλλευση πραγματοποιήθηκε αποκλειστικά εντός 

της ελληνικής επικράτειας, τα οκτώ (8) ήταν θύματα εκμετάλλευσης εγκληματικών δραστηριοτήτων, τα δύο 

(2) εργασιακής εκμετάλλευσης και ένα (1) παιδί ήταν θύμα σεξουαλικής εκμετάλλευσης.  
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  4.VI. ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΦΥΓΗΣ ΘΥΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

Όλα τα θύματα που έχουν αναφερθεί στον ΕΜΑ κατά την περίοδο αναφοράς, έχουν διαφύγει από 

την κατάσταση της εμπορίας. Στην πλειονότητα των περιπτώσεων φαίνεται ότι τα θύματα απέδρασαν μόνα 

τους. Αυτός ο τρόπος διαφυγής είναι ο συχνότερος τρόπος διαφυγής σε όλα τα χρόνια λειτουργίας του ΕΜΑ.   
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Συνεχίζει να είναι σημαντική στη διαφυγή κυρίως των παιδιών θυμάτων η βοήθεια από τρίτο 

πρόσωπο (π.χ. περαστικοί, πελάτες, φίλοι ή συγγενείς), γεγονός που καταδεικνύει την ανάγκη συνέχισης 

αλλά και εντατικοποίησης των προσπαθειών ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης για το ζήτημα. 

Ενδιαφέρον έχουν οι περιπτώσεις που ο ίδιος ο εκμεταλλευτής αφήνει ελεύθερο το θύμα, φαινόμενο που 

συχνότερα συναντάται κατά το μεταναστευτικό ταξίδι, σε χώρες όπως η Τουρκία και η Λιβύη. Σημαντική, 
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χωρίς αμφιβολία, ήταν η συμβολή των Αρχών στην απελευθέρωση ενηλίκων και παιδιών θυμάτων από την 

κατάσταση εκμετάλλευσης, συμπεριλαμβανομένης και της σύλληψης των εκμεταλλευτών/-τριών, γεγονός 

το οποίο συνδέεται με την αποδόμηση εγκληματικών οργανώσεων από την ΕΛ.ΑΣ. εντός του 2025, όπως 

ήδη έχει αναφερθεί, αλλά και τη σύλληψη μεμονωμένων δραστών, στο πλαίσιο περιπολιών ή κατόπιν 

σχετικών καταγγελιών προς τις Αρχές.  

Σε  ενενήντα δύο (92) από αυτές τις περιπτώσεις που διέφυγαν με παρέμβαση των αρχών είχαμε 

και σύλληψη του δράστη. Επίσης σε μία περίπτωση εμπορίας με σκοπό τη σεξουαλική εκμετάλλευση 

συνελήφθη και ο πελάτης.  

  4.VII. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΘΥΜΑΤΩΝ 

Ο χαρακτηρισμός θύματος εμπορίας ανθρώπων αποδίδεται με εισαγγελική διάταξη (πράξη 

χαρακτηρισμού, όπως ορίζεται στον νόμο).15  

Τα εν λόγω γραφήματα αποτυπώνουν το στάδιο στο οποίο βρίσκεται κατά το τέλος του έτους 

αναφοράς η διαδικασία χαρακτηρισμού των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων που αναφέρθηκαν ως νέες 

περιπτώσεις για το 2025.  

 

 
15 Η πράξη χαρακτηρισμού θύματος εμπορίας ανθρώπων εκδίδεται είτε ύστερα από την άσκηση ποινικής δίωξης κατά του/-ης 
δράστη/-ιδος, είτε και πριν από αυτή με την κατάθεση γνωμάτευσης προς την αρμόδια Εισαγγελική Αρχή (άρθρο 4 παρ. 1 περ. ια’ 
Ν. 5038/2023). Αυτό σημαίνει ότι το εκάστοτε θύμα μπορεί να χαρακτηριστεί ως τέτοιο τόσο στην περίπτωση που συνεργάζεται με 
τις Αρχές, και βάσει της σχετικής δικογραφίας που θα σχηματιστεί, όσο και στην περίπτωση που δεν επιθυμεί να καταγγείλει το 
αδίκημα, με προϋπόθεση, όμως, τη σύνταξη της ανωτέρω γνωμάτευσης από τους αρμόδιους, όπως προβλέπονται στον νόμο, 
επαγγελματίες (social path).  
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Ο αριθμός των νέων περιπτώσεων για τις οποίες βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία χαρακτηρισμού 

είναι συνολικά (ενήλικες και παιδιά θύματα) εκατόν πενήντα τέσσερις (154). Η πλειονότητα των 

περιπτώσεων αυτών αφορούν θύματα, τα οποία υπέστησαν εκμετάλλευση στην Ελλάδα, εντοπίστηκαν από 

την ΕΛ.ΑΣ. και έχουν συμπεριληφθεί ως παθόντες/παθούσες σε δικογραφίες σχετικές με το αδίκημα της 

εμπορίας ανθρώπων (με τη μορφή της εργασιακής εκμετάλλευσης για τις περισσότερες εξ αυτών που 

αφορούν ενήλικα θύματα, και με τη μορφή του εξαναγκασμού σε επαιτεία και της εκμετάλλευσης 

εγκληματικών δραστηριοτήτων για την πλειονότητα εκείνων που αφορούν παιδιά θύματα). Για επτά (7) 

περιπτώσεις η εν λόγω διαδικασία έχει εκκινήσει με μόνη την κατάθεση γνωμάτευσης, όπως εναλλακτικά 

προβλέπει ο νόμος, καθώς τα θύματα δεν επιθυμούσαν επί του παρόντος να προβούν σε σχετική 

καταγγελία ενώπιον των Αρχών.  

Από το σύνολο των νέων περιπτώσεων που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ εντός του 2025, πράξη 

χαρακτηρισμού έλαβαν ήδη τριάντα τρία (32) ενήλικα θύματα τα οποία συνεργάστηκαν με τις Αρχές, 

κατόπιν εξάρθρωσης κυκλωμάτων που δρούσαν στην Ελλάδα. Από αυτές τις περιπτώσεις, η συντριπτική 

πλειονότητα αφορά θύματα τα οποία υπέστησαν εργασιακή εκμετάλλευση στον εγχώριο αγροτικό 

τομέα. Σημειώνεται ότι τρία (3) ενήλικα θύματα, τα οποία είχαν υποστεί εκμετάλλευση στην Ελλάδα, 

έλαβαν απορριπτική διάταξη σχετικά με τον χαρακτηρισμό τους ως θυμάτων εμπορίας ανθρώπων, καθώς 

δεν προχώρησε η σχετική ποινική δικογραφία. Τέλος, ένα (1) παιδί θύμα έλαβε, επίσης, απορριπτική 

διάταξη σχετικά με τον χαρακτηρισμό του, για αδίκημα το οποίο είχε λάβει χώρα εκτός Ελλάδας.  

Πεντακόσιες ενενήντα έξι (596) νέες περιπτώσεις δεν έχουν ενταχθεί στη διαδικασία 

χαρακτηρισμού. Αυτές αφορούν στην πλειονότητά τους εμπορία ανθρώπων που πραγματοποιήθηκε στο 

παρελθόν και σε άλλη χώρα.  
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Τέλος, δεν αναφέρθηκαν περιπτώσεις θυμάτων, στις οποίες να χορηγήθηκε προθεσμία περίσκεψης 

από την Αρμόδια Εισαγγελία. 16 

5. ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ - ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ 

Συναίνεση θύματος για τη συνεργασία με τις Ελληνικές Αρχές 

Η συναίνεση στη συνεργασία με τις Ελληνικές Αρχές αφορά μόνο τα ενήλικα θύματα, όπως 

δηλώθηκε κατά τη διάρκεια του έτους αναφοράς.  

 

 

Από τις εκατόν ενενήντα (190) 

περιπτώσεις θυμάτων που συναίνεσαν στη 

συνεργασία τους με τις Αρχές, οι εκατόν πενήντα 

πέντε (155) αφορούν θύματα που προέβησαν σε 

δήλωση ή κατάθεση στην Αστυνομία. Η 

συντριπτική πλειονότητα αυτών (137) 

εντοπίστηκε αρχικά από την ΕΛ.ΑΣ. στο πλαίσιο 

οργανωμένης επιχείρησης, περιπολίας ή άλλου 

ελέγχου.  

 

 

Οι υπόλοιπες περιπτώσεις αφορούν θύματα που απευθύνθηκαν τα ίδια στις Αρχές, κατόπιν 

διαφυγής τους από την κατάσταση εκμετάλλευσης (17), ενώ σε μία (1) περίπτωση το θύμα υποστηρίχθηκε 

από Φορέα Προστασίας και στη συνέχεια προέβη σε σχετική καταγγελία στις Αρχές. Για τριάντα πέντε (35) 

περιπτώσεις, στις οποίες τα θύματα έχουν δηλώσει, κατ’ αρχήν, ότι συναινούν να συνεργαστούν με τις 

Αρχές, δεν έχει ακόμα δρομολογηθεί η διαδικασία.  

Από το σύνολο των περιπτώσεων περιπτώσεις (302 συνολικά), στις οποίες το θύμα δήλωσε ρητά 

ότι δεν επιθυμεί συνεργασία με τις Αρχές, σαράντα πέντε (45) θύματα ανέφεραν ως αιτίες για τη μη 

συναίνεσή τους στη συνεργασία με τις Αρχές τον φόβο, τη δυσπιστία ή/και την επιβαρυμένη ψυχολογική 

 
16 Η προθεσμία περίσκεψης αφορά ένα χρονικό διάστημα, πριν ή μετά τη σχετική απόφαση για χορήγηση πράξης 
χαρακτηρισμού, ώστε το εκάστοτε θύμα να διαφύγει από την επιρροή του/των δράστη/-ών και να αποκατασταθεί 
σωματικά και/ή ψυχικά, για να λάβει μετέπειτα ενημερωμένη απόφαση για το αν θα συνεργαστεί με τις Αρχές (άρθρο 
135 Ν. 5038/2023). 
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τους κατάσταση. Όπως και τα προηγούμενα έτη, παρατηρείται μεγάλος αριθμός αναφορών (281), στις 

οποίες αποτυπώνεται ότι δεν είναι γνωστό αν το θύμα έχει συναινέσει στη συνεργασία του με τις Αρχές, 

γεγονός που μπορεί να σχετίζεται με τη δυσκολία του θύματος να πάρει άμεσα αυτή την απόφαση ή με τη 

μη προτεραιοποίηση αυτού του ζητήματος από τους συνεργαζόμενους με το θύμα επαγγελματίες, εφόσον 

μάλιστα τα θύματα στην πλειονότητά τους έχουν ενταχθεί στη διαδικασία υποβολής αιτήματος ασύλου. 

Πάντως, το ερώτημα παραμένει ανοιχτό κατά την παρακολούθηση της συνεχιζόμενης παροχής υπηρεσιών 

προστασίας στο θύμα για τυχόν εξέλιξη στο ζήτημα αυτό, αφού μπορεί με την υποστήριξή του από τους 

Φορείς Προστασίας να επαναξιολογηθεί η δυνατότητα να συνεργαστεί τελικά με τις Αρχές.  

Συμμετοχή του θύματος στις ποινικές διαδικασίες 

Εντός του έτους αναφοράς, βρίσκονταν σε εξέλιξη ποινικές διαδικασίες αναφορικά με τη δίωξη 

δραστών/-ιδων του αδικήματος της εμπορίας ανθρώπων για  εκατόν ογδόντα εννέα (189) νέες περιπτώσεις 

που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ, συμπεριλαμβανομένων και περιπτώσεων παιδιών θυμάτων.  

 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ  

ΔΗΛΩΣΗ στην 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗ 
ΕΞΕΤΑΣΗ 

ΠΡΟΔΙΚΑΣΙΑ 
ΑΝΑΜΟΝΗ 

ΕΚΔΙΚΑΣΗΣ σε 
Α’ ΒΑΘΜΟ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 
Α’ ΒΑΘΜΟΥ 

ΑΓΝΩΣΤΟ 

147 8 13 3 2 16 

 Σύνολο: 189 

 

Η συντριπτική πλειονότητα των περιπτώσεων αυτών αφορούν θύματα που εντοπίστηκαν από την 

ΕΛ.ΑΣ., στο πλαίσιο οργανωμένης επιχείρησης ή περιπολίας, για αδίκημα που έλαβε χώρα στην Ελλάδα, με 

κυρίαρχες μορφές εκμετάλλευσης την εργασιακή στον αγροτικό τομέα για τα ενήλικα θύματα (128 

περιπτώσεις) και για τα παιδιά την εκμετάλλευση επαιτείας (13 περιπτώσεις) και την εξαναγκαστική 

εγκληματικότητα (12 περιπτώσεις).   

Για τρεις (3) περιπτώσεις σχηματίστηκε δικογραφία για άλλο αδίκημα και όχι για εμπορία 

ανθρώπων.  

Σε είκοσι πέντε (25) περιπτώσεις η Εισαγγελική Αρχή διέταξε την προσωρινή αποχή από την άσκηση 

ποινικής δίωξης κατ’ εφαρμογή της αρχής μη τιμώρησης του θύματος.  
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6. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
Στο παρακάτω γράφημα αποτυπώνεται ο αριθμός των θυμάτων που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ 

μέσα στο 2025 (νέες περιπτώσεις)  σε σχέση με τις υπηρεσίες προστασίας που έλαβαν κατά τη διάρκεια 

του έτους από τους Φορείς που είναι - στη συντριπτική πλειονότητά τους - ενταγμένοι στον Μηχανισμό.  

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της αναφοράς νέων περιπτώσεων στον ΕΜΑ, καταγράφονται 

πληροφορίες σχετικά με δημογραφικά στοιχεία του εκάστοτε θύματος, κατά τη στιγμή του εντοπισμού του, 

τα οποία συνεκτιμώνται για την εξασφάλιση της παροχής στοχευμένων υπηρεσιών προστασίας. Βάσει 

αυτής της καταγραφής, για το έτος 2025, εκατόν πέντε (105) γυναίκες και δώδεκα (12) άνδρες βρίσκονταν 

με τα τέκνα τους στην Ελλάδα, ενώ σαράντα πέντε (45) γυναίκες και ένα (1) ασυνόδευτο κορίτσι ήταν, 

κατά την υποβολή της αναφοράς, σε κατάσταση επιβεβαιωμένης εγκυμοσύνης.  

Επικρατέστερες υπηρεσίες πρώτου επιπέδου παραμένουν η στέγαση σε δομές φιλοξενίας 

αιτούντων άσυλο και για τα ασυνόδευτα παιδιά σε Κέντρα Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων (42 παιδιά 

θύματα στη διάρκεια του έτους), σε συνδυασμό με την ψυχοκοινωνική (και υλική) υποστήριξη και 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε ενήλικες και παιδιά. Το γεγονός ότι, όπως και στα προηγούμενα έτη, η 

βασική μορφή στέγασης παρέχεται στο πλαίσιο των δομών της ΥΠ.Υ.Τ. συνάδει με το προφίλ της 

πλειονότητας των αναφερθέντων θυμάτων ως αιτούντων άσυλο. Σε πολύ μικρό ποσοστό έχουν αξιοποιηθεί 

οι δομές του δικτύου δομών για τις γυναίκες θύματα βίας που λειτουργούν σε όλη την Ελλάδα.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι με την εφαρμογή του Εθνικού Συστήματος Επιτροπείας, αυξάνεται ο 

αριθμός των Εντεταλμένων Επιτροπείας Ασυνόδευτων Ανηλίκων που συνεργάζονται στενά με τον ΕΜΑ τόσο 

σε επίπεδο αποστολής αναφορών και παρακολούθησης υποθέσεων όσο και σε γενικότερο επίπεδο 

επικοινωνίας και ανταλλαγής πληροφοριών στο πλαίσιο των εκατέρωθεν αρμοδιοτήτων, γεγονός που 

συμβάλει στην ολοκληρωμένη υποστήριξη των ασυνόδευτων παιδιών με την αξιοποίηση της διατομεακής 

συνεργασίας.   

Όπως και στα προηγούμενα έτη, ο χαμηλός αριθμός περιπτώσεων στις οποίες παρασχέθηκε νομική 

συνδρομή - η οποία αφορούσε κυρίως τη διαδικασία εξέτασης αιτήματος ασύλου - αναδεικνύει την ανάγκη 

ενίσχυσης των υπηρεσιών αυτών. Η εξασφάλιση νομικής συνδρομής, με τη μορφή συμβουλευτικής και/ή 

εκπροσώπησης στο πλαίσιο ποινικών διαδικασιών, είναι πολύ σημαντική για την επίτευξη της ανεμπόδιστης 

άσκησης των προβλεπόμενων δικαιωμάτων των θυμάτων και κατ’ επέκταση της αποτελεσματικότερης 

προστασίας τους.  
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Όσον αφορά τις υπηρεσίες κοινωνικής ένταξης, η υποστήριξη στην αναζήτηση εργασίας επικρατεί 

στους ενήλικες, ενώ στα παιδιά ως συχνότερα παρεχόμενη υπηρεσία καταγράφεται η ένταξη στις  σχολικές 

βαθμίδες, με την εκμάθηση Ελληνικών (στο πλαίσιο της άτυπης εκπαίδευσης) να ακολουθεί. Ο αριθμός των 
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θυμάτων που έλαβαν υπηρεσίες κοινωνικής ένταξης, συγκριτικά με τον συνολικό αριθμό θυμάτων που 

αναφέρθηκαν, παραμένει χαμηλός. 
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Εδώ αξίζει να αναφερθεί η συμβολή της «Ειδικής Δράσης – Εκπαιδευτικά Σεμινάρια Προσωπικού και 

Συνεδρίες Ανάπτυξης Δεξιοτήτων για την Υποστήριξη των Θυμάτων Εμπορίας Ανθρώπων με στόχο την 

Επανένταξή τους», που υλοποιήθηκε από τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης σε συνεργασία με τη 

ΓΓΕΠΘΠ και το ΕΚΚΑ. Ένας βασικός πυλώνας της ως άνω δράσης αποσκοπούσε στην ενδυνάμωση των 

θυμάτων εμπορίας ανθρώπων με στόχο την κοινωνική ένταξή τους, ανάλογα με τις ατομικές τους ανάγκες 

και δεξιότητες, ιδίως μέσω της διευκόλυνσης στην πρόσβαση σε προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης, 

γλωσσικού και πολιτιστικού προσανατολισμού, σε υγειονομική περίθαλψη ή στην υποστήριξη για τη 

σύσταση μικρών επιχειρήσεων κ.λπ.. Κατά τη διάρκεια υλοποίησης της δράσης, οι δικαιούχοι έφτασαν τα 

130 άτομα, πιθανά θύματα εμπορίας ανθρώπων που έχουν αναφερθεί στον ΕΜΑ, κυρίως διαμένοντα σε 

δομές φιλοξενίας της ΥΠ.Υ.Τ.. Συμμετείχαν - βάσει του Ατομικού Σχεδίου Δράσης - σε ατομική ή/και ομαδική 

εργασιακή συμβουλευτική (διά ζώσης ή εξ αποστάσεως), προγράμματα κατάρτισης π.χ. στη χρήση Η/Υ (48 

άτομα) και μαθήματα ελληνικών (35 άτομα). Σε συνδυασμό με την κατάρτιση, υποστηρίχτηκαν στην έναρξη 

επαγγελματικών δραστηριοτήτων με την προμήθεια βασικού εξοπλισμού. Επίσης, για τη διευκόλυνση στην 

πρόσβαση στην αγορά εργασίας και στην κατάρτιση, προσφέρθηκαν εκ παραλλήλου προσαρμοσμένες 

υπηρεσίες, όπως προγράμματα απασχόλησης των παιδιών τους, παροχή κινητού τηλεφώνου, σύνδεση στο 

διαδίκτυο, κάρτα μετακίνησης με ΜΜΜ. Τέλος, σε έξι περιπτώσεις εφαρμόστηκε πιλοτικά υποστήριξη στην 

αυτόνομη στέγαση πιθανολογούμενων και επίσημα αναγνωρισμένων θυμάτων εμπορίας ανθρώπων.   

Εντός του 2025, πραγματοποιήθηκε ο ασφαλής εθελούσιος επαναπατρισμός (σε χώρες της Ασίας, 

της Νότιας Αμερικής και της Ευρώπης)  σαράντα επτά (47) θυμάτων - οκτώ (8) γυναικών και τριάντα εννέα 

(39) ανδρών, με τη διαμεσολάβηση κυρίως του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης αλλά και Μη 

Κυβερνητικών Οργανώσεων, της Ελληνικής Αστυνομίας και Πρεσβειών στην Ελλάδα.  

 

Παρακάτω παρατίθενται οι Φορείς που παρείχαν υπηρεσίες προστασίας σε πιθανά θύματα από τον 

Ιανουάριο του 2025 έως και τον Δεκέμβριο του 2025, είτε αφότου εντόπισαν τα θύματα είτε μετά από 

παραπομπή από τον φορέα εντοπισμού, βάσει των αναφορών και των εντύπων παρακολούθησης παροχής 

υπηρεσιών που έχουν υποβληθεί στον ΕΜΑ:  

ΣΤΕΓΑΣΗ: 

Κρατικοί Φορείς: ΔΗΜΟΣ ΕΥΡΩΤΑ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ), ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (Δίκτυο 

Δομών ΓΓΙΑΔ), ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΑΣ (Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ), ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ (ΕΚΚΑ) 

(Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ),  ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ-ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΑΙΔΙΟΥ, ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ -  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΑΙΔΙΟΥ, ΥΜΑ/ΥΠ.Υ.Τ., ΨΝΘ-ΞΕΝΩΝΑΣ 

ΜΚΟ και Διεθνείς Οργανισμοί: Α21,  ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ, ΔΟΜ-HELIOS & HELIOS JUNIOR,  ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ 

ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ,  ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ,  ACTION FOR WOMEN, CHAMOMILE HOUSING PROJECT, LAMP 

LIFE BOAT LADDER, LESVOS SOLIDARITY,  MEAALOFA, SPACE EYE, WELCOME OFFICE LESVOS 
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Δομές Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων: ΑΡΣΙΣ, ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ (ICSD), 

ΔΟΜ, ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΕΕΣ), ΖΕΥΞΙΣ, ΗΛΙΑΧΤΙΔΑ, ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ 

ΝΕΩΝ (ΚΕΑΝ), ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΚΑΒ, ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ-ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΦΥΓΩΝ, 

ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ, THE HOME PROJECT, PRAKSIS 

KOINΩΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ: 

Κρατικοί Φορείς: ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ), ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΑΣ (Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ), 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ (ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ), ΕΚΚΑ (Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ), ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ -  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΓΕΙΑΣ (Γ.Ν. Αγ. Ανδρέας, ΠΓΝ 

ΑΤΤΙΚΟΝ), ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΚΤΥΟΥ ΔΟΜΩΝ ΓΓΙΑΔ (ΑΘΗΝΑ, ΠΡΕΒΕΖΑ), ΥΜΑ/ΥΠ.Υ.Τ. – (συμπ. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ), ΑΕΜΥ ΑΕ, ΨΝΘεσ/νίκης-ΞΕΝΩΝΑΣ 

ΜΚΟ και Διεθνείς Οργανισμοί: Α21, ΑΡΣΙΣ, ΒΑΒΕΛ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ (MSF),  

ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ-

ACTION AID, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ,  ΔΙΟΤΙΜΑ- ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΙΣΟΤΗΤΑ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ, ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, ACTION FOR WOMEN, CHAMOMILE 

HOUSING PROJECT, FENIX, FORGE FOR HUMANITY, LESVOS SOLIDARITY, O.U.R. GREECE, SOLIDARITY NOW, 

MEAALOFA, SPACE EYE, WELCOME OFFICE LESVOS 

Δομές Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων: ΑΡΣΙΣ, ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ (ICSD), 

ΔΟΜ, ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΕΕΣ), ΖΕΥΞΙΣ, ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ, ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ 

ΝΕΩΝ (ΚΕΑΝ), ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΚΑΒ, ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, ΠΥΞΙΔΑ, ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ-ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΠΡΟΦΥΓΩΝ, ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ, PRAKSIS, THE HOME PROJECT 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ:  

Κρατικοί Φορείς: ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ), ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΑΣ (Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ),  

ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ (ΕΚΚΑ) (Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ), ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ-ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ -  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΥΜΑ/ΥΠ.Υ.Τ. - (συμπ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ), ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΟΝΑΔΩΝ ΥΓΕΙΑΣ (ΑΕΜΥ Α.Ε.) 

ΜΚΟ και Διεθνείς Οργανισμοί: A21, ΑΡΣΙΣ, ΒΑΒΕΛ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ (MSF), 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ (ΔΟΜ), ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΔΙΟΤΙΜΑ-

ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ, ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΕΕΣ), ΕΛΛΗΝΙΚΟ 

ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ ΣΤΟ ΦΙΛΥΡΟ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ, ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, ACTION FOR 

WOMEN, EUROPEAN LAWYERS IN LESVOS (ELIL), SALVATION ARMY, SOLIDARITY NOW 
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Δομές Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων: ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ (ICSD), ΔΟΜ, 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΕΕΣ), ΖΕΥΞΙΣ, ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ, ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ ΝΕΩΝ 

(ΚΕΑΝ), ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΚΑΒ, ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, ΠΥΞΙΔΑ, ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ ΑΜΚΕ, ΤΗΕ ΗΟΜΕ PROJECT, PRAKSIS 

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ: 

Κρατικοί Φορείς: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΥΛΟΥ - ΜΗΤΡΩΟ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΑΣΥΛΟΥ, 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ Δ. ΠΡΕΒΕΖΑΣ, ΕΔΠΦΑΑ ΠΥΡΓΟΥ 

ΜΚΟ και Διεθνείς Οργανισμοί: Α21, ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ (MSF), ΓΕΦΥΡΕΣ, ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΔΙΟΤΙΜΑ- ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, EUROPEAN LAWYERS IN LESVOS (ELIL), EQUAL RIGHTS BEYOND BORDERS, FENIX, I 

HAVE RIGHTS, REFUGEE LEGAL SUPPORT (RLS), REFUGEE SUPPORT AEGEAN (RSA), SOLIDARITYNOW 

Δομές Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων: ΑΡΣΙΣ, ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ (ICSD), 

ΔΟΜ, ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΕΕΣ), ΖΕΥΞΙΣ, ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ, ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ 

ΝΕΩΝ (ΚΕΑΝ), ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΚΑΒ, ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, ΠΥΞΙΔΑ, ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ ΑΜΚΕ, ΤΗΕ ΗΟΜΕ PROJECT, 

PRAKSIS 

ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ:  

Κρατικοί Φορείς: ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΕΣΥ (ΓΝ ΓΡΕΒΕΝΩΝ, ΔΡΑΜΑΣ, ΚΑΒΑΛΑΣ, ΚΟΡΙΝΘΟΥ, ΕΡΥΘΡΟΣ 

ΣΤΑΥΡΟΣ, ΣΩΤΗΡΙΑ, ΚΑΤ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ, ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ, ΛΑΡΙΣΑΣ, ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ κ.ά.), ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ Δ. ΙΛΙΟΥ, ΥΜΑ/ΥΠ.Υ.Τ. – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ,  ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΟΝΑΔΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

(ΑΕΜΥ) 

ΜΚΟ και Διεθνείς Οργανισμοί: ΒΑΒΕΛ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ, ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ 

ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΕΕΣ) 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΓΛΩΣΣΩΝ: 

Α21, ΑΡΣΙΣ, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ (ΔΟΜ), ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

(ICSD), ΔΙΟΤΙΜΑ- ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ, 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ, ΙΡΙΔΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΚΑΒ, ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, ΝΗΜΑΤΑ ΕΛΠΙΔΑΣ, 

ΥΜΑ/ΥΠ.Υ.Τ., ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ,  ODYSSEA 

ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ:  

ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ (ΔΟΜ), ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ (ICSD), ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΕΕΣ), ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

(ΕΚΚΑ), ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ, ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ ΝΕΩΝ (KEAN), ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ, 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΚΑΒ, ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, ΝΟΣΤΟΣ, ΥΜΑ/ΥΠ.Υ.Τ., ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ 
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ: 

ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ (MSF), ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ, ΥΜΑ/ΥΠ.Υ.Τ. 

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟΝ ΕΠΑΝΑΠΑΤΡΙΣΜΟ: 

Α21, ΑΡΣΙΣ, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ (ΔΟΜ), ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ, ΠΡΕΣΒΕΙΑ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: 

Α21, ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ (ΔΟΜ), ΔΙΟΤΙΜΑ- ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ,  ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΚΑΒ, ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ,ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ (ΕΚΚΑ), ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ (ΕΣΠ), ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ, ΥΜΑ/ΥΠ.Υ.Τ., 

SOLIDARITY NOW 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΣΕ ΕΡΓΑΣΙΑ: 

ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ, ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ, ΥΜΑ/ΥΠ.Υ.Τ., ΔΟΜ (ΕΙΔΙΚΗ ΔΡΑΣΗ)  

ΥΛΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ: 

Κρατικοί Φορείς: ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ), ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΑΣ (Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ), 

ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ (ΕΚΚΑ) (Δίκτυο Δομών ΓΓΙΑΔ),  ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ-ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ -  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ Δ. 

ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ/ Δ. ΒΕΡΟΙΑΣ, ΥΜΑ/ΥΠ.Υ.Τ. 

ΜΚΟ και Διεθνείς Οργανισμοί: Α21,  ΑΡΣΙΣ, ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ, ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ (ΔΟΜ), ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΕΕΣ), ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΚΑΒ, ΝΟΣΤΟΣ, 

ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, BECAUSE WE CARRY, INTERSOS, NORTHERN LIGHTS AID, SALVATION ARMY, 

SOLIDARITY NOW 
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ΦΟΡΕΙΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2025 

Σημαντικό είναι να αναφερθεί ότι, με βάση τις Προτυποποιημένες Διαδικασίες Λειτουργίας του ΕΜΑ, το 

ΕΚΚΑ ορίζει για κάθε περίπτωση Φορέα Αναφοράς, με κριτήριο τη σταθερότητα της συνεργασίας με το 

θύμα. Οπότε, συνήθως είναι ο Φορέας που παρέχει ψυχοκοινωνική υποστήριξη, στέγαση ή νομική 

υποστήριξη. 

I. ΚΡΑΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 

1. ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ - ΕΚΚΑ (Ξενώνες γυναικών θυμάτων βίας σε Αττική 

& Θεσσαλονίκη) 

2. ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

3. ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

4. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΚΤΥΟΥ ΔΟΜΩΝ ΓΓΙΑΔ (ΚΕΘΙ – ΑΤΤΙΚΗ) 

5. Ξενώνες γυναικών θυμάτων βίας ΔΗΜΩΝ (Δίκτυο δομών ΓΓΙΑΔ) – Θεσσαλονίκη, Πάτρα 

6. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ & ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΣΗΣ (συμπ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ)  

7. ΑΕΜΥ Α.Ε.  

II. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ ΜΗ-ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

1. Α21 

2. ΑΡΣΙΣ 

3. ΒΑΒΕΛ 

4. ΓΕΦΥΡΕΣ 

5. ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ 

6. ΔΙΟΤΙΜΑ – ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ  

7. ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ (AVRR) 

8. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

9. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 

10. ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΔΑΜΑΡΙΣ 

11. ACTION FOR WOMEN 

12. EUROPEAN LAWYERS IN LESVOS 

13. EQUAL RIGHTS BEYOND BORDERS  

14. I HAVE RIGHTS 

15. REFUGEE LEGAL SUPPORT 

16. SALVATION ARMY 

17. SOLIDARITYNOW 
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YΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΕ ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΑ ΠΑΙΔΙΑ από:  

18. ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ICSD 

19. ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 

20. ΖΕΥΞΙΣ 

21. ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ 

22. ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ ΝΕΩΝ (ΚΕΑΝ),  

23. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΚΑΒ 

24. ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ 

25. ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ-ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

26. ΦΑΡΟΣ ΕΛΠΙΔΑΣ 

27. PRAKSIS 

28. THE HOME PROJECT 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
Φορείς ενταγμένοι στον Εθνικό Μηχανισμό Αναφοράς το 2025: 

Κρατικοί Φορείς 

1. Υπουργείο Δικαιοσύνης:  

∂ Υπηρεσίες Επιμελητών Ανηλίκων & Κοινωνικής Αρωγής  

2. Υπουργείο Εξωτερικών 

 Γραφείο Εθνικού Εισηγητή για την Καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων (Γ.ΕΘ.ΕΙΣ.) 

3. Υπουργείο Εσωτερικών:  

∂ Δ/νση Οργάνωσης και Λειτουργίας Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

∂ Δήμοι (Κέντρα Κοινότητας & Κοινωνικές Υπηρεσίες)  

4. Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας: 

∂ Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

∇ Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ) 

∇ Συμβουλευτικά Κέντρα για τη Βία κατά των Γυναικών και,  

∂ Ξενώνες Φιλοξενίας των Γυναικών θυμάτων βίας και των παιδιών τους Δήμων 

∂ Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας (ΚΚΠ) 

∂ Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) 

5. Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου: 

∂ Υπηρεσία Ασύλου  

∂ Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης 

∂ Γενική Γραμματεία Ευαλώτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας 

6. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη:  

∂ Ελληνική Αστυνομία 

7. Υπουργείο Υγείας: 

∂ Υγειονομικές Περιφέρειες (ΥΠΕ) 

∇ Μονάδες Υγείας (Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, ΤΟΜΥ) 

∂ Aνώνυμη Eταιρεία Mονάδων Υγείας (ΑΕΜΥ A.E.) 

∂ Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) 

∂  Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης & Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων (Ε.Ο.Π.Α.Ε.)  

∂ Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού 

8. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών: 

∂ Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας 

9. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής: 

 Λιμενικό Σώμα 

10.  Επιθεώρηση Εργασίας – Ανεξάρτητη Αρχή 

11.    Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) 
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 Διεθνείς Οργανισμοί και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις 

1. Α 21 Campaign 

2. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ - SOLIDARITY NOW 

3. ΑΠΟΣΤΟΛΗ 

4. ΑΡΣΙΣ  

5. ΒΑΒΕΛ 

6. ΓΕΦΥΡΕΣ 

7. ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ – Ελληνική αντιπροσωπεία 

8. ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ – Ελληνική αντιπροσωπεία 

9. ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  

10. ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ (ΔΟΜ) ΕΛΛΑΔΑΣ 

11. ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 

12. ΔΙΚΤΥΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΡΙΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ «ΜΕΛΙΣΣΑ» 

13. ΔΙΟΤΙΜΑ- ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΦΥΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ 

14. ΕΚ ΝΕΟΥ 

15. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ  

16. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΧΩΡΙΟ ΣΤΟ ΦΙΛΥΡΟ 

17. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 

18. EΝΑ ΠΑΙΔΙ – EΝΑΣ ΚΟΣΜΟΣ  

19. ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ACTION AID 

20. ΕΠΑΨΥ - Εταιρεία Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ψυχικής Υγείας 

21. ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ 

22. ΖΕΥΞΙΣ  

23. Η ΑΓΚΑΛΙΑ 

24. ΗΛΙΑΚΤΙΔΑ- Αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία 

25. ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ - Medin 

26. ΚΑΡΙΤΑΣ ΕΛΛΑΣ 

27. ΚΛΙΜΑΚΑ  

28. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΚΑΒ 

29. ΚΜΟΠ – Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας 

30. ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ “ΔΑΜΑΡΙΣ”  

31. ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ – ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ & ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  

32. ΜΕΡΑΚΙ 

33. ΝΕΑ ΖΩΗ  

34. ΝΗΜΑΤΑ ΕΛΠΙΔΑΣ-Αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία 

35. ΠΑΙΔΙΚΑ ΧΩΡΙΑ SOS 

36. ΣΤΡΑΤΟΣ ΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΑΣ- SALVATION ARMY 
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37. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΕΛΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ  ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ  ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ & Ν.ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

38. ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ-ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ  

39. YΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ (UNHCR)  

40. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ (RSA)  

41. ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ  

42. ACTION FOR WOMEN 

43. BOAT REFUGEE FOUNDATION  

44. EQUAL RIGHTS BEYOND BORDERS  

45. DEFENCE FOR CHILDREN 

46. ELIX 

47. EUROPEAN LAWYERS IN LESVOS - ELIL 

48. FENIX – HUMANITARIAN LEGAL AID 

49. GENERATION 2.0 FOR RIGHTS, EQUALITY & DIVERSITY  

50. HIAS 

51. HOPE SPOT - ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΠΙΔΑΣ  

52. HUMANRIGHTS360  

53. INTERNATIONAL RESCUE COMMITTEE  

54. INTERSOS HELLAS 

55. I HAVE RIGHTS 

56. MAZI HOUSING PROJECT 

57. MEAALOFA HELLAS ΑΜΚΕ 

58. ODYSSEA 

59. O.U.R. RESCUE - GREECE  

60. PRAKSIS  

61. RED UMBRELLA ATHENS-ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΡΟΘΕΤΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ ΘΕΤΙΚΗ ΦΩΝΗ 

62. REFUGEE LEGAL SUPPORT - RLS 

63. SYRIAN AMERICAN MEDICAL SOCIETY-SAMS 

64. TERRE DES HOMMES HELLAS 

65. THE HOME PROJECT 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΦΟΡΕΩΝ 2025 

Φορέας: Α21 Καταργώντας την Αδικία στον 21ο αιώνα ..................................................... 77 

Φορέας: ΑΡΣΙΣ - Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων ................................................ 77 

Φορέας: Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) ........................................................ 79 

Φορέας: Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) – Ινστιτούτο 

Επιμόρφωσης ............................................................................................................................. 79 

Φορέας: Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) –  Διαχειριστής της   

λειτουργίας του ΕΜΑ στην Ελλάδα ......................................................................................... 80 

Φορέας: Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ.) ................................................................................... 81 

Φορείς: Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ.) & Επιθεώρηση Εργασίας – Ανεξάρτητη Αρχή ..... 81 

Φορέας: Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ..................................................................................... 82 

Φορέας: Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες .............................................................. 82 

Φορείς: Εταιρεία Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ψυχικής Υγείας - ΕΠΑΨΥ σε          

συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (UNHCR) .............. 83 

Φορέας: Επιθεώρηση Εργασίας – Ανεξάρτητη Αρχή ............................................................ 84 

Φορέας: Κέντρο Μελετών Ασφάλειας – ΚΕ.ΜΕ.Α. ................................................................. 84 

Φορέας: INTERSOS HELLAS ....................................................................................................... 86 

Φορείς: ΚΜΟΠ – Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας σε συνεργασία με 

SolidarityNow και ΕΚΚΑ ............................................................................................................ 86 

Φορέας: Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών (ΓΝΑ) «ΛΑΪΚΟ» .......................................................... 88 

Φορέας: Κοινωνικό ΕΚΑΒ ......................................................................................................... 88 

Φορείς: Υπουργείο Εξωτερικών - ΓΕΘΕΙΣ και Διπλωματική Ακαδημία σε συνεργασία         

με τον ΟΑΣΕ/Γραφείο Ειδικής Εκπροσώπου και Συντονίστριας ΟΑΣΕ για την    

καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων (OSR/CTHB) ....................................................... 89 

Φορείς: ΟΑΣΕ/Γραφείο Ειδικής Εκπροσώπου και Συντονίστριας ΟΑΣΕ για την 

καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων (OSR/CTHB), Επιθεώρηση Εργασίας και 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (EBEA), υπό την αιγίδα του Γραφείου 

Εθνικού Εισηγητή για την καταπολέμηση Εμπορίας Ανθρώπων - Υπουργείο Εξωτερικών 

(Γ.ΕΘ.ΕΙΣ./ΥΠ.ΕΞ.)....................................................................................................................... 90 
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Φορέας: Α21 Καταργώντας την Αδικία στον 21ο αιώνα 

1. Τίτλος Δράσης: Global Freedom Summit 
Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 04.10.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Γενικός Πληθυσμός, πιθανά θύματα εμπορίας ανθρώπων, παιδιά και ενήλικες, 
επαγγελματίες πρώτης γραμμής 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Διαδικτυακά 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: Global Freedom Summit 2025 | A21 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Κύριος στόχος της δράσης αυτής είναι η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση 
των πολιτών για την εμπορία ανθρώπων. Κάθε χρόνο επιλέγεται ένα διαφορετικό αντικείμενο σχετικό με την 
εμπορία ανθρώπων ως το κεντρικό θέμα της δράσης. Δίνεται υλικό στην διάθεση του κοινού μαζί με οδηγίες 
για την διοργάνωση μιας επιμορφωτικής δράσης επί του θέματος. Το θέμα είναι η αυξανόμενη κρίση της 
διαδικτυακής σεξουαλικής εκμετάλλευσης παιδιών. 

2. Τίτλος Δράσης: Εκπαίδευση επαγγελματιών του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 
Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 24.06.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Επαγγελματίες ΔΟΜ 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Γραφεία ΔΟΜ Θεσσαλονίκη 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Επιμόρφωση επαγγελματιών ΔΟΜ σε θέματα εμπορίας ανθρώπων 

3. Τίτλος Δράσης: Εκπαίδευση Οίκος Ζεύξις (Ξενώνας Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων) 
Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 17 & 21.10.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Επαγγελματίες Οίκου Ζεύξις  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Διαδικτυακά (Οίκος Ζεύξις Αθήνας) 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Επιμόρφωση επαγγελματιών της δομής σε θέματα εμπορίας ανθρώπων και 
συμβουλευτική με θέμα την πρόληψη κινδύνων και εκμετάλλευσης των ωφελούμενων και πιο συγκεκριμένα 
τη διαχείριση περιστατικών ανήλικων που εμπλέκονται σε δυνητικά επικίνδυνες πρακτικές.  

4. Τίτλος Δράσης: Εκπαίδευση Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου  
Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 27.22.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Προσωπικό Δήμου που έρχεται σε επαφή με το ευρύ κοινό 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Επιμόρφωση επαγγελματιών σε θέματα εμπορίας ανθρώπων.  

Φορέας: ΑΡΣΙΣ - Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων 

1. Τίτλος Δράσης: ΕΙΔΙΚΗ ΔΡΑΣΗ «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΘΥΜΑΤΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΣΤΑ 
ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ» 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Ιανουάριος 2024 – Δεκέμβριος 2025 

https://www.a21.org/content/global-freedom-summit-2025/gwonpk


 

  

78 |  

 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Αναγνωρισμένα, πιθανά ή δυνητικά θύματα εμπορίας ανθρώπων (άνδρες, γυναίκες 
και παιδιά) που κατάγονται από τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία και εντοπίζονται στην Ελλάδα. Στόχος της 
Ειδικής Δράσης είναι η ενίσχυση των μηχανισμών εντοπισμού των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων, η παροχή 
βοήθειας και υπηρεσιών υποστήριξης στα θύματα και η βελτίωση των μηχανισμών συνεργασίας μεταξύ των 
αρχών της χώρας μας και των χωρών καταγωγής των θυμάτων.  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Το έργο υλοποιείται στην Ελλάδα (Αθήνα, Θεσσαλονίκη και άλλες περιοχές 
της Βόρειας Ελλάδας) σε συνεργασία με το ΕΚΚΑ, στη Βουλγαρία σε συνεργασία με την Κρατική Υπηρεσία 
Παιδικής Προστασίας και την Οργάνωση Α21 και στη Ρουμανία σε συνεργασία με την οργάνωση Terre des 
hommes Romania. 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: Θύματα Εμπορίας Ανθρώπων | ARSIS 

Σύντομη περιγραφή δράσης:  

• Κοινωνική Εργασία στον δρόμο (streetwork) με τη συνδρομή βουλγαρόφωνων και ρουμανόφωνων 
επαγγελματιών για τον εντοπισμό και την προσέγγιση πιθανών θυμάτων εμπορίας και υποστήριξη των 
θυμάτων (ψυχοκοινωνική υποστήριξη, διανομή πρώτης ανάγκης, επείγουσα φιλοξενία, διασύνδεση με 
συνεργαζόμενους Φορείς, συνοδεία ενώπιον διοικητικών και άλλων δημόσιων αρχών). 

• Διεξαγωγή εθνικών εκπαιδευτικών σεμιναρίων,  διακρατικών συναντήσεων με σκοπό τη δημιουργία 
Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ των συνεργαζόμενων φορέων και χωρών για την ολιστική υποστήριξη 
των θυμάτων. 

• Μελέτη νομικού πλαισίου και περιπτώσεων πιθανών θυμάτων εμπορίας (βουλγαρικής και ρουμανικής 
υπηκοότητας) που έχουν εντοπιστεί στην Ελλάδα τα τελευταία τρία χρόνια.  

2. Τίτλος Δράσης: TIES – Transnational Initiative for Enhancing Early (Self) Identification of Victims of 
Labour Exploitation and Forced Criminality 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Ιούνιος 2025 έως Μάιος 2027 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος:   Αναγνωρισμένα, πιθανά ή δυνητικά θύματα εμπορίας ανθρώπων (άνδρες, γυναίκες 
και παιδιά) πολίτες τρίτων χωρών που βρίσκονται στην Ελλάδα. Στόχος του είναι η υποστήριξη για την 
προστασία και την ενδυνάμωση των πολιτών τρίτων χωρών που απειλούνται ή επηρεάζονται από την 
εργασιακή εκμετάλλευση ή την εξαναγκαστική εγκληματικότητα. Ειδικότερα, στοχεύει στην προώθηση της 
έγκαιρης (αυτο)αναγνώρισης των θυμάτων, στη δημιουργία ασφαλούς πρόσβασης σε υπηρεσίες 
υποστήριξης και στην επίτευξη μακροπρόθεσμων διαρθρωτικών βελτιώσεων στην καταπολέμηση της 
εμπορίας ανθρώπων. 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Το έργο υλοποιείται στην Ελλάδα (Αθήνα, Θεσσαλονίκη ) από την ΑΡΣΙΣ, στη 
Γερμανία σε συνεργασία με την Οργάνωση JADWIKA (πρώην STOP) και στην Ιταλία σε συνεργασία με την 
οργάνωση DEDALUS COOPERATIVA SOCIALE. Το έργο συντονίζεται από την IRC Γερμανίας (International 
Rescue Committee Germany). 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι:  https://arsis.gr/ties-prostasia-thymaton-ekmetallefsis/   

Σύντομη περιγραφή δράσης:  

• Προώθηση της Αυτο-αναφοράς. Μέσω digital streetwork και στοχευμένων εκστρατειών 
ευαισθητοποίησης, τα πιθανά θύματα ενισχύονται – τόσο διαδικτυακά όσο και εκτός διαδικτύου. Στόχος 
είναι η πληροφόρηση σχετικά με τα δικαιώματά τους, τις επιλογές προστασίας και τις διαθέσιμες 
υπηρεσίες υποστήριξης.  

https://arsis.gr/isf-tamey/
https://arsis.gr/ties-prostasia-thymaton-ekmetallefsis/
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• Ευαισθητοποίηση των Επαγγελματιών. Υπηρεσίες, μεταξύ των οποίων δήμοι και κοινωνικές υπηρεσίες, 
εκπαιδεύονται και λαμβάνουν υποστηρικτικά εργαλεία που τους βοηθούν να αναγνωρίζουν ενδείξεις 
εκμετάλλευσης και να παραπέμπουν με ασφάλεια σε υπηρεσίες υποστήριξης τα άτομα που έχουν πληγεί.  

• Ενίσχυση Συστημάτων. Τόσο σε εθνικό όσο και σε επίπεδο ΕΕ, το πρόγραμμα TIES φέρνει σε επαφή 
οργανισμούς, υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και επηρεαζόμενα άτομα για την ανάπτυξη και διάδοση 
συστάσεων με στόχο την  ενίσχυση των μηχανισμών αναγνώρισης και προστασίας. 

Φορέας: Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 

Τίτλος Δράσης: «Ειδική Δράση-Εκπαιδευτικά σεμινάρια προσωπικού και συνεδρίες ανάπτυξης δεξιοτήτων 
για την υποστήριξη των Θυμάτων Εμπορίας Ανθρώπων με στόχο την επανένταξή τους» (Η δράση είναι 
ενταγμένη στο «Πρόγραμμα Ελλάδας - Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 2021-2027» σε 
συνεργασία με τη ΓΓΕΠΘΠ και το ΕΚΚΑ) 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 2024 - 2025   

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Πρόσφυγες, δικαιούχοι προσωρινής προστασίας, αιτούντες/σες άσυλο, καθώς και 
επαγγελματίες πεδίου που εργάζονται στον τομέα. 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Πανελλαδικά  

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: Ειδική Δράση-Εκπαιδευτικά σεμινάρια προσωπικού και συνεδρίες | IOM 
Greece 

Σύντομη περιγραφή δράσης: 

• Παροχή τεχνικής υποστήριξης στο ΕΚΚΑ για τη διαχείριση του ΕΜΑ 
• Διεξαγωγή 2ήμερων δια ζώσης εκπαιδεύσεων σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Μυτιλήνη, Λέρο, Κω, Σάμο, 

Φυλάκιο Έβρου, για προσωπικό πρώτης γραμμής συμπ. σε δομές φιλοξενίας της Υπηρεσίας Υποδοχής 
και Ταυτοποίησης και δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων παιδιών, με στόχο τη βελτίωση των γνώσεών 
του και την απόκτηση των ικανοτήτων που απαιτούνται για την κάλυψη των αναγκών προστασίας των 
θυμάτων εμπορίας ανθρώπων. 

• Ενδυνάμωση θυμάτων εμπορίας ανθρώπων με στόχο την (επαν)ένταξή τους, ιδίως όσον αφορά στην 
πρόσβαση σε ενταξιακές ευκαιρίες, μέσω συναντήσεων εργασιακής συμβουλευτικής (όπως στο 
ΕΔΠΦΑΑ Πολυκάστρου, 11/09/2025) και υποστήριξης σε είδος. Οι δικαιούχοι του προγράμματος 
ανήλθαν περίπου στα 130 πιθανά θύματα εμπορίας ανθρώπων που είχαν αναφερθεί στον ΕΜΑ.  

• Βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης θυμάτων εμπορίας που διαμένουν σε ξενώνες και δομές 
φιλοξενίας. 

Φορέας: Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) – 

Ινστιτούτο Επιμόρφωσης  

1. Τίτλος Δράσης: Επιμορφωτικό Σεμινάριο με θέμα «Πρόληψη και Καταπολέμηση της Εμπορίας 
Ανθρώπων – Εντοπισμός και Προστασία Θυμάτων Εμπορίας Ανθρώπων” (Θεματικός Κύκλος 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Κοινωνικής Πολιτικής) 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Όλη τη διάρκεια του έτους  

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Στελέχη Δημόσιων Υπηρεσιών, όπως ΟΤΑ Α και Β΄ Βαθμού, Μονάδες Υγείας, 
Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας, Ελληνική Αστυνομία κ.ά.  

https://greece.iom.int/el/eidiki-drasi-ekpaideytika-seminaria-prosopikoy-kai-synedries-anaptyxis-dexiotiton-gia-tin-ypostirixi-ton-thymaton-emporias-anthropon-me-stoho-tin-epanentaxi-toys
https://greece.iom.int/el/eidiki-drasi-ekpaideytika-seminaria-prosopikoy-kai-synedries-anaptyxis-dexiotiton-gia-tin-ypostirixi-ton-thymaton-emporias-anthropon-me-stoho-tin-epanentaxi-toys
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Περιοχές που κάλυψε η δράση: διαδικτυακά (σε όλη την Ελλάδα) 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Πρόκειται για τριήμερες ή τετραήμερες (με μονοήμερο εργαστήριο) 
εκπαιδεύσεις, διαδραστικές και πλήρως προσαρμοσμένες στις νέες ανάγκες της εξ αποστάσεως 
πραγματοποίησής τους.  

2. Τίτλος Δράσης: Επιμορφωτικό Σεμινάριο με θέμα «Όψεις της Έμφυλης βίας: Το φαινόμενο της 
εμπορίας γυναικών και της διεθνικής σωματεμπορίας (trafficking)» Θεματικός Κύκλος Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων και Κοινωνικής Πολιτικής) 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Όλη τη διάρκεια του έτους  

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Επιστημονικό προσωπικό που εργάζεται σε υπηρεσίες πρώτης γραμμής ή φορείς 
υποστήριξης των θυμάτων, δημοσιογράφοι και διευθυντές/ντριες ΜΜΕ, που μπορεί να διαδραματίσουν 
ενεργό ρόλο στην πρόληψη.  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: διαδικτυακά (σε όλη την Ελλάδα) 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Οι εκπαιδευόμενοι εξοικειώνονται με τις διαδικασίες αναγνώρισης, 
ταυτοποίησης, παραπομπής και υποστήριξης των θυμάτων, ενώ παράλληλα αποκτούν γνώσεις 
συμβουλευτικής υποστήριξης κα ενδυνάμωσης των θυμάτων.  

Φορέας: Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) –      

Διαχειριστής της λειτουργίας του ΕΜΑ στην Ελλάδα  

1. Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτικά σεμινάρια με θέμα την εμπορία ανθρώπων, την προστασία των 
θυμάτων εμπορίας και τη λειτουργία του ΕΜΑ  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Όλη τη διάρκεια του έτους  

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Απευθύνονται σε επαγγελματίες στο πεδίο με σκοπό την ενίσχυση των δεξιοτήτων 
τους κατά τον εντοπισμό και την παροχή υπηρεσιών προστασίας σε θύματα εμπορίας ανθρώπων. Ενδεικτικά, 
εκπαίδευση στην Τεχνική Ομάδα Εργασίας Αττικής για την Ψυχική Υγεία και την Ψυχοκοινωνική Υποστήριξη 
(Attica MHPSS TWG), με πρωτοβουλία της SAMS Ελλάς στις 16 και 23 Μαΐου  2025.    

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Διαδικτυακά και διά ζώσης για επαγγελματίες σε όλη την Ελλάδα  

Σύντομη περιγραφή δράσης: Παρουσιάζονται οι ενότητες: Ορισμός και μορφές εμπορίας ανθρώπων – 
Ενδείξεις εμπορίας –Νομικό πλαίσιο προστασίας θυμάτων εμπορίας – Εργαλεία και λειτουργία του ΕΜΑ.  

2. Τίτλος Δράσης: Ομάδα Εργασίας Νομικών ΕΜΑ 
Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Όλη τη διάρκεια του χρόνου 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Νομικοί σύμβουλοι που εργάζονται με θύματα εμπορίας ανθρώπων  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Πανελλαδικά 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Ο ΕΜΑ συντονίζει ομάδα εργασίας νομικών με στόχο τη συζήτηση καλών 
πρακτικών, την ανίχνευση κενών στις νομικές υπηρεσίες και την οργάνωση παρεμβάσεων υπεράσπισης σε 
σχέση με ποινικές διαδικασίες για σχετικές υποθέσεις 
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Φορέας: Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ.) 

1. Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτικές δράσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο με αντικείμενο την 
καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Όλο το έτος 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Προσωπικό πρώτης γραμμής  

Σύντομη περιγραφή δράσης: Οι δράσεις αυτές περιλάμβαναν εκπαιδεύσεις μέσω ευρωπαϊκών οργανισμών 

(Frontex, CEPOL, Europol), συμμετοχή σε διεθνή σεμινάρια και εργαστήρια, καθώς και εξειδικευμένα 

προγράμματα για προσωπικό πρώτης γραμμής, με έμφαση στην εργασιακή εκμετάλλευση, τη σεξουαλική 

εκμετάλλευση και την προστασία ανηλίκων. Παράλληλα, η θεματική της εμπορίας ανθρώπων 

ενσωματώνεται συστηματικά στην εκπαίδευση της Αστυνομικής Ακαδημίας, καθώς και σε στοχευμένες 

μετεκπαιδεύσεις υπηρετούντος προσωπικού. Οι εκπαιδεύσεις αυτές βασίζονται σε πραγματικά 

επιχειρησιακά δεδομένα και ανάλυση υποθέσεων, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην ενίσχυση της 

επιχειρησιακής ικανότητας, την ομοιόμορφη εφαρμογή διαδικασιών και τη βελτίωση της αναγνώρισης και 

διαχείρισης θυμάτων. 

2. Τίτλος Δράσης: EMPACT TRAFFICKING IN HUMAN BEINGS (THB) HACATHON 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 15-19 Σεπτεμβρίου 2025 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Εβδομάδα δράσης κατά της εμπορίας ανθρώπων μέσω διαδικτύου. Στην επιχείρηση 
συμμετείχαν 73 εμπειρογνώμονες από 26 κράτη μέλη ΕΕ.  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Σε ευρωπαϊκό επίπεδο 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: Over 30 potential victims identified in action against human trafficking 
enabled online - 73 experts from 26 countries participated in the operation | Europol  

Σύντομη περιγραφή δράσης: Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας, οι ειδικοί διερεύνησαν πλατφόρμες 
κοινωνικής δικτύωσης, ηλεκτρονικές αγορές, εφαρμογές γνωριμιών, ιστοσελίδες αναζήτησης εργασίας, 
ιστότοπους γραφείων συνοδών και πλατφόρμες άμεσων μηνυμάτων, αναζητώντας άτομα ή ομάδες που 
διευκολύνουν τη σεξουαλική ή εργασιακή εκμετάλλευση στο διαδίκτυο. Εντοπίστηκε αύξηση σε διαφημίσεις 
που δημιουργούνται με τεχνητή νοημοσύνη με σκοπό να παραπλανήσουν τα θύματα, καθώς και μια στροφή 
προς πιο εξελιγμένες μεθόδους πληρωμής, όπου γίνονται δεκτά μόνο κρυπτονομίσματα.  

Φορείς: Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ.) & Επιθεώρηση Εργασίας – 

Ανεξάρτητη Αρχή 

Τίτλος Δράσης: EMPACT JOINT ACTION DAYS - Κοινές Ημέρες Δράσης για την καταπολέμηση της εμπορίας 
ανθρώπων με σκοπό την εργασιακή εκμετάλλευση με την υποστήριξη της EUROPOL και της European Labour 
Authority  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 22 – 28 Σεπτεμβρίου  2025 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Συγκρότηση «Μεικτών Ομάδων Ελέγχων» απαρτιζόμενων από αστυνομικούς 
Τμήματος Καταπολέμησης Εμπορίας Ανθρώπων και κλιμάκιο προσωπικού της Ανεξάρτητης Αρχής 

https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/over-30-potential-victims-identified-in-action-against-human-trafficking-enabled-online
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/over-30-potential-victims-identified-in-action-against-human-trafficking-enabled-online
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/over-30-potential-victims-identified-in-action-against-human-trafficking-enabled-online
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Επιθεώρησης Εργασίας (Α.Α.Ε.Ε.) με σκοπό να δοθεί ένα ισχυρό κοινωνικό μήνυμα μηδενικής ανοχής σε 
ζητήματα εργασιακής εκμετάλλευσης 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Πανελλαδικά  

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: 54 persons arrested in action against labour exploitation | European 
Labour Authority  

Σύντομη Περιγραφή δράσης: Διενέργεια ελέγχων σε ένα ευρύ φάσμα τομέων, όπως η εστίαση, η 
επεξεργασία τροφίμων και κρέατος, οι υπηρεσίες ομορφιάς, η γεωργία, οι κατασκευές κ.ά..  

Φορέας: Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός  

1. Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτικά Εργαστήρια για Ασυνόδευτους Ανηλίκους (ΚΦΑΑ Καλαβρύτων) 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Όλη τη διάρκεια του έτους 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Ασυνόδευτοι Ανήλικοι με σκοπό την ενδυνάμωση και πρόληψη έκθεσης σε 
κινδύνους εκμετάλλευσης και έμφυλης βίας. 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: ΚΦΑΑ Καλαβρύτων 

Σύντομη περιγραφή δράσης:  
• Ενισχύθηκαν δεξιότητες αυτοπροστασίας, αναγνώρισης κινδύνων και ασφαλούς συμπεριφοράς. 
• Προωθήθηκε η ψυχοκοινωνική σταθερότητα και η ενδυνάμωση των ανηλίκων. 

 
2. Τίτλος Δράσης: Εκπαίδευση Εθελοντών & Επαγγελματιών Πρώτης Γραμμής 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Όλη τη διάρκεια του έτους 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Εθελοντές και επαγγελματίες πρώτης γραμμής για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση της εμπορίας ανθρώπων. 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Σε όλα τα παραρτήματα του ΕΕΣ 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Εκπαιδεύτηκαν 173 νέοι εθελοντές και επαγγελματίες του Ε.Ε.Σ.. Οι 
εκπαιδεύσεις κάλυψαν τις ενότητες της: Παιδικής Προστασίας, έμφυλης βίας, εμπορίας ανθρώπων και των 
κωδίκων δεοντολογίας. Ενισχύθηκαν οι δεξιότητες αναγνώρισης θυμάτων, ασφαλούς διαχείρισης 
περιστατικών και ορθής παραπομπής. Προωθήθηκε η δημιουργία ενός δικτύου επαγγελματιών με κοινή 
ανθρωπιστική προσέγγιση. 
 

Φορέας: Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες 

1. Τίτλος Δράσης: DIRECT: Develop coordination with migRants to Enhance inClusion of Trafficked persons 
Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 01.04.2023– 31.05.2025 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: To DIRECT αποσκοπεί στην πρόληψη της εμπορίας ανθρώπων, του έγκαιρου 
εντοπισμού τους και την προώθηση της ένταξης των υπηκόων τρίτων χωρών που θεωρούνται θύματα 
εμπορίας ανθρώπων (Πιθανά και δυνητικά θύματα -πρόσφυγες/αιτούντες άσυλο, LGBTQI+).  Παράλληλα 
απευθύνεται σε κοινότητες και σε επαγγελματίες πρώτης γραμμής για ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση. 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αθήνα, ευρύτερη Αττική και Θεσσαλονίκη 

https://www.ela.europa.eu/en/news/54-persons-arrested-action-against-labour-exploitation
https://www.ela.europa.eu/en/news/54-persons-arrested-action-against-labour-exploitation
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Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: DIRECT: Develop coordInation with migRants to Enhance inClusion of 
Trafficked persons - GCR 

Σύντομη περιγραφή δράσης:  
To DIRECT αποσκοπoύσε στην πρόληψη της εμπορίας ανθρώπων, μέσω του έγκαιρου εντοπισμού τους και 

την προώθηση της ένταξης με την παροχή υπηρεσιών όπως: Νομική συμβουλευτική, Ψυχοκοινωνική 

υποστήριξη, Συμβουλευτική για την απασχόληση και διευκόλυνση της πρόσβασης σε δημόσιες υπηρεσίες. 

Παράλληλα απευθύνθηκε σε κοινότητες και σε επαγγελματίες πρώτης γραμμής με Ομάδες εστίασης (FGD) 

με υφιστάμενα δίκτυα CSOs στην Αθήνα και εκστρατεία ευαισθητοποίησης και ανταλλαγή διδαγμάτων σε 

εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Το έργο υλοποιήθηκε  από ένα διακρατικό εταιρικό σχήμα οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στην 

Ιταλία, τις Κάτω Χώρες, τη Γερμανία, την Ισπανία και την Ελλάδα (Croce Rossa Italiana, Associazione IROKO 

Onlus, Ιnternational Rescue Committee Deutschland, Het Nederlandse Rode Kruis, Stichting Fairwork NL, Cruz 

Roja Espanola ES) - AMIF-2022-TF1-AG-THB.  

2. Τίτλος Δράσης: REACHing: «Ενίσχυση της βοήθειας προς τα θύματα εμπορίας ανθρώπων» 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 01.07.2025– 30.06.2027 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Πιθανά θύματα ΕΑ, δυνητικά θύματα ΕΑ, πρόσφυγες/αιτούντες άσυλο θύματα 
ΕΑ,LGBTQI+  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αθήνα, Αττική, Δομές σε όλη την ενδοχώρα 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: REACHing: "Ενίσχυση της υποστήριξης προς τα θύματα εμπορίας" - GCR 

Σύντομη περιγραφή δράσης:  

Δημιουργία ενός δικτύου κινητών ομάδων επιχειρησιακών εμπειρογνωμόνων που θα παρακολουθούν και 

θα ανταποκρίνονται στις εξελισσόμενες ανάγκες τόσο των εργαζομένων πρώτης γραμμής όσο και των 

θυμάτων, χρησιμοποιώντας τα υπάρχοντα εθνικά και ευρωπαϊκά εργαλεία αναγνώρισης και υποστήριξης.  

Το έργο υλοποιείται από διακρατικό εταιρικό σχήμα Οργανώσεων που δραστηριοποιούνται σε: Γαλλία  

(FORUM REFUGIES-FORUM), Iταλία (CESIE ENTE DEL TERZO SETTORE και FONDAZIONE INTERNATIONAL 

RESCUE COMMITTEE ITALIA ETS (IRC ITALIA) και το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες στην  Ελλάδα 

Φορείς: Εταιρεία Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ψυχικής Υγείας - ΕΠΑΨΥ σε 

συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους 

Πρόσφυγες (UNHCR) 

Τίτλος Δράσης: Community Psychosocial Workforce -Προσωπικό Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης στην 
Κοινότητα (CPW’s) 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Έναρξη 2019 – λήξη 31.12.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Αιτούντες άσυλο, πρόσφυγες, άτομα χωρίς νομιμοποιητικά έγγραφα που 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες ψυχικής υγείας (συμπ. πιθανά θύματα εμπορίας ανθρώπων) 

https://gcr.gr/el/our-programs/item/2171-direct-develop-coordination-with-migrants-to-enhance-inclusion-of-trafficked-persons/
https://gcr.gr/el/our-programs/item/2171-direct-develop-coordination-with-migrants-to-enhance-inclusion-of-trafficked-persons/
https://gcr.gr/el/our-programs/care-for-the-vulnerable/item/reaching-reinforcing-assistance-to-victims-of-human-trafficking/
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Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αττική (Κέντρο Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης Προσφύγων) Τηλ. Γραμμή 
Άμεσης Βοήθειας Πανελλαδικής Εμβέλειας 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: CPW: «Community Based Intervention for Mental Health Care of Asylum-
seekers and Refugees in Greece» – ΕΠΑΨΥ , Community Psychosocial Workforce Athens (CPW) - 
Refugee.info Greece , Psychosocial Support (PSS) helpline for refugees/asylum-seekers in Greece - 
Refugee.info Greece 

Σύντομη περιγραφή δράσης:  

1. Λειτουργία Κέντρου Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης  

2. Παροχή χαμηλής έντασης ψυχοκοινωνικών παρεμβάσεων από εκπαιδευμένους Community      

Psychosocial Workers (πρόσφυγες/αιτούντες άσυλο) στη μητρική γλώσσα των ωφελούμενων. 

3. Υλοποίηση παρεμβάσεων PM+ (WHO), Psychological First Aid και ομάδων Peer Support. 

4. Οργάνωση ομάδων ψ/κ υποστήριξης γυναικών για επιζώσες εμπορίας και έμφυλης βίας με προβολή 

ταινιών από τις χώρες καταγωγής τους και συζήτηση ως εργαλείο ενδυνάμωσης και διασύνδεσης με 

υπηρεσίες ψυχικής υγείας (01/05/2025-30/09/2025). 

Φορέας: Επιθεώρηση Εργασίας – Ανεξάρτητη Αρχή 

Τίτλος Δράσης:  Επιμόρφωση καθηγητών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σχετικά με τον κίνδυνο εμπορίας 
ανθρώπων με σκοπό την εργασιακή εκμετάλλευση 
Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 01 Φεβρουαρίου 2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Εκπαιδευτικοί β΄βάθμιας εκπαίδευσης  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αττική  

Σύντομη περιγραφή δράσης: Η εκπαίδευση αυτή ήταν μέρος του  έργου «PROCAP / PROtection of victims 
of trafficking, CAPacity building and support». Την εκπαίδευση παρείχαν εκπρόσωποι του ΕΜΑ/ΕΚΚΑ, του 
Κέντρου Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας – ΚΜΟΠ και της Επιθεώρησης Εργασίας.  

Φορέας: Κέντρο Μελετών Ασφάλειας – ΚΕ.ΜΕ.Α. 

1. Τίτλος Δράσης:  ERADICATING II 
Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Δεκέμβριος 2023 – Νοέμβριος 2025 1. Εκπαιδεύσεις: 14.05.2025 (Θεσσαλονίκη), 
21-05-2025 (Αθήνα, Αλεξανδρούπολη), 2. 01-03 Οκτωβρίου 2025 (Άσκηση Προσομοίωσης) 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Στελέχη αστυνομικών και εισαγγελικών αρχών, της επιθεώρησης Εργασίας, των 
μονάδων χρηματοοικονομικής έρευνας, της Κοινωνίας των Πολιτών  

Περιοχές που κάλυψε η δράση:  1. Οι εκπαιδεύσεις έλαβαν χώρα σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Αλεξανδρούπολη 
2. Η άσκηση προσομοίωσης πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα με διακρατική συμμετοχή  

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.eradicating2project.eu/,  – 
https://www.linkedin.com/company/eradicating-labour-trafficking/posts/?feedView=all   

Σύντομη Περιγραφή Δράσεων: Ι. Εκπαίδευση Αρχών Επιβολής του Νόμου – στελεχών αστυνομικών και 

εισαγγελικών αρχών, της επιθεώρησης Εργασίας, των μονάδων χρηματοοικονομικής έρευνας, της Κοινωνίας 

https://www.epapsy.gr/cpw/
https://www.epapsy.gr/cpw/
https://greece.refugee.info/en-us/services/2639
https://greece.refugee.info/en-us/services/2639
https://greece.refugee.info/en-us/services/2638
https://greece.refugee.info/en-us/services/2638
https://www.eradicating2project.eu/
https://intercepted-project.eu/
https://www.linkedin.com/company/eradicating-labour-trafficking/posts/?feedView=all
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των Πολιτών, Τελωνειακές Αρχές, Δικαστικές Αρχές, Υπηρεσίες για την Καταπολέμηση του Οργανωμένου 

Εγκλήματος, Αναλυτές πληροφοριών.  

ΙΙ. Ενίσχυση της επιχειρησιακής συνεργασίας και του συντονισμού μεταξύ Αρχών Επιβολής του Νόμου, 

Εισαγγελικών Αρχών, Επιθεωρητών Εργασίας και επαγγελματιών πρώτης γραμμής, σε εθνικό και διακρατικό 

επίπεδο, με επίκεντρο την αντιμετώπιση περιστατικών εμπορίας ανθρώπων με σκοπό την εργασιακή 

εκμετάλλευση της τομείς των κατασκευών και της γεωργίας, συγκεκριμένα Ουκρανών προσφύγων που 

στρατολογήθηκαν με ψευδείς υποσχέσεις. Η πρωτοβουλία συγχρηματοδοτήθηκε από την ΕΕ στο πλαίσιο 

του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (Internal Security Fund – ISF). 

2. Τίτλος Δράσης:  ASIT – Δράσεις ενίσχυσης δυνατοτήτων για την καταπολέμηση της εμπορίας 
ανθρώπων 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια):  14-15.05.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ενίσχυση των επιχειρησιακών και ψηφιακών ικανοτήτων για την πρόληψη, 
ανίχνευση και καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων (ΕΑ), μέσω εκπαίδευσης και χρήσης καινοτόμων 
εργαλείων. 
Η δράση απευθύνθηκε σε επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στην αντιμετώπιση της ΕΑ, και ειδικότερα 
σε στελέχη των διωκτικών αρχών (LEAs), λειτουργούς επιβολής του νόμου, δικαστικούς, στελέχη Μη 
Κυβερνητικών Οργανώσεων, κοινωνικούς λειτουργούς και επαγγελματίες πρώτης γραμμής που έρχονται σε 
επαφή με πιθανά ή δυνητικά θύματα.  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Ελλάδα (Αθήνα), με διακρατική διάσταση (εταίροι από Ισπανία, Σλοβακία, 
Βουλγαρία, Πολωνία, Ιταλία)  

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι:  

1. https://www.linkedin.com/posts/center-for-security-studies-kemea-_asit-humantrafficking-
digitalinnovation-activity-7330149831304216576-
B_Qh?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAQpSF8BGMJfdXxs4jODa
BMpGq1QDjl6Wsw 

2. https://www.linkedin.com/posts/asitproject_asit-digitaltools-capacitybuilding-activity-
7327996043982163968-
h2Q1?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAQpSF8BGMJfdXxs4jODa
BMpGq1QDjl6Wsw  

Σύντομη Περιγραφή Δράσεων:   

• Υλοποίηση ασκήσεων προσομοίωσης για τη διερεύνηση υποθέσεων εμπορίας ανθρώπων 

• Χρήση και δοκιμή καινοτόμων ψηφιακών εργαλείων στο πλαίσιο επιχειρησιακών σεναρίων 

• Εκπαίδευση επαγγελματιών μέσω πρακτικών (hands-on) δραστηριοτήτων 

• Αξιολόγηση εργαλείων και συλλογή ανατροφοδότησης 

• Ενίσχυση διακρατικής συνεργασίας και επιχειρησιακής ετοιμότητας 
 Η πρωτοβουλία συγχρηματοδοτήθηκε από την ΕΕ στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (Internal 

Security Fund – ISF). 

3. Τίτλος Δράσης: CAP1: Caribbean-Albanian Poly-criminal Offshore Network Elicitation Project 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 01.01.2025 - 31.12.2026  

https://www.linkedin.com/posts/center-for-security-studies-kemea-_asit-humantrafficking-digitalinnovation-activity-7330149831304216576-B_Qh?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAQpSF8BGMJfdXxs4jODaBMpGq1QDjl6Wsw
https://www.linkedin.com/posts/center-for-security-studies-kemea-_asit-humantrafficking-digitalinnovation-activity-7330149831304216576-B_Qh?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAQpSF8BGMJfdXxs4jODaBMpGq1QDjl6Wsw
https://www.linkedin.com/posts/center-for-security-studies-kemea-_asit-humantrafficking-digitalinnovation-activity-7330149831304216576-B_Qh?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAQpSF8BGMJfdXxs4jODaBMpGq1QDjl6Wsw
https://www.linkedin.com/posts/center-for-security-studies-kemea-_asit-humantrafficking-digitalinnovation-activity-7330149831304216576-B_Qh?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAQpSF8BGMJfdXxs4jODaBMpGq1QDjl6Wsw
https://www.linkedin.com/posts/asitproject_asit-digitaltools-capacitybuilding-activity-7327996043982163968-h2Q1?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAQpSF8BGMJfdXxs4jODaBMpGq1QDjl6Wsw
https://www.linkedin.com/posts/asitproject_asit-digitaltools-capacitybuilding-activity-7327996043982163968-h2Q1?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAQpSF8BGMJfdXxs4jODaBMpGq1QDjl6Wsw
https://www.linkedin.com/posts/asitproject_asit-digitaltools-capacitybuilding-activity-7327996043982163968-h2Q1?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAQpSF8BGMJfdXxs4jODaBMpGq1QDjl6Wsw
https://www.linkedin.com/posts/asitproject_asit-digitaltools-capacitybuilding-activity-7327996043982163968-h2Q1?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAQpSF8BGMJfdXxs4jODaBMpGq1QDjl6Wsw
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Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Το έργο προάγει τη διεθνή συνεργασία μεταξύ των αρχών επιβολής του νόμου, των 
δικαστικών αρχών και των πολιτικών φορέων, με στόχο την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του 
διακρατικού οργανωμένου εγκλήματος.  Το CAP1 επικεντρώνεται στο δίκτυο διακίνησης ναρκωτικών και 
εμπορίας ανθρώπων μεταξύ Λατινικής Αμερικής–Καραϊβικής–Δυτικών Βαλκανίων, στο πλαίσιο του 
πολυεγκληματικού περιβάλλοντος, με έμφαση στο ξέπλυμα χρήματος και στα δικαιώματα των θυμάτων.  

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: EPLO | Η εναρκτήρια Συνεδρίαση για το έργο CAP1 πραγματοποιήθηκε με 
επιτυχία στο Μπρέμεν της Γερμανίας. | EPLO  

Σύντομη περιγραφή δράσης: Ο κύριος στόχος του έργου CAP1 είναι η καταπολέμηση του οργανωμένου 

εγκλήματος, μέσω της ανάλυσης και έρευνας στα Δυτικά Βαλκάνια και την Καραϊβική, με έμφαση στη 

σύνδεση που υπάρχει μεταξύ της διακίνησης ναρκωτικών, της εμπορίας ανθρώπων και της διαφθοράς. Το 

έργο θα ενσωματώσει τα τεχνολογικά εργαλεία OSINT (Ανοικτή Πηγή Πληροφοριών) και ανάλυσης Μεγάλων 

Δεδομένων (Big Data) στην ερευνητική διαδικασία, προκειμένου να βελτιώσει τη δυνατότητα κατανόησης 

των τρόπων λειτουργίας του οργανωμένου εγκλήματος.   Συντονιστής του έργου είναι το πανεπιστήμιο HfÖV 

στη Γερμανία και διακρατικοί εταίροι οι: BayHfoD, CIRD e.V, Cobwebs, OPB BHV και LKA Bremen στη 

Γερμανία,  KEMEA και EPLO στην Ελλάδα, CIPOS στο Κουρασάο, CSI στην Κύπρο και TRI IE στην Ιρλανδία. Το 

έργο χρηματοδοτείται από την ΕΕ μέσω του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας – ΤΕΑ (ISF). 

Φορέας: INTERSOS HELLAS 

Τίτλος Δράσης: PIHMAC – Prevention from Human Trafficking through Integrated Humanitarian Assistance to 
Migrants Arriving at Coastal and Island Regions of the European Union 

 Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Μάιος 2025 – Απρίλιος 2027  

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται σε σημεία πρώτης επαφής με 
μετακινούμενους πληθυσμούς, όπως προσωπικό υγείας, στελέχη επιβολής νόμου, ακτοφυλακή, 
εργαζόμενοι σε δομές υποδοχής και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών.  

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: PIHMAC – Prevent Human Trafficking | INTERSOS HELLAS  

Σύντομη περιγραφή δράσης: Το έργο υλοποιείται μέσα από μια πολυεπίπεδη προσέγγιση που συνδυάζει 
την ενημέρωση, την ανάπτυξη εκπαιδευτικών εργαλείων, την ενίσχυση των δεξιοτήτων επαγγελματιών 
πρώτης γραμμής και την προώθηση της διεθνούς συνεργασίας. Οι εκπαιδεύσεις επικεντρώνονται στην 
αναγνώριση δεικτών εμπορίας ανθρώπων, την κατανόηση ειδικών μορφών ευαλωτότητας, την ασφαλή και 
έγκαιρη παραπομπή, καθώς και στην ενίσχυση του συντονισμού μεταξύ υπηρεσιών και οργανισμών.  Το έργο 
υλοποιείται από κοινοπραξία οργανισμών (INTERSOS Hellas, Ισπανικού Ερυθρού Σταυρού (CRE), IROKO 
Onlus και Weavers of Hope) με επικεφαλής τον Ιταλικό Ερυθρό Σταυρό (CRI). 

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Προγράμματος  “Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης 
και Ένταξης 2021-2027”. 

Φορείς: ΚΜΟΠ – Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας σε 

συνεργασία με SolidarityNow και ΕΚΚΑ 

Τίτλος Δράσης:   PROCAP - Προστασία Θυμάτων Εμπορίας Ανθρώπων, Ανάπτυξη Ικανοτήτων και Υποστήριξη 
σε βασικούς Κοινωνικούς Εταίρους  

https://eplo.int/el/articles/cap1-caribbean-albanian-poly-criminal-offshore-network-elicitation-project-officially-launched
https://eplo.int/el/articles/cap1-caribbean-albanian-poly-criminal-offshore-network-elicitation-project-officially-launched
https://www.intersos.gr/pihmac/
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Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 01.01.2024 - 31.12.2025 

Ι. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Σκοπός/Ομάδα στόχος: Επαγγελματίες του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, εκπαιδευτικοί, επιθεωρητές/ 
τριες εργασίας, εργαζόμενοι/ες σε υπηρεσίες υποδοχής και ταυτοποίησης (ΕΔΠΦΦΑ Πολυκάστρου, 
Κουτσόχερου, Ριτσώνας), στον τουρισμό, σε μέσα μεταφοράς (συμπ. αεροδρόμια της χώρας) με ημερήσιες 
δια ζώσης εκπαιδεύσεις με σκοπό την κατανόηση των ενδείξεων εκμετάλλευσης, ώστε να αναγνωρίζουν 
έγκαιρα ένα θύμα εμπορίας ανθρώπων, την πρόληψη της εμπορίας ανθρώπων στους χώρους εργασίας. 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Πανελλαδικά 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://procap-project.eu/,  PROCAP – SolidarityNow 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Το έργο επένδυσε ουσιαστικά στην ενίσχυση της ικανότητας πρώτης γραμμής 
επαγγελματιών, εκπαιδεύοντας 229 επαγγελματίες από έξι καίριους τομείς — μεταξύ άλλων αεροδρόμια, 
μεταφορές, τουρισμό, εκπαίδευση και υπηρεσίες υποστήριξης μεταναστών και προσφύγων — μέσω 15 
εξειδικευμένων εκπαιδευτικών δράσεων. Οι εκπαιδεύσεις εστίασαν στην έγκαιρη αναγνώριση ενδείξεων 
εμπορίας ανθρώπων, στη διαχείριση περιστατικών και στη διασύνδεση με κατάλληλους μηχανισμούς 
παραπομπής. 

26.11.2025: Ενημερωτική ημερίδα με τίτλο «Αντιμετωπίζοντας την εμπορία ανθρώπων στην Ελλάδα: Ο 
ρόλος των επαγγελματιών πρώτης γραμμής και των κοινωνικών εταίρων» με τη συμμετοχή της Ανεξάρτητης 
Αρχής της Επιθεώρησης Εργασίας. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, παρουσιάστηκαν και διανεμήθηκαν οι 

νέοι «οδηγοί τσέπης» (Εκπαίδευση | Επιθεώρηση Εργασίας | Τουρισμός | Θαλάσσιες μεταφορές | Μέσα 

Μαζικής Μεταφοράς | Αερομεταφορές)  και η  ψηφιακή πλατφόρμα μάθησης του έργου «PROCAP».  

ΙΙ. ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΕ ΚΙΝΗΤΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Δημιουργία ενός δικτύου προστασίας, μέσα από τις παρεμβάσεις δύο κινητών 
μονάδων σε Αττική και Κεντρική Μακεδονία σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο, με στόχο τον εντοπισμό και την 
υποστήριξη θυμάτων. 

Ομάδα στόχος: Ο πληθυσμός-στόχος περιλάμβανε άτομα σε αυξημένο κίνδυνο εμπορίας ανθρώπων, με 
σύνθετες ανάγκες προστασίας, όπως άτομα προσφυγικού και μεταναστευτικού υπόβαθρου, γυναίκες 
επιζώσες έμφυλης βίας, άτομα με αυξημένες ανάγκες ψυχικής υγείας, καθώς και άτομα που τελούσαν σε 
συνθήκες εργασιακής εκμετάλλευσης.  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Κεντρική Μακεδονία – περιοχή Θεσσαλονίκης, με έδρα το Blue Refugee 
Center και Δομές φιλοξενίας Σερρών, Πολυκάστρου, Βαγιοχωρίου, ΚΥΤ & ΕΔΠΦΑΑ Διαβατών. Νότια Ελλάδα 
-περιοχή Αττικής, με έδρα το Athens Solidarity Center, Δομές φιλοξενίας Ριτσώνας, Μαλακάσας, Κορίνθου, 
Θήβας 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Στο πλαίσιο υλοποίησής του, υποστηρίχθηκαν συνολικά 303 άτομα 
προερχόμενα από 28 χώρες, μέσω 2.178 συνεδριών, κατά τις οποίες παρασχέθηκαν συνδυαστικά νομικές, 
ψυχοκοινωνικές και υλικές υπηρεσίες υποστήριξης. Η παρεχόμενη υποστήριξη βασίστηκε στην εκπόνηση 
εξατομικευμένων σχεδίων δράσης, τα οποία καταρτίζονταν κατόπιν συστηματικής και ατομικής εκτίμησης 
αναγκών, διασφαλίζοντας μια ολιστική και στοχευμένη προσέγγιση προστασίας. 
Η πρωτοβουλία συγχρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του «Προγράμματος Ελλάδας 
– Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 2021–2027», ως Ειδική Δράση για την παροχή υπηρεσιών σε 
θύματα εμπορίας ανθρώπων που είναι υπήκοοι τρίτων χωρών. 

https://procap-project.eu/
https://www.solidaritynow.org/en/procap/
https://www.kmop.gr/news-enimerotiki-ekdilosi-antimetopizontas-tin-eboria-anthropon-stin-ellada-o-rolos-ton-epangelmation-protis-grammis-kai-ton-koinonikon-etairon/
https://www.kmop.gr/news-enimerotiki-ekdilosi-antimetopizontas-tin-eboria-anthropon-stin-ellada-o-rolos-ton-epangelmation-protis-grammis-kai-ton-koinonikon-etairon/
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2025/10/Procap_%CE%9F%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CF%8C%CF%82-%CF%84%CF%83%CE%AD%CF%80%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D%CF%82.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2025/10/ProCap-_%CE%9F%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CF%8C%CF%82-%CF%84%CF%83%CE%AD%CF%80%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CF%80%CE%B1%CE%B3%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%95%CF%80%CE%B9%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%95%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2025/10/ProCap_%CE%9F%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CF%8C%CF%82-%CF%84%CF%83%CE%AD%CF%80%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CF%80%CE%B1%CE%B3%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%84%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%B1.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2025/10/Procap_%CE%9F%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CF%8C%CF%82-%CF%84%CF%83%CE%AD%CF%80%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CF%80%CE%B1%CE%B3%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CE%B8%CE%B1%CE%BB%CE%AC%CF%83%CF%83%CE%B9%CF%89%CE%BD-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%86%CE%BF%CF%81%CF%8E%CE%BD.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2025/10/ProCap_%CE%9F%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CF%8C%CF%82-%CF%84%CF%83%CE%AD%CF%80%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CF%80%CE%B1%CE%B3%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B1-%CE%9C%CE%9C%CE%9C.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2025/10/ProCap_%CE%9F%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CF%8C%CF%82-%CF%84%CF%83%CE%AD%CF%80%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CF%80%CE%B1%CE%B3%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%B1-%CE%9C%CE%9C%CE%9C.pdf
https://www.kmop.gr/wp-content/uploads/2025/10/ProCap_O%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CF%8C%CF%82-%CF%84%CF%83%CE%AD%CF%80%CE%B7%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CF%80%CE%B1%CE%B3%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CE%B1%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%B4%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%AF%CF%89%CE%BD.pdf
https://www.procap-project.eu/course-category/ekpaidefsi-el/?tutor-course-filter-category=23
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Φορέας: Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών (ΓΝΑ) «ΛΑΪΚΟ»  

1. Τίτλος Δράσης: Σεμινάριο Προσομοίωσης Περιστατικών Κοινωνικού Χαρακτήρα "Social Emergency 
Management Seminar" (Soc.E.Ma.S.)  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια):  08.11.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Να εκπαιδεύσει στην αναγνώριση και τη διαχείριση καταστάσεων, οι οποίες 
παραβλάπτουν τόσο τη σωματική όσο και τη ψυχική υγεία του ασθενούς, καθώς και στο πώς γίνεται η 
προσέγγιση του ασθενούς με ενσυναίσθηση και κατανόηση. Επιπρόσθετα, στόχος ήταν να φέρει τους 
φοιτητές σε επαφή με περιπτώσεις οι οποίες, εκτός από τη διερεύνηση του ιατρικού επείγοντος, χρήζουν 
ιδιαίτερης επαγρύπνησης όσον αφορά στην κοινωνική προσέγγιση. 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αθήνα 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.facebook.com/share/p/18AZ2wEFhr/  

Σύντομη περιγραφή δράσης: Οργανώθηκαν 4 διαδραστικά περιστατικά με κοινωνικό ενδιαφέρον (συμπ. 
θύμα εμπορίας ανθρώπων), στα οποία ασκήθηκαν διαδοχικά (υπό μορφή rotation) 4 ομάδες των 5-6 
φοιτητών  3ου – 6ου έτους. Κάθε περιστατικό διέθετε έναν ή περισσότερους ηθοποιούς, φοιτητές, μέλη της 
Οργανωτικής Επιτροπής, οι οποίοι υποδύονταν τον ασθενή, υπό την επίβλεψη του Ιατρού-Καθηγητή που 
αναλάμβανε το περιστατικό. Εκπαιδεύτηκαν συνολικά 45 φοιτητές. 

Διοργανώθηκε  από το Παράρτημα Αθηνών της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας -

ΕΕΦΙΕ και πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το ΓΝΑ «ΛΑΪΚΟ» και το MedsCAN. 

2. Τίτλος Δράσης: Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Βοηθητικού Προσωπικού (Τραυματιοφορείς) Εθνικού 
Συστήματος Υγείας 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 16.01.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Τραυματιοφορείς (Αριθμός Συμμετεχόντων: 17) 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αθήνα 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Η εκπαίδευση αποσκοπούσε στην ανάπτυξη δεξιοτήτων για την ασφαλή, ηθικά 
ορθή και ανθρωποκεντρική προσέγγιση ασθενών με ιδιαίτερα κοινωνικά και ψυχοκλινικά χαρακτηριστικά. 
Δόθηκε έμφαση στην αναγνώριση ευάλωτων ομάδων (θύματα κακοποίησης/εμπορίας ανθρώπων, ασθενείς 
με ψυχιατρική επιβάρυνση, παιδιά), καθώς και στη διαχείριση της μετακίνησής τους με σεβασμό, ψυχραιμία 
και αποφυγή επανατραυματισμού. Παράλληλα, ενισχύθηκε η ικανότητα επικοινωνίας και αποκλιμάκωσης 
εντάσεων κατά τη διακομιδή. 
Διοργανώθηκε  από τη Δ/νση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του ΓΝΑ «ΛΑΪΚΟ». 

Φορέας: Κοινωνικό ΕΚΑΒ  

Τίτλος Δράσης: EmpowerHER - Υποστήριξη και ενδυνάμωση μεταναστριών θυμάτων της εμπορίας 
ανθρώπων με στόχο τη διαφυγή από την εργασιακή εκμετάλλευση και την κοινωνικοοικονομική ένταξη  

Έναρξη/Λήξη: Ιούνιος 2025- Μάϊος 2027  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: α. Επαγγελματίες πρώτης γραμμής β. Γυναίκες μετανάστριες από τρίτες χώρες που 
έχουν υποστεί εργασιακή ή σεξουαλική εκμετάλλευση και έχουν υπάρξει θύματα εμπορίας ανθρώπων. 

https://www.facebook.com/share/p/18AZ2wEFhr/
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Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αθήνα (20 – 21.10.2025: Διήμερο εργαστήριο που απευθυνόταν στο 
επιστημονικό προσωπικό που εργάζεται με ευάλωτους πληθυσμούς  (κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, 
νομικοί, διερμηνείς, κ.ά.). 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://kinonikoekav.gr/index.php/el/draseis/programma-empowerher 

https://kinonikoekav.gr/index.php/el/enhmerwsh/deltia-typou/1299-dihmero-ergastirio-epaggelmatiwn-

gia-ta-thymata-emporias-anthropwn 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Το EmpowerHER είναι ένα διετές ευρωπαϊκό πρόγραμμα, χρηματοδοτούμενο 

από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης (AMIF), με στόχο την υποστήριξη της 

κοινωνικοοικονομικής ένταξης μεταναστριών-θυμάτων εμπορίας ανθρώπων στην Ιταλία, την Ελλάδα και την 

Ισπανία. Μέσω ενός ολιστικού, εξατομικευμένου προγράμματος εξειδικευμένης υποστήριξης, οικονομικής 

ενδυνάμωσης και ένταξης στην απασχόληση, το έργο στοχεύει να προσφέρει σε αυτές τις γυναίκες τα 

απαραίτητα εργαλεία για να ξαναχτίσουν τη ζωή τους, ενισχύοντας την ανθεκτικότητα και την αυτονομία 

τους.  

Φορείς: Υπουργείο Εξωτερικών - ΓΕΘΕΙΣ και Διπλωματική Ακαδημία σε 

συνεργασία με τον ΟΑΣΕ/Γραφείο Ειδικής Εκπροσώπου και Συντονίστριας 

ΟΑΣΕ για την καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων (OSR/CTHB) 

Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτικό Υβριδικό Σεμινάριο με θέμα: “Εμπορία Ανθρώπων: Πρόληψη και 
Ευαισθητοποίηση στελεχών του ΥΠΕΞ σε θέματα εμπορίας ανθρώπων και τρόπους πρόληψης του 
φαινομένου”. (Εισηγήσεις από:  Διπλωματική Ακαδημία, Γ.ΕΘ.ΕΙΣ., ΟΑΣΕ, ΓΓ Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής 
Προστασίας – Υπουργείο  Μετανάστευσης & Ασύλου, Ομάδα Διαχείρισης ΕΜΑ στο ΕΚΚΑ, Ομάδα 
Εμπειρογνωμόνων (GRETA) του Συμβουλίου της Ευρώπης, Ελληνική Αστυνομία – Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη, Υπουργείο Δικαιοσύνης και Επιθεώρηση Εργασίας.)  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 03-04.04.2025  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Σπουδαστές διπλωματικής ακαδημίας και μέλη του ελληνικού διπλωματικού και 
προξενικού σώματος 

Περιοχές που κάλυψαν η δράση: Αθήνα 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Υβριδικό εκπαιδευτικό σεμινάριο που εστίασε στις διεθνείς, εθνικές και 

ευρωπαϊκές πολιτικές για την αντιμετώπιση του φαινομένου, τον ρόλο της Ομάδας Εμπειρογνωμόνων του 

Συμβουλίου της Ευρώπης για τη Δράση κατά της Εμπορίας Ανθρώπων (GRETA) και τις αναδυόμενες νέες 

μορφές εκμετάλλευσης της εμπορίας ανθρώπων στην περιοχή του ΟΑΣΕ.  

https://kinonikoekav.gr/index.php/el/draseis/programma-empowerher
https://kinonikoekav.gr/index.php/el/enhmerwsh/deltia-typou/1299-dihmero-ergastirio-epaggelmatiwn-gia-ta-thymata-emporias-anthropwn
https://kinonikoekav.gr/index.php/el/enhmerwsh/deltia-typou/1299-dihmero-ergastirio-epaggelmatiwn-gia-ta-thymata-emporias-anthropwn
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Φορείς: ΟΑΣΕ/Γραφείο Ειδικής Εκπροσώπου και Συντονίστριας ΟΑΣΕ για 

την καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων (OSR/CTHB), Επιθεώρηση 

Εργασίας και Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (EBEA), 

υπό την αιγίδα του Γραφείου Εθνικού Εισηγητή για την καταπολέμηση 

Εμπορίας Ανθρώπων - Υπουργείο Εξωτερικών (Γ.ΕΘ.ΕΙΣ./ΥΠ.ΕΞ.)  

Τίτλος Δράσης: Ενημερωτική ημερίδα με θέμα: “Βιώσιμές αλυσίδες εφοδιασμού: προώθηση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της κοινωνικής ευθύνης υπό το πρίσμα της οδηγίας της ΕΕ για τη δέουσα 
επιμέλεια όσον αφορά την εταιρική βιωσιμότητα»  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 25.06.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Επαγγελματίες τόσο από επιχειρήσεις όσο και από δημόσιους φορείς, 
επαγγελματικές (συνδικαλιστικές) ενώσεις, αλλά και εθνικούς και διεθνείς μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αθήνα 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.osce.org/cthb/594230  

Σύντομη περιγραφή δράσης: Η ημερίδα εστίασε στην ενημέρωση της επιχειρηματικής κοινότητας για το 

φαινόμενο της εργασιακής εκμετάλλευσης και της εμπορίας ανθρώπων στην ελληνική και ευρωπαϊκή αγορά 

εργασίας, καθώς και στην προώθηση καινοτόμων προληπτικών προσεγγίσεων για την καταπολέμηση της 

εμπορίας ανθρώπων στις εφοδιαστικές αλυσίδες τόσο σε εθνικό επίπεδο, ή και σε συνεργασία με άλλα 

συμμετέχοντα κράτη στην περιοχή του ΟΑΣΕ.  

Φορείς: Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου - Υπηρεσία Πρώτης 

Υποδοχής και Ταυτοποίησης (σε συνεργασία με Ευρωπαϊκή Υπηρεσία 

Ασύλου - EUAA, Ύπατη Αρμοστεία των Ηνωμένων Εθνών για τους 

Πρόσφυγες -UNHCR, ΔΟΜ/ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ) 

1. Τίτλος Δράσης: Δράση για την Έμφυλη Βία, συμπεριλαμβανομένης της εμπορίας ανθρώπων, στα 
πλαίσια των 16 Ημερών Ακτιβισμού Κατά της Έμφυλης Βίας. 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια):  25.11.2025  – 10.12.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Γυναίκες πρόσφυγες/αιτούσες άσυλο   

Περιοχές που κάλυψε η δράση: ΚΕΔ Χίου (σε συνεργασία και με Equal Rights Beyond Borders (27-

28.11.2025, 1-2.12.2025, 9 και 12.12.2025), ΚΕΔ Λέρου (27.11.2025), ΚΕΔ Λέσβου (10-11/12/2025), ΚΥΤ 

Φυλακίου (09-11.12.25),  ΕΔΠΦΑΑ ΚΑΤΣΙΚΑ (01.12.2025) 

 
Σύντομη περιγραφή δράσης: Ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και ενδυνάμωση της γυναικείας προσφυγικής 
κοινότητας σε ζητήματα φύλου, έμφυλων διακρίσεων, έμφυλης βίας, συμπεριλαμβανομένης της εμπορίας 
ανθρώπων, νομικού πλαισίου στην Ελλάδα, υπηρεσιών υποστήριξης, προσώπων/φορέων αναφοράς 
περιστατικών έμφυλης βίας και τηλεφωνικών γραμμών υποστήριξης στην Ελλάδα.  

https://www.osce.org/cthb/594230
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2. Τίτλος Δράσης: Ευρωπαϊκή Ημέρα κατά της Εμπορίας Ανθρώπων - Ενημέρωση, Ευαισθητοποίηση, 
Ψυχολογική Ενδυνάμωση   

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 15.10.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Άνδρες πρόσφυγες/αιτούντες άσυλο 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Δομή Αττικού Άλσους  

Σύντομη περιγραφή δράσης: Ενημερωτική δράση για την πρόληψη και αναγνώριση της εμπορίας 
ανθρώπων. Παρουσιάζονται οι μορφές εκμετάλλευσης, τα μέσα στρατολόγησης, το φαινόμενο του e-
trafficking, συμβουλές προστασίας και γραμμές βοήθειας. 

3. Τίτλος Δράσης: Μιλώντας για την Εμπορία Ανθρώπων  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Όλη τη διάρκεια του έτους  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ενήλικες αιτούντες/αιτούσες άσυλο  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: ΚΕΔ Λέσβου (27 & 28.01.2025, 11.02.2025), ΕΔΠΦΑΑ Σιντικής (23.04.2025, 

07.05.2025 19.06.2025), ΚΕΔ Λέρου (26.09.2025), ΚΕΔ Χίου (3-10.04.2025), ΕΔΠΦΑΑ ΑΓΙΑΣ ΕΛΕΝΗΣ 

(28, 29.07, 31.07.2025, 16.09-18.09.2025, 23-24.09.2025),   ΕΔΠΦΑΑ Καβάλας (12.02.2025, 21-

22.04.2025, 30.07.2025, 11, 17.09.2025, 23-24.10.2025, 12.11.2025), ΕΔΠΦΑΑ ΔΡΑΜΑΣ (06-

07.05.2025) 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Σκοπός των δράσεων ήταν η παρουσίαση των μορφών εμπορίας ανθρώπων 

και των κινδύνων που το φαινόμενο εγκυμονεί (EΔΠΦΑΑ Σιντικής, EΔΠΦΑΑ Καβάλας, ΕΔΠΦΑΑ ΑΓΙΑΣ 

ΕΛΕΝΗΣ), με ομάδες εστιασμένης συζήτησης και διαδραστικών παιχνιδιών (ΚΕΔ Χίου) με έμφαση στη 

σεξουαλική εκμετάλλευση (ΚΕΔ Λέσβου, ΕΔΠΦΑΑ ΔΡΑΜΑΣ),  ανοιχτή συζήτηση και ζωγραφική στo 

“female and child friendly space” (ΚΕΔ Λέρου).  

4. Τίτλος Δράσης: Εμπορία ανθρώπων και ασφαλείς τρόποι εύρεσης εργασίας (European Union Agency 
for Asylum, Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης)  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 14.05.2025  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ενήλικα άτομα (άντρες & γυναίκες) με χώρα καταγωγής το Νεπάλ 

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: ΚΥΤ & ΕΔΠΦΑΑ Διαβατών  

Σύντομη Περιγραφή δράσεων: Πραγματοποίηση δύο (2) ομαδικών συναντήσεων με συμμετοχή είκοσι (20) 
ατόμων (12 άντρες, 8 γυναίκες), με στόχο την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση τους για θέματα 
εμπορίας ανθρώπων και την αποφυγή τέτοιων περιστατικών, στο πλαίσιο της προσπάθειας τους για 
αναζήτηση εργασίας.  

5. Τίτλος Δράσης: Ενημερωτικές συνεδρίες για την Απασχολησιμότητα και την Εμπορία Ανθρώπων  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 11.03.2025, 01.10.2025  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Γυναίκες πρόσφυγες/αιτούσες άσυλο  

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: ΚΕΔ Λέσβου σε συνεργασία με το Γραφείο Προένταξης της ΚΕΔ 
(01.10.2025), ΕΔΠΦΑΑ Σιντικής  (11.03.2025)  
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Σύντομη Περιγραφή δράσεων: Eκπαίδευση σχετικά με την απασχολησιμότητα και την εμπορία ανθρώπων 
σκοπό την αύξηση της ευαισθητοποίησης. 

6. Τίτλος Δράσης: Έμφυλη βία και παιδική προστασία 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια):  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ενήλικες πρόσφυγες/αιτούντες άσυλο από Αφγανιστάν, Ιράκ, Συρία, Ιράν, Σουδάν 
εντός του ΕΔΠΦΑΑ ΒΑΓΙΟΧΩΡΙΟΥ 

Σύντομη Περιγραφή δράσεων: Παρουσίαση για την έμφυλη βία και την παιδική προστασία. Τρόποι 
αντιμετώπισης. Παρουσίαση δικτύων και φορέων υποστήριξης. Συζήτηση. 

7. Τίτλος Δράσης: Εκπαίδευση προσωπικού στην εμπορία ανθρώπων  

 Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Όλη τη διάρκεια του έτους 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Υπάλληλοι δομών, όλων των ειδικοτήτων  

Περιοχές που κάλυψαν οι δράσεις: Πανελλαδικά 

Σύντομη Περιγραφή δράσεων: Πλήθος εκπαιδευτικών δράσεων (σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή 
Υπηρεσία Ασύλου-EUAA, την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες – UNHCR, τη UNICEF, τον Διεθνή 
Οργανισμό Μετανάστευσης και με μη-κυβερνητικές οργανώσεις στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων) με κύρια θέματα: Πρόληψη και Αντιμετώπιση Έμφυλης Βίας,  πρόληψη σεξουαλικής 
εκμετάλλευσης και κακοποίησης,  Υποστήριξη θυμάτων εμπορίας ανθρώπων, παιδιών και ενηλίκων.  

Φορέας: Υπουργείο Μετανάστευσης - Γενική Γραμματεία  Ευαλώτων 

Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας (ΓΓΕΠΘΠ)  

1. Τίτλος Δράσης: Συγκρότηση Διεπιστημονικής Ομάδας Εργασίας για την Προστασία Θυμάτων 
Εμπορίας Ανθρώπων  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Έναρξη: 12.11.2025  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Φορείς χάραξης πολιτικής, αρμόδιες αρχές και επαγγελματίες πρώτης γραμμής που 
εμπλέκονται στην πρόληψη, τον εντοπισμό, τη δίωξη και την αντιμετώπιση της εμπορίας ανθρώπων, με 
σκοπό την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας του θεσμικού και επιχειρησιακού πλαισίου, τη βελτίωση του 
συντονισμού μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων, την προσαρμογή στις νέες μορφές τεχνολογικά 
υποβοηθούμενης εκμετάλλευσης και, τελικά, την ουσιαστικότερη προστασία και υποστήριξη των θυμάτων.  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Εθνική εμβέλεια  

Σύντομη περιγραφή δράσης:  

• Αξιολόγηση του ισχύοντος πλαισίου για νέες μορφές τεχνολογικά υποβοηθούμενης εκμετάλλευσης  

• Καταγραφή κενών και προβλημάτων εφαρμογής της νομοθεσίας  

• Ανάδειξη παραγόντων που οδηγούν σε ατιμωρησία δραστών  

• Υποβολή προτάσεων για ενίσχυση προστασίας θυμάτων  

• Εισήγηση νομοθετικών βελτιώσεων και ενσωμάτωσης της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1712 
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2. Τίτλος Δράσης: Safe Borders: Ενίσχυση της δικαστικής εμπειρογνωμοσύνης και της υποστήριξης των 

επαγγελματιών πρώτης γραμμής για την καταπολέμηση της εμπορίας παιδιών  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 01.01.2025 - 31.12.2026  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Δικαστές, εισαγγελείς και εργαζόμενοι/ες πρώτης γραμμής από την Ελλάδα.  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Κυρίως Αθήνα, με υβριδική μορφή συμμετοχής από διάφορες περιοχές.  

Σύντομη περιγραφή δράσης: To Έργο θα συμβάλλει στην καταπολέμηση της εμπορίας παιδιών, 
ενδυναμώνοντας δικαστικές αρχές και επαγγελματίες πρώτης γραμμής σε οκτώ κράτη-μέλη της ΕΕ και χώρες 
των Δυτικών Βαλκανίων. Δίνεται έμφαση στη διασυνοριακή συνεργασία, στην ανάπτυξη πλατφόρμας με 
υποστήριξη ΤΝ, και στη δημιουργία δικτύου εξειδικευμένων εισαγγελέων. Το έργο δίνει ιδιαίτερη 
προτεραιότητα σε όσους βρίσκονται στην πρώτη γραμμή και μπορούν να εντοπίσουν θύματα νωρίς: 
Αστυνομικούς, Λιμενικές αρχές, Κοινωνικούς λειτουργούς, Επαγγελματίες υγείας, με έμφαση στην έγκαιρη 
αναγνώριση θυμάτων και στην άμεση παρέμβαση, τόσο στα σύνορα όσο και μέσα στις κοινότητες. 

3. Τίτλος Δράσης: Διοργάνωση παράλληλης εκδήλωσης στο πλαίσιο της 25ης Διάσκεψης της Υψηλού 
Επιπέδου Συμμαχίας του ΟΑΣΕ κατά της Εμπορίας Ανθρώπων (25th OSCE High-Level Alliance against 
Trafficking in Persons Conference) με τίτλο: «Evidence-Based Insights from Greece: Strengthening 
Protection Systems» 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 31.03.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ασυνόδευτοι ανήλικοι (ιδίως αγόρια) ως δυνητικά θύματα εμπορίας ανθρώπων και 
εκμετάλλευσης, καθώς και φορείς χάραξης πολιτικής, διεθνείς οργανισμοί και επαγγελματίες πρώτης 
γραμμής που εμπλέκονται στην παιδική προστασία. 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Διεθνής εμβέλεια  

Σύντομη περιγραφή δράσης:  

• Παρουσίαση ευρημάτων του έργου “FORTIFY- Strengthening the Greek Systems for the Protection 

and Prevention of Delinquency in Unaccompanied Minors"   

• Ανάλυση κινδύνων εκμετάλλευσης και σύνδεσης με παραβατικότητα ανηλίκων  

• Ανάδειξη καλών πρακτικών και διεπιστημονικών παρεμβάσεων  

• Προώθηση συνεργασίας και μεταφοράς τεχνογνωσίας για ενίσχυση συστημάτων προστασίας 

4. Τίτλος Δράσης: Διοργάνωση παράλληλης εκδήλωσης στο πλαίσιο της 34ης Συνόδου του Γραφείου 

των Ηνωμένων Εθνών για τον Έλεγχο των Ναρκωτικών και την Πρόληψη του Εγκλήματος (UNODC) με 

τίτλο «Prevention of Exploitation of Unaccompanied Minors, Especially in Criminal Activities: Good 

Practices and Challenges» 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 19.05.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ασυνόδευτα ανήλικα κορίτσια ως δυνητικά θύματα εμπορίας ανθρώπων και 

εκμετάλλευσης (ιδίως μέσω grooming και “Loverboy” μεθόδων), καθώς και φορείς χάραξης πολιτικής, ΜΚΟ 

και επαγγελματίες πρώτης γραμμής που δραστηριοποιούνται στην παιδική προστασία. 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Διεθνής εμβέλεια  

Σύντομη περιγραφή δράσης:  
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• Παρουσίαση πιλοτικών εργαστηρίων ενδυνάμωσης ανηλίκων κοριτσιών  

• Ανάλυση κινδύνων grooming και “Loverboy” μεθόδων  

• Ανάδειξη καλών πρακτικών πρόληψης και προστασίας  

• Προώθηση συνεργασίας μεταξύ φορέων και διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής 

 

5. Τίτλος Δράσης: Παράλληλη εκδήλωση με τίτλο «Safe Borders Project: Field Research Insights on Child 

Trafficking in Greece and Poland» στο πλαίσιο της Διάσκεψης της Βαρσοβίας για την Ανθρώπινη 

Διάσταση 2025 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 15.10.2025  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Φορείς χάραξης πολιτικής, εκπρόσωποι ευρωπαϊκών και εθνικών θεσμών, 

δικαστικές και αστυνομικές αρχές, κοινωνικοί λειτουργοί, ΜΚΟ, διεθνείς οργανισμοί και ερευνητές που 

δραστηριοποιούνται στην πρόληψη και αντιμετώπιση της εμπορίας ανηλίκων και την προστασία των 

παιδιών. 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αθήνα  

Σύντομη περιγραφή δράσης:  

• Παρουσίαση ευρημάτων επιτόπιας έρευνας του έργου SafeBorders σε Ελλάδα και Πολωνία, στο 

πλαίσιο της Διάσκεψης της Βαρσοβίας για την Ανθρώπινη Διάσταση 2025 

• Ανάλυση προκλήσεων σε επίπεδο πρόληψης, ταυτοποίησης και προστασίας θυμάτων  

• Ανταλλαγή καλών πρακτικών από επαγγελματίες πρώτης γραμμής  

• Διεπιστημονική συζήτηση για διασυνοριακή συνεργασία και συντονισμό  

• Διαδραστική ανταλλαγή απόψεων για βελτίωση πολιτικών και εργαλείων εκπαίδευσης 

Φορείς: Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου -ΓΓΕΠΘΠ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ - ΔΟΜ 

Τίτλος Δράσης: Ανάπτυξη Οδηγού για τα Δικαιώματα των Θυμάτων Εμπορίας Ανθρώπων στο πλαίσιο της 

«Ειδικής Δράσης – Εκπαιδευτικά Σεμινάρια Προσωπικού και Συνεδρίες Ανάπτυξης Δεξιοτήτων για την 

Υποστήριξη των Θυμάτων Εμπορίας Ανθρώπων με στόχο την Επανένταξή τους», που υλοποιήθηκε από τον 

Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης σε συνεργασία με τη ΓΓΕΠΘΠ. 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Εντός του έτους  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Θύματα και δυνητικά θύματα εμπορίας, με στόχο την ενημέρωση για τα 

δικαιώματά τους και τη διευκόλυνση της πρόσβασής τους σε μηχανισμούς προστασίας και υποστήριξης. 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Πανελλαδική εμβέλεια 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι:  https://migration.gov.gr/guide-on-the-rights-of-victims-of-human-

trafficking/ 

Σύντομη περιγραφή δράσης:  

https://migration.gov.gr/guide-on-the-rights-of-victims-of-human-trafficking/
https://migration.gov.gr/guide-on-the-rights-of-victims-of-human-trafficking/
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• Παροχή πληροφοριών για αναγνώριση ενδείξεων εκμετάλλευσης  

• Ενημέρωση για νομική συνδρομή, ψυχοκοινωνική και ιατρική υποστήριξη  

• Καθοδήγηση για μηχανισμούς καταγγελιών και προστασίας  

• Ενίσχυση πρόσβασης σε ασφαλείς υπηρεσίες και δικαιώματα 

Φορείς: Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου - ΓΓΕΠΘΠ και Υπουργείο 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας-Γενική Γραμματεία Ισότητας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων  

1. Τίτλος Δράσης: Ημερίδα με θέμα: “Έμφυλη Βία και Εμπορία Ανθρώπων στην Ψηφιακή Εποχή: 

Προκλήσεις και Ζητήματα Προστασίας”,  στο πλαίσιο των 16 ημερών ακτιβισμού κατά της 

έμφυλης βίας για το έτος 2025, με θέμα “UNiTE to End Digital Violence against All Women and 

Girls”  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 9.12.2025  

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Πιθανά και δυνητικά θύματα έμφυλης βίας και εμπορίας ανθρώπων, ιδίως 

γυναίκες και ανήλικες/οι που εκτίθενται σε κινδύνους διαδικτυακής κακοποίησης, καθώς και 

επαγγελματίες και φορείς που δραστηριοποιούνται στην πρόληψη, προστασία και υποστήριξη θυμάτων.  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αθήνα 

Σύντομη περιγραφή δράσης:  

• Διοργάνωση στρογγυλών τραπεζιών στο πλαίσιο των «16 Ημερών Ακτιβισμού»  

• Παρουσίαση σύγχρονων μορφών ψηφιακής βίας και εκμετάλλευσης 

• Ανάλυση πραγματικών περιστατικών και καλών πρακτικών  

• Ανάδειξη του ρόλου της τεχνολογίας στην πρόληψη και αντιμετώπιση των φαινομένων 

• Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση κοινού και επαγγελματιών 

2. Τίτλος Δράσης: Εκπαιδευτικό Εργαστήριο για την Ψηφιακή Βία με θέμα: “Έμφυλη Βία και Εμπορία 

Ανθρώπων στο Διαδίκτυο ”,  στο πλαίσιο των 16 ημερών ακτιβισμού κατά της έμφυλης βίας για το 

έτος 2025, με θέμα “UNiTE to End Digital Violence against All Women and Girls” 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 16.12.2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Επαγγελματίες πρώτης γραμμής (εκπαιδευτικοί, κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, 

στελέχη δημόσιων υπηρεσιών, αστυνομικές και δικαστικές αρχές), καθώς και άτομα που εργάζονται με 

παιδιά και ευάλωτες ομάδες, με στόχο την ενίσχυση της γνώσης και των δεξιοτήτων τους στην αναγνώριση, 

πρόληψη και διαχείριση περιστατικών ψηφιακής έμφυλης βίας και της διασύνδεσής της με την εμπορία 

ανθρώπων, καθώς και την αποτελεσματικότερη προστασία και υποστήριξη των θυμάτων.  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αθήνα 

Σύντομη περιγραφή δράσης:  

• Εκπαιδευτικό σεμινάριο για την ψηφιακή έμφυλη βία και τις μορφές της  
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• Ανάλυση επιπτώσεων σε ψυχολογικό και κοινωνικό επίπεδο 

• Παρουσίαση πραγματικών παραδειγμάτων και μελετών περίπτωσης  

• Σύνδεση ψηφιακής βίας με την εμπορία ανθρώπων  

• Παροχή πρακτικών εργαλείων πρόληψης, αναγνώρισης και διαχείρισης περιστατικών 

Φορέας: Ο Στρατός της Σωτηρίας  

Τίτλος Δράσης: “OnOUs”  (One of Us) Καμπάνια με στόχο την ευαισθητοποίηση-εκπαίδευση φορέων, 
οργανισμών, κοινοτήτων, ομάδων και ατόμων σε θέματα Σύγχρονης Δουλείας και Εμπορίας Ανθρώπων 
(Modern Slavery & Human Trafficking) στο πλαίσιο λειτουργίας του Κοινοτικού Κέντρου “Green Light Project” 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): 2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Επαγγελματίες οργανισμών-φορέων, πολίτες, πιθανά/δυνητικά θύματα και 
επιζώσες σύγχρονης δουλείας και ανθρώπινης εμπορίας 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Αθήνα 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.salvationarmy.org/ihq/news/300724-green-light-project 

Σύντομη περιγραφή δράσης: 

• Εκπαίδευση με στόχο την επιμόρφωση επαγγελματιών για τον εντοπισμό και υποστήριξη ατόμων με 
σχετικό προφίλ καθώς και την πρόληψη-προστασία δυνητικών θυμάτων, θυμάτων-επιζωσών σύγχρονης 
δουλείας και ανθρώπινης εμπορίας 

• Ευαισθητοποίηση-εκπαίδευση ομάδων, πολιτών σε θέματα σύγχρονης δουλείας και ανθρώπινης 
εμπορίας με στόχο την ενημέρωση, ευαισθητοποίησης και συμπερίληψης της ευρύτερης κοινωνίας 

• Εκπαίδευση-ενδυνάμωση δυνητικών θυμάτων, θυμάτων-επιζωσών με σκοπό την δυνατότητα 
συμπερίληψης σε συναφείς εκφράσεις-δράσεις 

Φορέας: Το Χαμόγελο του Παιδιού  

1. Τίτλος Δράσης:  THE CODE 
Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Συμμετοχή από το 2021 ως Local Code Representative – δράσεις καθ’ όλη τη 

διάρκεια του 2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Επαγγελματίες του τουριστικού κλάδου  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Πανελλαδικά  

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι:  https://thecode.org/?utm_source=chatgpt.com  

Σύντομη περιγραφή δράσης: 

• Συμμετοχή ως Εθνικός Εκπρόσωπος (Local Code Representative) της διεθνούς πρωτοβουλίας του 

ECPAT International 

• Ευαισθητοποίηση και υποστήριξη επιχειρήσεων του τουριστικού κλάδου για την πρόληψη της 

σεξουαλικής εκμετάλλευσης παιδιών σε ταξίδια και τουρισμό 

• Προώθηση πολιτικών παιδικής προστασίας και εφαρμογής των «6 κριτηρίων» του The Code 

https://www.salvationarmy.org/ihq/news/300724-green-light-project
https://thecode.org/?utm_source=chatgpt.com
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• Εκπαίδευση επαγγελματιών για την αναγνώριση, πρόληψη και αναφορά περιστατικών 
εκμετάλλευσης και εμπορίας παιδιών 

2. Τίτλος Δράσης:  LOST II 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Δράσεις καθ’ όλη τη διάρκεια του 2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ασυνόδευτοι ανήλικοι, παιδιά σε μετακίνηση, παιδιά θύματα ή δυνητικά θύματα 
εμπορίας ανθρώπων και εκμετάλλευσης 

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Πανελλαδικά  

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι:  Το Χαμόγελο του Παιδιού συμμετέχει ως εταίρος μαζί με άλλους 7 
οργανισμούς από 5 χώρες στο έργο με τίτλο “LOST2” 

Σύντομη περιγραφή δράσης: 
• Ενίσχυση μηχανισμών προστασίας ασυνόδευτων και εξαφανισμένων παιδιών 
• Εκπαίδευση επαγγελματιών πρώτης γραμμής και ανάπτυξη εργαλείων διαχείρισης περιστατικών 

εξαφάνισης ασυνόδευτων ανηλίκων 
• Διακρατική συνεργασία και ανταλλαγή καλών πρακτικών για την προστασία παιδιών σε μετακίνηση 

3. Τίτλος Δράσης:  GMCNgine  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Διεθνείς συνεργασίες σε εξέλιξη εντός του 2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Εξαφανισμένα παιδιά, ασυνόδευτοι ανήλικοι, παιδιά θύματα ή δυνητικά θύματα 
trafficking και εκμετάλλευσης  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Πανελλαδικά  

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι:  https://www.hamogelo.gr/gr/en/ta-nea-mas/protia-gia-tin-ellada-kai-to-
chamogelo-tou-paidiou-i-simmetochi-mas-stin-platforma-gmcngine-ena-neo-ergaleio-me-monadikes-
dinatotites-gia-ton-entopismo-paidion-se-olo-ton-kosmo/?utm_source=chatgpt.com 

Σύντομη περιγραφή δράσης: 

• Χρήση τεχνητής νοημοσύνης και facial recognition για εντοπισμό εξαφανισμένων παιδιών 

• Διασυνοριακή συνεργασία οργανισμών παιδικής προστασίας και αρχών επιβολής νόμου 

• Υποστήριξη ερευνών για εμπορία ανθρώπων και παιδική εκμετάλλευση μέσω ανάλυσης δεδομένων 
και online εντοπισμού 

• Ανάπτυξη τεχνολογικών εργαλείων έγκαιρης ειδοποίησης και διαχείρισης περιστατικών εξαφάνισης 
 

4. Τίτλος Δράσης:  Διαδραστικές παρεμβάσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης στα σχολεία  

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Από Ιανουάριο 2025 έως Δεκέμβριο 2025 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Μαθητές, Εκπαιδευτικοί, Γονείς  

Περιοχές που κάλυψε η δράση: Πανελλαδικά  

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι:   https://www.hamogelo.gr/gr/el/paidia-thimata-vias:trafficking%20-
%20smuggling/ 

https://www.hamogelo.gr/gr/el/ta-nea-mas/to-chamogelo-tou-paidiou-simmetechei-os-etairos-mazi-me-allous-7-organismos-apo-5-chores-sto-ergo-me-titlo-ldquolost2rdquo/
https://www.hamogelo.gr/gr/el/ta-nea-mas/to-chamogelo-tou-paidiou-simmetechei-os-etairos-mazi-me-allous-7-organismos-apo-5-chores-sto-ergo-me-titlo-ldquolost2rdquo/
https://www.hamogelo.gr/gr/en/ta-nea-mas/protia-gia-tin-ellada-kai-to-chamogelo-tou-paidiou-i-simmetochi-mas-stin-platforma-gmcngine-ena-neo-ergaleio-me-monadikes-dinatotites-gia-ton-entopismo-paidion-se-olo-ton-kosmo/?utm_source=chatgpt.com
https://www.hamogelo.gr/gr/en/ta-nea-mas/protia-gia-tin-ellada-kai-to-chamogelo-tou-paidiou-i-simmetochi-mas-stin-platforma-gmcngine-ena-neo-ergaleio-me-monadikes-dinatotites-gia-ton-entopismo-paidion-se-olo-ton-kosmo/?utm_source=chatgpt.com
https://www.hamogelo.gr/gr/en/ta-nea-mas/protia-gia-tin-ellada-kai-to-chamogelo-tou-paidiou-i-simmetochi-mas-stin-platforma-gmcngine-ena-neo-ergaleio-me-monadikes-dinatotites-gia-ton-entopismo-paidion-se-olo-ton-kosmo/?utm_source=chatgpt.com
https://www.hamogelo.gr/gr/el/paidia-thimata-vias:trafficking%20-%20smuggling/
https://www.hamogelo.gr/gr/el/paidia-thimata-vias:trafficking%20-%20smuggling/
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Σύντομη περιγραφή δράσης: 1. Εκπαιδευτικές παρουσιάσεις για την πρόληψη της εμπορίας και την 
προστασία των παιδιών και 2. Ευαισθητοποίηση για τους κινδύνους εκμετάλλευσης και εξαφάνισης παιδιών  

Φορέας: GOLDAIR HANDLING - Επίγεια Εξυπηρέτηση Αεροσκαφών 

Τίτλος Δράσης: Εκπαίδευση προσωπικού σε θέματα εξυπηρέτησης επιβατών με συμπεριλαμβανόμενη 
θεματική ενότητα «Human Trafficking /Human Smuggling» 

Έναρξη/Λήξη (διάρκεια): Αρχική ή επαναληπτική εκπαίδευση προσωπικού 

Σκοπός/ Ομάδα στόχος: Ευαισθητοποίηση προσωπικού στα θέματα Εμπορίας Ανθρώπων και Παράνομης 
Διακίνησης Μεταναστών  (Smuggling) /Check-in Agents & Lounge Agents 

Περιοχές που κάλυψε η δράση:  Αθήνα, Θεσσαλονίκη 

Ιστότοπος ή σχετικοί σύνδεσμοι: https://www.iata.org/en/programs/passenger/human-trafficking/ 

IATA online tutorial for airline staff 

Σύντομη περιγραφή δράσης: Η εκπαίδευση περιλαμβάνει τις ακόλουθες θεματικές Ορισμός και τύποι 
Εμπορίας Ανθρώπων- Διάκριση με την Παράνομη Διακίνηση Μεταναστών -Βασικές ενδείξεις πιθανών 
καταστάσεων εμπορίας ανθρώπων- Τι να κάνετε εάν υποψιάζεστε ότι υπάρχει περίπτωση εμπορίας 
ανθρώπων - Ο Ρόλος των Αεροδρομίων & Airline Industry (ICAO/IATA/ACI κ.λπ. - IATA #eyesopen campaign) 

https://www.iata.org/en/programs/passenger/human-trafficking/
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fmedia.iata.org%2Fiata%2FHuman_Trafficking%2Findex.html%3F_ga%3D2.39528358.440512058.1672669232-1733878430.1631712085&data=05%7C02%7Ckloudovioti%40iom.int%7C550d669db0754ca97dfe08dd6849925a%7C1588262d23fb43b4bd6ebce49c8e6186%7C0%7C0%7C638781387577449486%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=huoasCooNLtJOfzazRTYeOQNK8KeE65sWGsHfXDso%2Bc%3D&reserved=0
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